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Geschichte: Einführungen

<PA 000>
Feldmann, Reinhard
Wie finde ich Literatur zur Geschichte / Reinhard
Feldmann; Klaus Schultze. - 3., durchges. Aufl. -
Berlin : Berlin-Verl. Spitz, 1995. - XIV, 456 S. :
graph. Darst. ; 21 cm
(Orientierungshilfen ; 8)
(Veröffentlichungen des Instituts für
Bibliothekswissenschaft und Bibliothekarausbildung
der Freien Universität Berlin)
ISBN 3-87061-513-3 (kart.)
Standort: BIB' PNC 4100 = 99 A 18538

<PAA 000>
Schwerhoff, Gerd
Aktenkundig und gerichtsnotorisch : Einführung in
die historische Kriminalitätsforschung / Gerd
Schwerhoff. - Tübingen : Ed. diskord, 1999. - 224 S. ;
21 cm
(Historische Einführungen ; Bd. 3)
ISBN 3-89295-668-5 (brosch.)
Standort: FMAG' 99 A 21835

Storey, William Kelleher
Writing history : a guide for students / William
Kelleher Storey. - New York, NY [u.a.] : Oxford
University Press, 1999. - ix, 118 S. ; 21 cm
Includes bibliographical references (p. 109-113) and
index
ISBN 0-19-512220-8
Standort: FMAG' 99 A 9899

Geschichtsschreibung und Geschichtstheorie

<PBA 000>
Kelley, Donald R.
Faces of history : historical inquiry from Herodotus to
Herder / Donald R. Kelley. - New Haven, Conn. [u.a.]
: Yale Univ. Press, 1998. - XII, 340 S.
Includes bibliographical references and index
ISBN 0-300-07308-9 - ISBN 0-300-07558-8
Standort: FMAG' 99 A 8580

Warren, John
History and the historian / John Warren. - London :
Hodder & Stoughton, 1999. - VII, 152 S.
(Access to history)
ISBN 0-340-67991-3 (pbk)
Standort: FMAG' 99 A 2292

<PBA 900>
Historical controversies and historians  / ed. by
William Lamont. - London [u.a.] : UCL Press, 1998. -
XXIII, 242 S. : 24 cm.
Includes bibliographical references and index
ISBN 1-85728-739-8 - ISBN 1-85728-740-1
Standort: FMAG' 99 A 6366

<PBB 000>
Kolloquium zu Ehren von Karl-Ernst Petzold
(Juni 1998) anlässlich Seines 80. Geburtstags
<1998, Tübingen>
Geschichtsschreibung und politischer Wandel im 3.
Jh. n. Chr. / Kolloquium zu Ehren von Karl-Ernst
Petzold (Juni 1998) anlässlich seines 80. Geburtstags.
Martin Zimmermann (Hrsg.). - Stuttgart : Steiner,
1999. - 244 S.
[Kongr.:] Kolloquium zu Ehren von Karl-Ernst
Petzold anlässlich seines 80. Geburtstags ; (Tübingen)
: 1998.06.
(Historia : Einzelschriften ; H. 127)
Beitr. teilw. dt., teilw. engl.
ISBN 3-515-07457-0 (kart.)
Standort: FMAG' 99 A 19287

<PBB 200>
Shrimpton, Gordon Spencer
History and memory in ancient Greece / Gordon S.
Shrimpton. With an appendix on Herodotus' source
citations by G. S. Shrimpton and K. M. Gillis. -
Montreal [u.a.] : McGill-Queen's University Press,
1997. - XVII, 318 S.
(McGill-Queen's studies in the history of ideas ; 23)
ISBN 0-7735-1021-4
Standort: FMAG' 99 A 21770

<PBB 300>
Forsythe, Gary
Livy and early Rome : a study in historical method
and judgment / Gary Forsythe. - Stuttgart : Steiner,
1999. - 147 S. ; 24 cm
(Historia : Einzelschriften ; H. 132)
ISBN 3-515-07495-3 (kart.)
Standort: FMAG' 99 A 21204

Lippold, Adolf
Die "Historia Augusta" : eine Sammlung römischer
Kaiserbiographien aus der Zeit Konstantins / Adolf
Lippold. Mit einem Vorw. und Reg. hrsg. von
Gerhard H. Waldherr. - Stuttgart : Steiner, 1998. -
XXVI, 281 S. ; 24 cm
ISBN 3-515-07272-1 (kart.)
Standort: FMAG' 99 A 4155
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Weileder, Andreas
Valerius Maximus : Spiegel kaiserlicher
Selbstdarstellung / Andreas Weileder. - München :
Ed. Maris, 1998. - 376 S. ; 24 cm
(Münchener Arbeiten zur Alten Geschichte ; Bd. 12)
(Münchener Universitätsschriften : Philosophische
Fakultät für Geschichts- und Kunstwissenschaften :
Institut für Alte Geschichte)
Zugl.: München, Univ., Diss., 1998
ISBN 3-925801-26-X (kart.)
Standort: FMAG' 99 A 25795

<PBD 300>
Symeon of Durham : historian of Durham and the
North / ed. by David Rollason. [The volume results
from the Symeon of Durham Seminar]. - Stamford :
Shaun Tyas, 1998. - xix, 362 p, [64] p of plates. : ill,
facsims. ; 25cm
[Kongr.:] Symeon of Durham Seminar ; (Durham) :
1995.04
(Studies in North-Eastern history ; 1)
"This volume results from the Symeon of Durham
Seminar, which met in the University of Durham
History Department in April 1995" - pref.
ISBN 1-87161-596-8
Standort: FMAG' 99 A 21379

<PBD 470>
Bloch, Herbert
The Atina dossier of Peter the Deacon of Monte
Cassino : a hagiographical romance of the twelfth
century / by Herbert Bloch. - Città del Vaticano :
Biblioteca Apostolica Vaticana, 1998. - 349 S., [6]
Faltbl. : Ill.
(Studi e testi // Biblioteca Apostolica Vaticana ; 346)
ISBN 88-210-0682-4
Standort: 99 B 4682

<PBE 300>
Betteridge, Thomas
Tudor histories of the English Reformation, 1530 - 83
/ Thomas Betteridge. - Aldershot [u.a.] : Ashgate,
1999. - VIII, 246 S.
(St. Andrews studies in Reformation history)
Includes bibliographical references and index
ISBN 1-8401-4281-2
Standort: FMAG' 99 A 9619

<PBE 470>
Neumann, Florian
Ars historica : Famiano Strada, SI (1572-1649) und
die Diskussion um die rhetorische Konzeption der
Geschichtsschreibung in Italien / vorgelegt von
Florian Neumann. - 1994. - VIII, 371 Bl.
München, Univ., Diss., 1994
Standort: 7/1017#DISS 99 B 1048

Völkel, Markus
Die Wahrheit zeigt viele Gesichter : der Historiker,
Sammler und Satiriker Paolo Giovio (1486 - 1552)
und sein Porträt Roms in der Hochrenaissance /
Markus Völkel. - Basel : Schwabe, 1999. - 53 S.
(Vorträge der Aeneas-Silvius-Stiftung an der
Universität Basel ; 34)
ISBN 3-7965-1351-4
Standort: FMAG' 99 A 26305

<PBE 750>
Lawson, Russell M.
The American Plutarch : Jeremy Belknap and the
historian's dialogue with the past / Russell M.
Lawson. - Westport, Conn. [u.a.] : Praeger, 1998. -
viii, 173 p. : ill. ; 25 cm
Includes bibliographical references (p. [161]-167) and
index
ISBN 0-275-96336-5
Standort: FMAG' 99 A 11020

<PBF 000>
Smith, Bonnie G.
The gender of history : men, women, and historical
practice / Bonnie G. Smith. - Cambridge, Mass. [u.a.]
: Harvard University Press, 1998. - VIII, 306 S.
ISBN 0-674-34181-3
Standort: FMAG' 99 A 12400

<PBF 200>
Klug, Matthias
Rückwendung zum Mittelalter? : Geschichtsbilder
und historische Argumentation im politischen
Katholizismus des Vormärz / Matthias Klug. -
Paderborn [u.a.] : Schöningh, 1995. - 448 S.
(Veröffentlichungen der Kommission für
Zeitgeschichte : Reihe B, Forschungen ; 69)
Literaturverz. S. [415] - 441. - Zugl.: Erlangen,
Nürnberg, Univ., Diss. : 1992 u.d.T.: Klug, Matthias:
Der Rückgriff auf die Geschichte in den
gesellschaftlichen Auseinandersetzungen des
deutschen Katholizismus des Vormärz
ISBN 3-506-79974-6 (Gb.)
Standort: FMAG' 99 A 21441

Kronenberg, Volker
Ernst Nolte und das totalitäre Zeitalter : Versuch einer
Verständigung / Volker Kronenberg. Mit einem
Geleitw. von Manfred Funke. - Bonn : Bouvier, 1999.
- 399 S. ; 23 cm
Zugl.: Bonn, Univ., Diss., 1999
ISBN 3-416-02874-0 (Gb.)
Standort: FMAG' 99 A 26021
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<PBF 300>
Boughey, Joseph
Charles Hadfield : canal man and more / Joseph
Boughey with autobiographical writings by Charles
Hadfield. - Stroud : Sutton Publishing in association
with The Inland Waterways Association, 1998. -
xv,223p, [32]p of plates. : ill, ports. ; 24cm
Includes bibliographical references and index
ISBN 0-7509-1052-6
Standort: FMAG' 99 A 12479

Collini, Stefan
English pasts : essays in history and culture / Stefan
Collini. - Oxford [u.a.] : Oxford University Press,
1999. - VIII, 348 S.
Includes bibliographical references (p. 328 - 332) and
index
ISBN 0-19-820779-4 - ISBN 0-19-820780-8
Standort: FMAG' 99 A 1548

Sir John T. Gilbert, 1829-1898  : librarian, historian
& archivist ; papers and letters delivered during the
centenary year, 1998 / edited by Mary Clarke ... -
Dublin : Four Courts [u.a.], 1999. - 157p. ; 24cm
[Kongr.:] John T. Gilbert Centenary Conference ;
(Dublin) : 1998.09.12
Literaturangaben
ISBN 1-85182-437-5
Standort: FMAG' 99 A 12459

<PBF 400>
Goubert, Pierre
Un parcours d'historien : souvenirs, 1915 - 1995 /
Pierre Goubert. - [Paris] : Fayard, 1996. - 314 p.
ISBN 2-213-59620-4
Standort: FMAG' 99 A 7186

Viallaneix, Paul
Michelet, les travaux et les jours : 1798 - 1874 / Paul
Viallaneix. - [Paris] : Gallimard, 1998. - 591 S. : Ill.
(Bibliothèque des histoires)
ISBN 2-07-074487-6
Standort: FMAG' 99 A 7246

Vidal-Naquet, Pierre
Mémoires / Pierre Vidal-Naquet. - Paris : Ed. du Seuil
[u.a.], 1995-1998
ISBN 2-02-019884-3

1: La brisure et l'attente : 1930 - 1955. - 1995. - 300
S. : Ill.
ISBN 2-02-019882-7
Standort: FMAG' 99 A 6539:1

2: Le trouble et la lumière : 1955 - 1998. - 1998. -
381 S.
ISBN 2-02-019883-5
Standort: FMAG' 99 A 6539:2

<PBF 750>
African American history and radical
historiography  : essays in honor of Herbert Aptheker
/ edited by Herbert Shapiro. - Minneapolis, Minn. :
MEP Publications, 1998. - XII, 354 S.
Includes bibliographical references (p. )
ISBN 0-930656-72-5
Standort: FMAG' 99 A 6327

Berlinerblau, Jacques
Heresy in the University : the Black Athena
controversy and the responsibilities of American
intellectuals / Jacques Berlinerblau. - New
Brunswick, N.J : Rutgers University Press, c1999. -
xii, 288 p. : map. ; 25 cm
Includes bibliographical references (p. 243-273) and
index
ISBN 0-8135-2587-X - ISBN 0-8135-2588-8
Standort: FMAG' 99 A 12385

Frykman, George A.
Seattle's historian and promoter : the life of Edmond
Stephen Meany / George A. Frykman. - Pullman,
Wash. : WSU Press, 1998. - xii, 260, [16] p. : ill. ; 23
cm
Includes bibliographical references (p. [205]-251) and
index
ISBN 0-87422-168-4
Standort: FMAG' 99 A 6142

Imagined histories  : American historians interpret
the past ; [... based on the proceedings of a conference
held at the University of the Republic of San Marino
in June of 1995] / ed. by Anthony Molho ... -
Princeton, NJ [u.a.] : Princeton Univ. Press, 1998. -
IX, 490 S.
[Kongr.:] Conference at the University of the
Republic of San Marino ; (San Marino) : 1995.06.
Includes bibliographical references and index
ISBN 0-691-05810-5 - ISBN 0-691-05811-3
Standort: FMAG' 99 A 5438

Mudd, Roger
American heritage great minds of history : interviews
/ by Roger Mudd. - New York [u.a.] : Wiley, 1999. -
v,241p. : Ill. ; 25cm
Includes index
ISBN 0-471-32715-8
Standort: FMAG' 99 A 12910
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Voices of women historians  : the personal, the
political, the professional / ed. by Eileen Boris ... -
Bloomington, Ind. : Indiana Univ. Press, 1999. - XX,
295 S. : Ill.
Includes index
ISBN 0-253-33494-2 - ISBN 0-253-21275-8
Standort: FMAG' 99 A 12534

<PBK 000>
Collingwood, Robin George
The principles of history : and other writings in
philosophy of history / R.G. Collingwood. Ed. with
an introd. by W.H. Dray ... - Oxford [u.a.] : Oxford
Univ. Press, 1999. - LXXXVII, 293 S. ; 23 cm
Includes bibliographical references and index
ISBN 0-19-823703-0
Standort: FMAG' 99 A 12079

Synder, Lee Daniel
Macro-history : a theoretical approach to comparative
world history / Lee Daniel Synder. - Lewiston, NY
[u.a.] : Edwin Mellen Press, 1999. - XX, 714 p. :
graph. Darst.
Includes bibliographical references (p. 681 - 702) and
index
ISBN 0-7734-8271-7
Standort: FMAG' 99 A 8854

World history : ideologies, structures, and identities ;
[papers presented to the World History Conference
held at Wesleyan on March 25-26, 1994] / ed. by
Philip Pomper ... - Malden, Mass [u.a.] : Blackwell,
1998. - VIII, 286 S.
[Kongr.:] World History Conference ; (Wesleyan) :
1994.03.25-26.
Includes bibliographical references and index
ISBN 0-631-20898-4 - ISBN 0-631-20899-2
Standort: FMAG' 99 A 12040

<PBK 200>
Carrard, Philippe
Poetics of the new history : French historical
discourse from Braudel to Chartier / Philippe Carrard.
- New ed. - Baltimore [ ua.] : Johns Hopkins
University Press, 1995. - XIX, 256 S.
(Parallax)
ISBN 0-8018-5233-1 (kart.)
Standort: FMAG' 99 A 8433

White, Hayden V.
Figural realism : studies in the mimesis effect /
Hayden White. - Baltimore, Md. [u.a.] : Johns
Hopkins University Press, 1999. - xii, 205 p. ; 24 cm
Includes bibliographical references (p. [177]-199) and
index
ISBN 0-8018-5997-2
Standort: FMAG' 99 A 5813

<PBL 000>
Donnelly, Dorothy F.
Patterns of order and Utopia / Dorothy F. Donnelly. -
1. ed. - New York, NY : St. Martin's Press, 1998. - X,
150 S.
Includes bibliographical references (p. 133 - 143) and
index
ISBN 0-312-16496-3
Standort: FMAG' 99 A 12659

Erinnerung, Geschichte, Identität. - Frankfurt am
Main : Suhrkamp, 1998-. - 18 cm
(Suhrkamp-Taschenbuch Wissenschaft ; ...)

1: Erzählung, Identität und historisches Bewußtsein
: die psychologische Konstruktion von Zeit und
Geschichte / hrsg. von Jürgen Straub. - 1. Aufl. -
1998. - 406 S.
(Suhrkamp-Taschenbuch Wissenschaft ; 1402)
ISBN 3-518-29002-9 (kart.)
Standort: FMAG' 99 A 20535:1

2: Die dunkle Spur der Vergangenheit :
psychoanalytische Zugänge zum
Geschichtsbewußtsein / hrsg. von Jörn Rüsen ...
- 1. Aufl. - 1998. - 454 S.
(Suhrkamp-Taschenbuch Wissenschaft ; 1403)
ISBN 3-518-29003-7
Standort: FMAG' 99 A 20535:2

3: Identitäten / hrsg. von Aleida Assmann ... - 1.
Aufl. - 1998. - 461 S. : Ill.
(Suhrkamp-Taschenbuch Wissenschaft ; 1404)
ISBN 3-518-29004-5 (kart.)
Standort: FMAG' 99 A 20535:3

4: Die Vielfalt der Kulturen / hrsg. von Jörn Rüsen
... - 1. Aufl. - 1998. - 587 S.
(Suhrkamp-Taschenbuch Wissenschaft ; 1405)
ISBN 3-518-29005-3 (kart.)
Standort: FMAG' 99 A 20535:4
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Geschichtszeichen [... Tagungen 1996 in Schloß
Genshagen und 1997 im Künstlerhaus Schloß
Wiepersdorf ...] / hrsg. von Heinz Dieter Kittsteiner.
- Köln [u.a.] : Böhlau, 1999. - 198 S. : Ill.
[Kongr.:] Geschichtszeichen : Tagung ; (Schloß
Genshagen) : 1996
[Kongr.:] Geschichtszeichen : Tagung ; (Künstlerhaus
Schloß Wiepersdorf) : 1997
ISBN 3-412-16198-5
Standort: FMAG' 99 A 10902

Samuel, Raphael
Theatres of memory / Raphael Samuel. - London
[u.a.] : Verso, 1994-
Includes index

Vol. 2: Island stories : unravelling Britain / ed. by
Alison Light ... - 1998. - XXII, 391 S. : Ill.
ISBN 1-85984-965-2
Standort: FA 18956:2

<PBL 300>
Ideologie e pratiche del reimpiego nell'alto
Medioevo  : 16 - 21 aprile 1998. - Spoleto : Centro
Italiano di Studi sull'Alto Medioevo, 1999-
[Kongr.:] Settimana di Studio "Ideologie e Pratiche
del Reimpiego nell'Alto Medioevo" ; (Spoleto) :
1998.04.16-21
(Settimane di studio del Centro Italiano di Studi
sull'Alto Medioevo ; 46)
Beitr. teilw. ital., teilw. engl., teilw. franz., teilw. dt.
ISBN 88-7988-045-4

T. 1. - 1. ed. - 1999. - XIV, 612 S.
Standort: FMAG' 99 A 21581:1

T. 2. - 1999. - S. 614-1114. : Ill.
Standort: FMAG' 99 A 21581:2

<PBL 500>
Binoche, Bertrand
Les trois sources des philosophies de l'histoire : 1764
- 1798 / Bertrand Binoche. - 1re éd. - Paris : Presses
universitaires de France, 1994. - 255 p.
(Pratiques théoriques)
Includes bibliographical references (p. 241 - 254) and
index
ISBN 2-13-045135-7
Standort: FMAG' 99 A 7349

Kittsteiner, Heinz Dieter
Listen der Vernunft : Motive
geschichtsphilosophischen Denkens / Heinz Dieter
Kittsteiner. - Orig.-Ausg. - Frankfurt am Main :
Fischer-Taschenbuch-Verl., 1998. - 254 S. ; 19 cm
(Fischer ; 13951 : Forum Wissenschaft : Philosophie)
ISBN 3-596-13951-1 (kart.)
Standort: FMAG' 99 A 21796

Umkämpfte Vergangenheit : Geschichtsbilder,
Erinnerung und Vergangenheitspolitik im
internationalen Vergleich / hrsg. von Petra Bock und
Edgar Wolfrum. - Göttingen : Vandenhoeck &
Ruprecht, 1999. - 304 S. ; 21 cm
(Sammlung Vandenhoeck)
ISBN 3-525-01380-9 (kart.)
Standort: FMAG' 99 A 30699

Vind, Ole
Grundtvigs historiefilosofi / Ole Vind. - 1. udg., 1.
opl. - Copenhagen : Gyldendal, 1999. - 645 S.
(Skrifter udg. af Grundtvig-selskabet ; 32)
Zugl.: København, Univ., Diss. 1999
ISBN 87-00-37308-7
Standort: FMAG' 99 A 26494

Westliches Geschichtsdenken : eine interkulturelle
Debatte / hrsg. von Jörn Rüsen. - Göttingen :
Vandenhoeck & Ruprecht, 1999. - 322 S.
[Kongr.:] Konferenz über "Kulturelle Differenz und
interkulturelle Kommunikation im historischen
Denken" ; (Bielefeld) : 1995.07.17-20
(Sammlung Vandenhoeck)
Literaturangaben
ISBN 3-525-01379-5 (Pb.)
Standort: FMAG' 99 A 29612

<PBL 900>
History and heritage : consuming the past in
contemporary culture ; papers presented at the
conference Consuming the Past, University of York,
29 November-1 December, 1996 / ed. by John Arnold
... - Shaftesbury : Donhead, 1998. - XVI, 248 S.
[Kongr.:] Conference Consuming the Past ; (York) :
1996.11.29-12.01
ISBN 1-87339-428-4
Standort: FMAG' 99 A 9467

<PBW 000>
World history / ed. by Steven Adams ... - 4th
updated and enl. ed. - Princeton : Markus Wiener
Publ., 1998. - 231 S.
(Selected course outlines and reading lists from
American colleges and universities)
Includes bibliographical referencew
ISBN 1-558-76136-5
Standort: FMAG' 99 A 10995
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Historische Hilfswissenschaften

<PDA 100>
Quelleneditionen und kein Ende? : Symposium der
Monumenta Germaniae Historica und der
Historischen Kommission bei der Bayerischen
Akademie der Wissenschaften, München, 22./23. Mai
1998 / Lothar Gall; Rudolf Schieffer (Hrsg.). -
München : Oldenbourg, 1999. - VIII, 150 S. ; 23 cm
[Kongr.:] Symposium der Monumenta Germaniae
Historica und der Historischen Kommission bei der
Bayerischen Akademie der Wissenschaften ;
(München) : 1998.05.22-23
(Historische Zeitschrift : Beihefte ; N.F., 28)
ISBN 3-486-64428-9 (brosch.)
Standort: FMAG' 99 A 19654

<PDB 010>
Papritz, Johannes
Archivwissenschaft / Johannes Papritz. - Marburg :
Archivschule, 1976-
1. Aufl. ohne ISBN
ISBN 3-923833-16-4

Bd. 1: Einführung, Grundbegriffe, Terminologie :
Teil 1. - Nachdr. d. 2., durchges. Aufl. von 1983.
- 1998. - XL, 357 S.
Die Vorlage enth. insgesamt 2 Werke
Standort: FMAG' 99 A 846:1
Enth. außerdem: Organisationsformen des

Schrift-Gutes in Kanzlei und Registratur : Teil
1

Bd. 2: Organisationsformen des Schrift-Gutes in
Kanzlei und Registratur : Teil 2. - Nachdr. d. 2.,
durchges. Aufl. von 1983. - 1998. - 503 S. : Ill.
Standort: FMAG' 99 A 846:2

Bd. 3: Archivische Ordnungslehre : Teil 1. -
Nachdr. d. 2., durchges. Aufl. von 1983. - 1998.
- XXII, 303 S.
Standort: FMAG' 99 A 846:3

Bd. 4: Archivische Ordnungslehre : Teil 2. -
Nachdr. d. 2., durchges. Aufl. von 1983. - 1998.
- 345 S.
Standort: FMAG' 99 A 846:4

<PDB 200>
Die staatlichen Archive des Landes Nordrhein-
Westfalen : Düsseldorf, Münster, Detmold, Brühl ;
Häuser der Geschichte / [Red.: Peter Dohms ...]. - 2.
aktual. Aufl. - Düsseldorf : Selbstverl. d. Nordrhein-
Westfälisches Hauptstaatsarchivs, 1998. - 48 S. :
zahlr. Ill.
(Veröffentlichungen der staatlichen Archive des
Landes Nordrhein-Westfalen : B ; 7)
Standort: K 99 A 919

<PDC 200>
Gesamtinventar der Akten und Amtsbücher der
vorderösterreichischen Zentralbehörden in den
Archiven der Bundesrepublik Deutschland. -
Stuttgart : Kohlhammer, 1998-
(Veröffentlichungen der Staatlichen
Archivverwaltung Baden-Württemberg ; ...)

Bd. 6: Vorderösterreichische Regierung und
Kammer 1753 - 1805, Oberamt Rottenburg /
bearb. von Petra Schön ... - 1999. - 823 S.
(Veröffentlichungen der Staatlichen
Archivverwaltung Baden-Württemberg ; 50,6)
ISBN 3-17-016055-9 (kart.)
Standort: FA 21585:6

<PDC 230>
Findbücher // Archiv der Hansestadt Lübeck. -
Lübeck, 1996 -

1: Kaufmännische Archive :
Schonenfahrerkompanie. - 1996. - 146 S.
ISBN 3-7950-0725-9
Standort: FA 22488:1

2: Kaufmännische Archive : Krämerkompanie. -
1996. - 185 S.
ISBN 3-7950-0726-7
Standort: FA 22488:2

3: Kaufmännische Archive : Kaufleutekompanie,
Greveradenkompanie,
Novgorodfahrerkompanie, Rigafahrerkompanie,
Stockholmfahrerkompanie,
Gewandschneiderkompanie. - 1996. - 81 S.
ISBN 3-7950-0727-5
Standort: FA 22488:3

4: Hauptamt 1945 - 1970. - 1996. - 239 S.
ISBN 3-7950-0728-3
Standort: FA 22488:4

<PDC 245>
Kocks, Volker
Stadtarchiv Wesel, Bestands-Übersicht / bearb. von
Volker Kocks und Martin Wilhelm Roelen. - Wesel :
Stadt Wesel, 1996. - 64 S. ; 25 cm
(Repertorien // Stadtarchiv Wesel ; 8)
ISBN 3924380619 (kart.) [formal falsch]
Standort: FMAG' 99 A 30273
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Nordrhein-Westfälisches Personenstandsarchiv
Rheinland <Brühl, Köln>
Die Zivilstandsregister und die Kirchenbuchduplikate
im Nordrhein-Westfälischen Personenstandsarchiv
Rheinland : eine Übersicht / [im Auftr. des
Ministeriums für Stadtentwicklung, Kultur und Sport
des Landes Nordrhein-Westfalen hrsg. vom
Nordrhein-Westfälischen Personenstandsarchiv
Rheinland, Brühl]. Bearb. von Jörg Füchtner ... - 2.
Aufl. / erw. von Jörg Füchtner und Andrea
Lauermann. - Siegburg : Respublica-Verl., 1996. -
184 S. ; 21 cm
(Veröffentlichungen der staatlichen Archive des
Landes Nordrhein-Westfalen : Reihe B, Archivführer
und Kurzübersichten // im Auftr. d.
Kultusministeriums von Nordrhein-Westfalen hrsg. ;
H. 8)
Literaturverz. S. 181 - 184
ISBN 3-87710-179-8 (kart.)
Standort: FMAG' 99 A 22331

<PDC 270>
Historischer Verein für Oberpfalz und
Regensburg
Archivrepertorien // Historischer Verein für
Oberpfalz und Regensburg / unter Mitw. von ...
bearb. von Wilhelm Volkert. - Regensburg, 1992-

Teil 1: Manuskripte
H. 1: Manuskripte Oberpfalz / unter Mitw. von

... bearb. von Wilhelm Volkert. - 1992. - IX,
138 S.
Standort: FA 22413:1,1

Teil 2: Urkunden
H. 1: Urkundenregesten von 1180 bis 1680 /

bearb. von Wilhelm Volkert. - 1996. - XV,
186 S.
Standort: FA 22413:2,1

<PDC 300>
Gibson, Jeremy S. W.
Record offices : how to find them / Jeremy Gibson
and Pamela Peskett. - 8th ed. - Bury : Federation of
Family History Societies, 1998. - 64p. : graph. Darst.,
maps. ; 22cm
Includes index. - Previous ed: 1996
ISBN 1-86006-068-4
Standort: K 99 A 2075

Tracing your ancestors in the Public Record
Office / ed. by Amanda Bevan. - 5th rev. ed. -
Richmond : Public Record Office, 1999. - xiv, 304 p.
: facsims, ports. ; 25 cm
(Public Record Office handbook ; 19)
ISBN 1-87316-261-8
Standort: FMAG' 99 A 21220

<PDC 400>
Guide des services d'archives des entreprises et
organismes du monde du travail / Association des
Archivistes Français. Coordonné par Roger Nougaret.
- Paris : CNRS Éditions, 1998. - 274 S.
ISBN 2-271-05601-2
Standort: FMAG' 99 A 2253

<PDC 470>
Guida generale dell'archivio storico / Commune di
San Miniato. A cura di Luigina Carratori ... - Roma :
Ministero per i Beni Culturali e Ambientali, Ufficio
Centrale per i Beni Archivistici, 1992 [i.e. 1993]. -
159 p. ; 24 cm
(Pubblicazioni degli archivi di stato : Quaderni della
Rassegna degli archivi di stato ; 68)
At head of title: Comune di San Miniato. - Includes
bibliographical references and index
ISBN 88-7125-061-3
Standort: FMAG' 99 A 18766

<PDE 200>
Reichardt, Lutz
Ortsnamenbuch des Ostalbkreises / Lutz Reichardt. -
Stuttgart : Kohlhammer, 1999. - 23 cm
(Veröffentlichungen der Kommission für
Geschichtliche Landeskunde in Baden-Württemberg :
Reihe B ; ...)

Teil 1: A - L. - 1999. - VII, 419 S.
(Veröffentlichungen der Kommission für
Geschichtliche Landeskunde in Baden-
Württemberg : Reihe B, Forschungen ; 139)
ISBN 3-17-015351-X (Pp.)
Standort: FMAG' 99 A 21459:1

Teil 2: M - Z. - 1999. - 402 S. + 1 Kt
(Veröffentlichungen der Kommission für
Geschichtliche Landeskunde in Baden-
Württemberg : Reihe B, Forschungen ; Bd. 140)
Literaturverz. S. 360 - 388
ISBN 3-17-015352-8 (Pp.)
Standort: FMAG' 99 A 21459:2

<PDE 400>
La dynamique des paysages protohistoriques,
antiques, médiévaux et modernes  : Rencontres
internationales d'archéologie et d'histoire d'Antibes ;
actes des rencontres, 19 - 20 21 octobre 1996 / ; éd.
par Joëlle Burnouf ... - [Paris] : Centre National de la
Recherche Scientifique, Centre de Recherches
Archéologiques, 1997. - 624 p. : Ill., graph. Darst.,
Kt.
[Kongr.:] Rencontres Internationales d'Archéologie et
d'Histoire d'Antibes ; 17th (Antibes) : 1996.10.19-21
Includes bibliographical references
ISBN 2-904110-24-0
Standort: FMAG' 99 A 6950
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<PDG 000>
Methoden der Schriftbeschreibung  / hrsg. von
Peter Rück. - Sigmaringen : Thorbecke, 1999. - 490
S. : Ill., graph. Darst. ; 30 cm
(Historische Hilfswissenschaften ; 4)
Beitr. teilw. dt., teilw. engl., teilw. ital., teilw. franz.
ISBN 3-7995-4204-3 (Gewebe)
Standort: 99 B 4188

Schrifttafeln zur deutschen Paläographie des 16. -
20. Jahrhunderts  / [Archivschule Marburg, Institut
für Archivwissenschaft, Fachhochschule für
Archivwesen]. Kurt Dülfer; Hans-Enno Korn. - 9.,
überarb. Aufl / bearb. von Karsten Uhde. - Marburg :
Archivschule, 1998. - 192 S. ; 30 cm
(Veröffentlichungen der Archivschule Marburg -
Institut für Archivwissenschaft ; 2)
ISBN 3-923833-57-1
Standort: LS1' PND 3350 = 99 B 4570
Standort: LBS' PND 3350 = 99 B 4570 <a>
Standort: LBS' PND 3350 = 99 B 4570 <b>
Standort: LBS' PND 3350 = 99 B 4570 <c>

<PDH 000>
Richards, Edward Graham
Mapping time : the calendar and its history / E. G.
Richards. - Oxford ; New York [u.a.] : Oxford
University Press, 1998. - XXI, 438 S. : Ill., graph.
Darst. ; 24 cm
Includes bibliographical references and index
ISBN 0-19-850413-6
Standort: FMAG' 99 A 9847

Sautter, Udo
Das Buch der Jahrestage : Geschichte und Kultur in
Daten / Udo Sautter. - Orig.-Ausg. - München : Beck,
1999. - 256 S. ; 19 cm
(Beck'sche Reihe ; 1290)
ISBN 3-406-42090-7 (kart.)
Standort: LS1' PNC 1400 = 99 A 20259

<PDI 100>
Europäische Stammtafeln : Stammtafeln zur
Geschichte der europäischen Staaten / begr. von
Wilhelm Karl Prinz von Isenburg. Fortgef. von Frank
Baron Freytag von Loringhoven. - Marburg :
Stargardt, 1953-
Ab N.F., Bd. 17 ohne Zusatz zum Hauptsacht. - Neue
Folge hrsg. von Detlev Schwennicke. - Ab N.F., Bd.
17: Frankfurt am Main : Klostermann

N.F., Bd. 1,2: Premysliden, Askanier, Herzoge von
Lothringen, die Häuser Hessen, Württemberg
und Zähringen. - 1999. - [14] S., Taf. 175A -
275B, [42] S.
ISBN 3-465-03020-6
Standort: LS1' PND 7360 = FB 9721:1,2

<PDI 210>
Oidtman, Ernst von
Ernst von Oidtman und seine genealogisch-
heraldische Sammlung in der Universitäts-Bibliothek
zu Köln / aus den handschriftlichen Aufzeichn. für
den Druck bearb., erg. und mit Reg. vers. von Herbert
M. Schleicher. Westdeutsche Gesellschaft für
Familienkunde e.V., Sitz Köln. - Köln : Bibliothek
der Westdt. Ges. für Familienkunde, 1992-
(Veröffentlichungen der Westdeutschen Gesellschaft
für Familienkunde e.V., Sitz Köln ; ...)

Bd. 18: Gesamtnamenweiser für Band 1 - 17 :
Sachregister (Auswahl) ; Literaturverzeichnis. -
1999. - 675 S. : Ill.
(Veröffentlichungen der Westdeutschen
Gesellschaft für Familienkunde e.V. ; 110)
ISBN 3-933364-12-4
Standort: LS1' PND 7460 = FA 19462:18

<PDI 230>
Cokayne, George Edward
The complete peerage, or a history of the House of
Lords and all its members from the earliest times / by
G. E. C. - Rev. and much enlarged. - Stroud : Sutton,
1998. - 25cm
New additional vol., numbered 14, to the 13 v. in 6
reprint (published as The complete peerage of
England, Scotland, Ireland, Great Britain and the
United Kingdom. Stroud : Sutton, 1982) of the 2nd
ed. originally published: London : St. Catherine Press,
1910-1959. - Previous ed.: London : G. Bell & Sons,
1887-1898

Vol. 14: Addenda & corrigenda / ed. by Peter W.
Hammond. - 1998. - XVIII, 871 S.
ISBN 0-7509-0154-3
Standort: LS1' PND 7730 = 4 H BRIT UN II,
2570 <2>:14

<PDI 247>
Weber, Christoph
Genealogien zur Papstgeschichte / unter Mitw. von
Michael Becker bearb. von Christoph Weber. -
Stuttgart : Hiersemann, 1999-. - 24 cm
(Päpste und Papsttum ; 29)
ISBN 3-7772-9914-6 (Gewebe)

Teil 1. - 1999. - CXXXII, 438 S.
ISBN 3-7772-9915-4
Standort: LS1' CIH 400:s = FA 22409:1

Teil 2. - 1999. - S. 439 - 980.
ISBN 3-7772-9916-2
Standort: LS1' CIH 400:s = FA 22409:2

<PDI 500>
Deutsches Familienarchiv : ein genealogisches
Sammelwerk / hrsg. von Manfred Dreiss. - Neustadt
a.d. Aisch : Degener, 1952-. - 25 cm
Früher hrsg. von Gerhard Gessner
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Bd. 124: Die Ahnenliste der Geschwister Heil :
hessische Ahnen speziell: Butzbach, Griedel,
Friedberg, Lich / von Bodo Heil, in Zsarbeit mit
Helmut Grüninger. - 1999. - 311 S. : Ill.
ISBN 3-7686-5164-9
Standort: LS1' PND 7510 = 8 HIST 3440:124

<PDI 790>
Van Diemens land heritage : a biographical and
genealogical index of the families of Tasmania, 1803
- 1878 / Genealogical Society of Tasmania, Inc. Ed.
by Neil Chick. - Lenah Valley, Tas., Australia :
Pedigree Press, c 1988-
Ser. 1 Vol. 4 im Verlag Pedigree Press, Crabtree,
Tas., Australia, erschienen

Ser. 1: Family records
Vol. 4. - Interim ed. - Crabtree, Tas., Australia :

Pedigree Press, 1997. - 339 S.
Standort: FA 18626:1,4

<PDI 800>
Onomasticon provinciarum Europae Latinarum :
ex materia ab Andrea Móscy, Reinhardo Feldmann,
Elisabetha Marton et Maria Szilágyi collecta / ed.
Barnabas Lorincz ... - Budapest : Archaeolingua
Alapítvány, 1994-
(Archaeolingua : Hauptreihe ; ...)
ISBN 963-8046-01 (Gesamtausgabe) [formal falsch]

Vol. 1: Aba - Bysanvs. - 1994. - XIII, 364 S. : Kt.
(Archaeolingua : Hauptreihe ; 3)
Vorw. in dt. und lat. Sprache
ISBN 963-8046-02-3
Standort: FB 22152:1

<PDN 200>
Universitätsbibliothek <Erlangen; Nürnberg>
Katalog der Münzen in der Universitätsbibliothek
Erlangen-Nürnberg / Universitätsbibliothek. Ulrich
Zwicker. - Erlangen : Universitätsbund Erlangen-
Nürnberg, 1992-. - 24 cm
[Kongr.:] Münzkatalog
(Schriften der Universitätsbibliothek Erlangen-
Nürnberg ; ...)
Nebent.: Münzkatalog

Bd. 7: Sammlung Zwicker ; Teil 5. Antike Münzen
(Sassaniden bis Zeugitana) / Ulrich Zwicker. -
1998. - III, 185 S. : zahlr. Ill.
(Schriften der Universitätsbibliothek Erlangen-
Nürnberg ; 34)
ISBN 3-930357-23-2
Standort: FA 20914:7

<PDN 230>
Schönert-Geiß, Edith
Bibliographie zur antiken Numismatik Thrakiens und
Mösiens / Edith Schönert-Geiß. - Berlin : Akad.-
Verl., 1999. - XXXVI, 1710 S.
(Griechisches Münzwerk)
ISBN 3-05-003286-3 (Gb.)
Standort: BIB' PNC 4200 = 99 A 8549

<PDN 300>
Grierson, Philip
Medieval European coinage : with a catalogue of the
coins in the Fitzwilliam Museum, Cambridge / Philip
Grierson and Lucia Travaini. - Cambridge [u.a.] :
Cambridge Univ. Press, 1986-. - 26 cm
Bd. 1 verf. von Philip Grierson u. Mark Blackburn

14: Italy (III) : (South Italy, Sicily, Sardinia) /
Philip Grierson and Lucia Travaini. - 1998. -
XXII, 793 S. : Ill., Kt.
ISBN 0-521-58231-8
Standort: BIB' PND 6400 = FB 22156:14

<PDN 520>
Sylloge of coins of the British Isles  / publ. for the
Brit. Acad. - London [u.a.] : Oxford Univ. Press,
1958-
Teilw. im Verlag Spink, London erschienen

50: The Hermitage Museum, St Petersburg ; Pt. 1.
Anglo-Saxon coins to 1016 / by V. M. Potin. -
Oxford : Oxford University Press [u.a.], 1999. -
VIII, 184 S. : Ill. ; 25cm
Published in association with the British
Academy.
ISBN 0-19-726187-6
Standort: FA 1949:A,50

<PDP 400>
Die Entwicklung der bayerischen Bischofssiegel
von der Frühzeit bis zum Einsetzen des
spitzovalen Throntyps  / bearb. von Robert Steiner. -
München : Beck, 1998 -
(Quellen und Erörterungen zur bayerischen
Geschichte : Neue Folge; ...)
ISBN 3-406-10403-7

T. 1: Darstellung. - 1998. - 8, 363 S.
(Quellen und Erörterungen zur bayerischen
Geschichte ; N.F., Bd. 40, T. 1)
Standort: FMAG' 99 A 19303:1 u

T. 2: Abbildungen. - 1998. - 11 S., 62 Taf. : Ill.
(Quellen und Erörterungen zur bayerischen
Geschichte ; N.F., Bd. 40, T. 2)
Standort: FMAG' 99 A 19303:2 u
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<PDS 220>
Schumacher, Stefan
Die rätischen Inschriften : Geschichte und heutiger
Stand der Forschung / Stefan Schumacher. [Institut
für Sprachwissenschaft der Universität Innsbruck]. -
Budapest : Archaeolingua Alapítvány, 1992. - 290 S.
: Ill., Kt. ; 29 cm
(Archaeolingua ; 2)
Literaturverz. S. 279 - 290. - Auch erschienen als:
Innsbrucker Beiträge zur Kulturwissenschaft. - Teilw.
zugl.: Innsbruck, Univ., Diplomarb., 1990
ISBN 963-7391-61-4
Standort: 98 B 4104

<PDS 250>
Brancato, Nicolò Giuseppe
Il <<caso Ceccano>> : fabrateriae veteris inscriptones
; aggiornamenti onomastici, problemi amministrativi
et cetera / Nicolò Giuseppe Brancato. - Roma :
Edizioni Artecom, 1994. - 237 S. : Ill.
Standort: FMAG' 99 A 30459

Inscriptiones Latinae Sloveniae  : (ILSl). - Ljubljana
: Narodni Muzej Slovenije, 1998-
(Situla ; ...)

1: Neviodunum / Milan Lovenjak. - 1998. - 405 S. :
Ill., Kt.
(Situla ; 37)
Literatur- u. Abkverz. S. 377-386
ISBN 961-6169-09-2 [formal falsch]
Standort: FB 22598:1

<PDV 000>
Ditfurth, Christian von
Internet für Historiker / Christian v. Ditfurth. - 3., akt.
Aufl. - Frankfurt/Main [u.a.] : Campus-Verl., 1999. -
242 S. : Ill.
ISBN 3-593-36195-7 (kart.)
Standort: LS1' PND 9100 = 99 A 9269

Allgemeine Weltgeschichte, Geschichte der
Entdeckungen, Geschichte der Weltkriege

<PF 000>
MacNeill, William Hardy
A world history / William H. McNeill. - 4th ed. - New
York [u.a.] : Oxford Univ. Press, 1999. - xvii, 574 p. :
ill., maps. ; 23 cm
Includes bibliographical references and index
ISBN 0-19-511616-X - ISBN 0-19-511615-1
Standort: FMAG' 99 A 8638

Sowell, Thomas
Conquests and cultures : an international history /
Thomas Sowell. - 1. ed. - New York, NY : Basic
Books, 1998. - XVI, 493 S.
Includes bibliographical references and index
ISBN 0-465-01399-6
Standort: FMAG' 99 A 12650

<PF 900>
Great power rivalries  / edited by William R.
Thompson. - Columbia, SC : University of South
Carolina Press, 1999. - VIII, 414 S. ; 23cm
(Studies in international relations)
ISBN 1-570-03279-3
Standort: FMAG' 99 A 9926

Das Jahrtausend im Spiegel der
Jahrhundertwenden  / hrsg. von Lothar Gall. - Berlin
: Propyläen, 1999. - 432 S. : Ill.
Lizenz des Ullstein Buchverl., Berlin
ISBN 3-549-05779-2 (Gb.)
Standort: FMAG' 99 A 30822

<PFB 200>
War in the early modern world / ed. by Jeremy
Black. - London : UCL Press, 1999. - XI, 268 S.
Literaturangaben
ISBN 1-85728-687-1
ISBN 1-87528-688-x [formal falsch]
Standort: FMAG' 99 A 9317

<PFB 400>
Wallerstein, Immanuel Maurice
Das moderne Weltsystem / Immanuel Wallerstein. -
Wien : Promedia, 1986-. - 21 cm
EST: The modern world system <dt.>
Bd. 1 im Verlag Syndikat, Frankfurt am Main,
erschienen

2: Der Merkantilismus : Europa zwischen 1600 und
1750 / Immanuel Wallerstein. - 1998. - VIII, 430
S.
(Edition Weltgeschichte ; 1)
Literaturverz. S. 339 - 412
ISBN 3-85371-138-3 (brosch.)
Standort: FA 22165:2

<PFE 000>
Robbins, Bruce
Feeling global : internationalism in distress / Bruce
Robbins. - New York, NY : New York University
Press, 1999. - x, 219 S. : ill. ; 24 cm
(Cultural front)
Includes bibliographical references (p. [175]-209) and
index
ISBN 0-8147-7513-6 - ISBN 0-8147-7514-4
Standort: FMAG' 99 A 11140
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The world reshaped / ed. by Richard Cobbold. -
Basingstoke [u.a.] : Macmillan Press [u.a.], 1996-. -
23 cm
(RUSI defence studies series)

Vol. 2: Fifty years after the war in Asia. - 1996. -
XXIII, 176 S.
Includes bibliographical references and index
ISBN 0-312-16221-9 - ISBN 0-333-65451-X
ISBN 0-333-65450-1
Standort: FA 20120:2

<PFE 200>
Eban, Abba Solomon
Diplomacy for the next century / Abba Eban. - New
Haven [u.a.] : Yale Univ. Press, 1998. - 191 S.
Includes bibliographical references and index
ISBN 0-300-07287-2
Standort: FMAG' 98 A 14180

Gantzel, Klaus Jürgen
Die Kriege nach dem Zweiten Weltkrieg 1945 bis
1992 : Daten und Tendenzen / Klaus Jürgen Gantzel;
Torsten Schwinghammer. - Münster : Lit, 1995. - 167
S., R 1-323 S. : graph. Darst., Kt., Diagr., Tab. ; 21
cm
(Kriege und militante Konflikte ; 1)
Literaturverz. S. 269 - 313
ISBN 3-88660-756-9 (brosch.)
Standort: LS1' PNQ 5820 = 99 A 20927

Haunted by history : myths in international relations
/ ed. by Cyril Buffet ... - Providence [u.a.] : Berghahn
Books, 1998. - X, 294 S.
Includes bibliographical references and index
ISBN 1-571-81940-1
Standort: FMAG' 99 A 6143

NATO and collective security / ed. by Michael
Brenner. - Basingstoke [u.a.] : Macmillan [u.a.],
1998. - X, 317 S. ; 23 cm
Includes index
ISBN 0-333-71113-0
Standort: FMAG' 99 A 2201

The pivotal states  : a new framework for U.S. policy
in the developing world / Robert Chase ..., ed. - 1. ed.
- New York [u.a.] : Norton, c 1999. - XIV, 445 S. : 1
Kt. ; 24 cm
Includes bibliographical references and index
ISBN 0-393-04675-3
Standort: FMAG' 99 A 9015

Security in a post-Cold War world / ed. by Robert
G. Patman. - Basingstoke [u.a.] : Macmillan [u.a.],
1999. - XV, 290 S.
ISBN 0-333-73226-x - ISBN 0-312-22062-6
Standort: FMAG' 99 A 11854

Yost, David Scott
NATO transformed : the Alliance's new roles in
international security / David S. Yost. - Washington,
DC : United States Institute of Peace Press, 1998. -
xx, 450 p. : maps. ; 23 cm
Includes bibliographical references (p. 333-394) and
index
ISBN 1-87837-981-X
Standort: FMAG' 99 A 9194

Ziolkowski, Andrzej
Die NATO : Instrument der US-Politik in Europa /
Andrzej Ziolkowski. - Münster : Agenda-Verl., 1999.
- 167 S. : graph. Darst. ; 21 cm
(Agenda Politik ; 16)
Literaturverz. S. 138 - 150
ISBN 3-89688-050-0 (brosch.)
Standort: FMAG' 99 A 22077

<PFE 220>
Cold War statesmen confront the bomb : nuclear
diplomacy since 1945 / ed. by John Lewis Gaddis ... -
Oxford [u.a.] : Oxford Univ. Press, 1999. - IX, 398 S.
: graph. Darst.
Includes bibliographical references and index
ISBN 0-19-829468-9
Standort: FMAG' 99 A 12064

Deconstructing and reconstructing the Cold War  /
ed. by Alan P. Dobson. - Aldershot [u.a.] : Ashgate,
1999. - X, 290 S. ; 22cm
Literaturverz. S. 270 - 287
ISBN 1-8401-4441-6
Standort: FMAG' 99 A 6240

Kort, Michael
The Columbia guide to the Cold War / Michael Kort.
- New York : Columbia Univ. Press, 1998. - XIV, 366
p.
(The Columbia guides to American history and
cultures)
Includes index
ISBN 0-231-10772-2
Standort: LS1' PNQ 5910 = 99 A 7295
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Nelson, Michael
War of the black heavens : the battles of Western
broadcasting in the Cold War / Michael Nelson. With
a foreword by Lech Walesa. - 1st ed. - [Syracuse,
NY] : Syracuse University Press, 1997. - XX, 277 S. :
Ill. ; 24 cm
Includes bibliographical references (p. 233-254) and
index
ISBN 0-8156-0479-3
Standort: FMAG' 99 A 11114

Painter, David S.
The Cold War : an international history / David S.
Painter. - London [u.a.] : Routledge, 1999. - IX, 130
S. : Kt.
(The making of the contemporary world)
ISBN 0-415-19446-6
Standort: FMAG' 99 A 12553

Sosin, Gene
Sparks of Liberty : an insider's memoir of Radio
Liberty / Gene Sosin. - University Park, Pa. :
Pennsylvania State Univ. Press, 1999. - XVIII, 313,
[8] S. : Ill.
Literaturverz. S. 291 - 296 und Index
ISBN 0-271-01869-0
Standort: FMAG' 99 A 1624

<PFE 900>
Bourke, Joanna
An intimate history of killing : face-to-face killing in
twentieth century warfare / Joanna Bourke. - London
: Granta Books, 1998. - VIII, 564, [8] S.
ISBN 1-86207-214-0
Standort: FMAG' 99 A 9418

Genozid in der modernen Geschichte  / Stig Förster
... (Hrsg.). - Münster : Lit, 1999. - 1999 S.
[Kongr.:] Jahrestagung. Arbeitskreis Historische
Friedensforschung ; (Stuttgart) : 1997.
(Jahrbuch für historische Friedensforschung ; 7)
Beitr. teilw. deutsch, teilw. engl.
ISBN 3-8258-4018-2 (brosch.)
Standort: FMAG' 99 A 21847

International communism and the Communist
International, 1919 - 43 / ed. by Tim Rees and
Andrew Thorpe. - Manchester [u.a.] : Manchester
Univ. Press, 1998. - X, 323 S. ; 24 cm
Includes bibliographical references and index
ISBN 0-7190-5116-9 - ISBN 0-7190-5546-6
Standort: FMAG' 99 A 10062

Political parties and the collapse of the old orders  /
John Kenneth White, Philip John Davies, [editors]. -
Albany, NY : State University of New York Press,
1998. - xiv, 251 S. : ill. ; 24 cm
(SUNY series in political party development)
Includes bibliographical references and index
ISBN 0-7914-4067-2 - ISBN 0-7914-4068-0
Standort: FMAG' 99 A 11086

<PFG 000>
Frontiers in question  : Eurasian borderlands, 700 -
1700 / ed. by Daniel Power ... - Basingstoke [u.a.] :
Macmillan [u.a.], 1999. - xxiv, 293 S. : graph. Darst.,
Kt. ; 22cm
(Themes in focus)
Literaturverz. S. 251 - 271
ISBN 0-333-68452-4 - ISBN 0-333-68453-2
ISBN 0-312-21638-6
Standort: FMAG' 99 A 12939

<PFG 100>
Grousset, René
Yurasia yumok cheguksa / Rune Kurusse. Kim Ho-
dong ... [Übers.]. - Seoul : Sagyejol, 1998. - 810 S. :
Ill., Kt.
EST: L'empire des steppes <korean.>
Nebent.: Grousset, René: L' empire des steppes
Standort: FMAG' 99 A 657

<PFH 000>
Butel, Paul
Européens et espaces maritimes : (vers 1690 - vers
1790) / Paul Butel. - Talence : Presses universitaires
de Bordeaux, 1997. - 241 S.
(Parcours universitaires)
ISBN 2-86781-194-5
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ISBN 0-8117-1908-1
Standort: FMAG' 99 A 8815

Warren, Frank A.
Noble abstractions : American liberal intellectuals
and World War II / Frank A. Warren. - Columbus :
Ohio State University Press, 1999. - XXII, 330 S.
Includes bibliographical references and index
ISBN 0-8142-0814-2
Standort: FMAG' 99 A 9850

Whiting, Charles
America's forgotten army : the story of the U.S.
Seventh / Charles Whiting. - Rockville Centre, NY :
Sarpedon, 1999. - 216, [32] S. : ill., maps. ; 24cm
Literaturverz. S. 206 - 208
ISBN 1-88511-960-7
Standort: FMAG' 99 A 13000

<PFR 778>
Aquila, Philip L.
Home front soldier : the story of a G.I. and his Italian-
American family during World War II / Richard
Aquila. - Albany, NY : State University of New York
Press, 1999. - xi, 280 S. : ill. ; 24 cm
Letters written by Philip L. Aquila to his family,
addressed to his sister, Mary. - Includes
bibliographical references (p. 269-274) and index
ISBN 0-7914-4075-3 - ISBN 0-7914-4076-1
Standort: FMAG' 99 A 9925

Dunn, James A.
On board the USS Mason : the World War II diary of
James A. Dunn / edited by Mansel G. Blackford. -
Columbus, Ohio : Ohio State University Press, c1996.
- xxxix, 130 S. : ill., map. ; 23 cm
(A Sandstone book)
Includes bibliographical references (p. 129-130)
ISBN 0-8142-0698-0 - ISBN 0-8142-0699-9
Standort: FMAG' 99 A 11118

Fiset, Louis
Imprisoned apart : the World War II correspondence
of an Issei couple / Louis Fiset. - Seattle [u.a.] : Univ.
of Washington Press, 1997. - XVI, 299 S. : Ill. ; 21
cm
(The Scott and Laurie Oki series in Asian American
studies)
Includes bibliographical references (p. 269-292) and
index
ISBN 0-295-97645-4
Standort: FMAG' 99 A 12075

Smith, Marian Elizabeth
A chance for love : the World War II letters of
Marian Elizabeth Smith and Lt. Eugene T. Petersen,
USMCR / edited by Eugene T. Petersen. - East
Lansing : Michigan State University Press, 1999. -
xvi, 461 p. : ill. ; 24 cm
ISBN 0-87013-490-6 - ISBN 0-87013-524-4
Standort: FMAG' 99 A 12389

Stewart, John Lawrence
The forbidden diary : a B-24 navigator remembers /
John L. Stewart. - New York [u.a.] : McGraw-Hill,
1998. - VII, 213 S. : Ill. ; 24 cm
ISBN 0-07-158187-1
Standort: FMAG' 99 A 12029

Zellmer, David
The spectator : a World War II bomber pilot's journal
of the artist as warrior / David Zellmer. - Westport,
Conn. [u.a.] : Praeger, 1999. - xvii, 128p, [4]p of
plates. : ill, 1 map. ; 25cm
Literaturverz. S. [127] - 128
ISBN 0-275-96286-5
Standort: FMAG' 99 A 6210

<PFR 900>
Prisoners of war and their captors in World War
II / [Ed.:] Bob Moore ... - Oxford [u.a.] : Berg, 1996.
- IX, 312 S.
ISBN 1-85973-157-0 - ISBN 1-85973-152-X
Standort: FMAG' 99 A 9510

Alte Geschichte

19



<PGC 000>
State archives of Assyria / publ. by the Neo-
Assyrian Text Corpus Project of the Academy of
Finland ... Ed. in Chief Simo Parpola ... - Helsinki :
Helsinki Univ. Press, 1987 -
ISBN 951-570-001-9 - ISBN 951-570-002-7

Vol. 13: Letters from priests to the kings
Esarhaddon and Assurbanipal / ed. by Steven W.
Cole ... With contr. by Simo Parpola. Ill. ed. by
Julian Reade. - 1998. - XXX, 221 S. : Ill.
ISBN 951-570-436-7 - ISBN 951-570-437-5
Standort: FB 14974:13

<PGI 220>
Volk und Verfassung im vorhellenistischen
Griechenland : Beiträge auf dem Symposium zu
Ehren von Karl-Wilhelm Welwei in Bochum, 1. - 2.
März 1996 / hrsg. von Walter Eder und Karl-Joachim
Hölkeskamp. - Stuttgart : Steiner, 1997. - XX, 245,
[30] S. : Ill., graph. Darst., Kt.
[Kongr.:] Symposium zu Ehren von Karl-Wilhelm
Welwei ; (Bochum) : 1996.03.01-02
Literaturangaben. - Bibliogr. K.-W. Welwei S. [XI] -
XX
ISBN 3-515-07088-5 (kart.)
Standort: FMAG' 99 A 10045

<PGI 240>
Welwei, Karl-Wilhelm
Das klassische Athen : Demokratie und Machtpolitik
im 5. und 4. Jahrhundert / Karl-Wilhelm Welwei. -
Darmstadt : Primus-Verl., 1999. - VIII, 468 S. : Ill.,
Kt. ; 24 cm
ISBN 3-89678-117-0 (Gb.)
Standort: LS1' PNH 5412 = 99 A 10054

<PGI 300>
Kistler, Erich
Die "Opferrinne-Zeremonie" : Bankettideologie am
Grab, Orientalisierung und Formierung einer
Adelsgesellschaft in Athen / Erich Kistler. - Stuttgart
: Steiner, 1998. - 239 S. : Ill., graph. Darst.
Zugl.: Zürich, Univ., Diss
ISBN 3-515-07367-1 (Gb.)
Standort: FMAG' 99 A 26591

Klees, Hans
Sklavenleben im klassischen Griechenland / von Hans
Klees. - Stuttgart : Steiner, 1998. - VII, 513 S.
(Forschungen zur antiken Sklaverei ; Bd. 30)
ISBN 3-515-07484-8 (kart.)
Standort: FMAG' 99 A 21166

<PGI 400>
Loomis, William T.
Wages, welfare costs, and inflation in classical
Athens / William T. Loomis. - Ann Arbor : Univ. of
Michigan Pr, c 1998. - XVII, 403 p.
This book is a revised and augmented version of a
1993 Harvard Ph.D. thesis in Classical Philology"--P.
[vii]. - Includes bibliographical references (p. 341 -
347) and index (p. 393 - 403). - Teilw. zugl.: Harvard
Univ., Diss., 1993
ISBN 0-472-10803-4
Standort: FMAG' 99 A 9307

<PGI 600>
The Greek colonisation of the Black Sea area :
historical interpretation of archaeology / Gocha R.
Tsetskhladze (ed.). - Stuttgart : Steiner, 1998. - 336 S.
: Ill., Kt. ; 24 cm
(Historia : Einzelschriften ; 121)
Beitr. teilw dt., teilw. engl.
ISBN 3-515-07302-7 (kart.)
Standort: FMAG' 99 A 19013

Raptou, Eustathios
Athènes et Chypre à l'époque perse (VIe-IVe s. av. J.-
C.) : histoire et données archéologiques / par
Eustathios Raptou. - Lyon : Maison de l'Orient
méditerranéen [u.a.], 1999. - 304 S. : Ill., Kt.
(Collection de la Maison de l'Orient méditerranéen ;
28 : Série archéologique ; 14)
ISBN 2-903264-21-x
Standort: FMAG' 99 A 22262

<PGJ 600>
Lehmann, Gustav Adolf
"Römischer Tod" in Kolophon/Klaros : neue Quellen
zum Status der "freien" Polisstaaten an der Westküste
Kleinasiens im späten zweiten Jahrhundert v. Chr. /
Gustav Adolf Lehmann. - Göttingen : Vandenhoeck
& Ruprecht, 1998. - 70 S. : Ill. ; 25 cm
(Nachrichten der Akademie der Wissenschaften in
Göttingen : 1, Philologisch-Historische Klasse ;
1998,3)
Standort: K 99 A 2058

<PGO 200>
Behne, Frank
Heinrich Siber und das "Römische Staatsrecht" von
Theodor Mommsen : ein Beitrag zur
Rezeptionsgeschichte Mommsens im 20. Jahrhundert
/ Frank Behne. - Hildesheim [u.a.] : Olms-Weidmann,
1999. - 278 S. ; 21 cm
(Beiträge zur Altertumswissenschaft ; 12)
Zugl.: Göttingen, Univ., Diss., 1998
ISBN 3-487-10910-7 (kart.)
Standort: 7/1017#DISS 99 A 9071
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<PGO 300>
Grünewald, Thomas
Räuber, Rebellen, Rivalen, Rächer : Studien zu
Latrones im Römischen Reich / von Thomas
Grünewald. - Stuttgart : Steiner, 1999. - X, 269 S.
(Forschungen zur antiken Sklaverei ; 31)
Zugl.: Duisburg, Univ., Habil.-Schr., 1998
ISBN 3-515-07489-9 (kart.)
Standort: FMAG' 99 A 22419

<PGO 500>
Fagan, Garrett G.
Bathing in public in the Roman world / Garrett G.
Fagan. - Ann Arbor : University of Michigan Press,
1999. - XIII, 437 S. : Ill.
Includes bibliographical references and index
ISBN 0-472-10819-0
Standort: FMAG' 99 A 10146

Royo, Manuel
Domus imperatoriae : topographie, formation et
imaginaire des palais impériaux du Palatin ; (IIe
siècle av. J.-C. - Ier siècle ap. J.-C.) / par Manuel
Royo. - Rome [u.a.] : École Française de Rome, 1999.
- 436 S.
(Bibliothèque des Écoles Françaises d'Athènes et de
Rome ; 303)
ISBN 2-7283-0543-9
Standort: FMAG' 99 A 21725

Fröhlich, Brigitte
Die statuarischen Darstellungen der hellenistischen
Herrscher / Brigitte Fröhlich. - Hamburg : Kovac,
1998. - 341 S. : Ill. ; 21 cm
(Schriftenreihe Antiquitates ; 14)
Zugl.: Freiburg (Breisgau), Univ., Diss., 1994. - Auf
der HTS fälschlich u.d.T.: Die statuarische
Darstellung der hellenistischen Herrscher
ISBN 3-86064-618-4 (Gb.)
Standort: FMAG' 99 A 18542

<PGQ 240>
Stolle, Renate
Ambitus et invidia : römische Politiker im
Spannungsfeld zwischen persönlichem Ehrgeiz und
Forderungen der Standesloyalität 200 - 133 v. Chr. /
Renate Stolle. - Frankfurt am Main ; Berlin ; Bern ;
New York ; Paris ; Wien : Lang, 1999. - 235 S. ; 21
cm
(Europäische Hochschulschriften : Reihe 3,
Geschichte und ihre Hilfswissenschaften ; Bd. 828)
Zugl.: Köln, Univ., Diss., 1997
ISBN 3-631-34596-8 (brosch.)
Standort: FMAG' 99 A 25943

<PGQ 260>
Cavaggioni, Francesca
L. Apuleio Saturnino : tribunus plebis seditiosus ;
memoria presentata dal s.c. Maria Capozza
nell'adunanza ordinaria del 24 maggio 1997 /
Francesca Cavaggioni. - Venezia : Istituto Veneto di
Scienze, Lettere ed Arti, 1998. - IX, 233 S.
(Memorie // Istituto Veneto di Scienze, Lettere ed
Arti, Classe di Scienze Morali, Lettere ed Arti ; 79)
ISBN 88-86166-67-2
Standort: FMAG' 99 A 21557

Mastrocinque, Attilio
Studi sulle guerre mitridatiche / Attilio Mastrocinque.
- Stuttgart : Steiner, 1999. - 128 S. ; 24 cm
(Historia : Einzelschriften ; 124)
Literaturverz. S. [117] - 118
ISBN 3-515-07418-X (kart.)
Standort: FMAG' 99 A 19016

Yaaqovsôn, Aleksander
Elections and electioneering in Rome : a study in the
political system of the late republic / Alexander
Yakobson. - Stuttgart : Steiner, 1999. - 251 S.
(Historia : Einzelschriften ; 128)
Zugl.: Jerusalem, Hebrew Univ., Diss., 1994 u.d.T.:
Yaaqovsôn, Aleksander: Petitio
ISBN 3-515-07481-3 (kart.)
Standort: FMAG' 99 A 22777

<PGQ 300>
Döbler, Christine
Politische Agitation und Öffentlichkeit in der späten
Republik / Christine Döbler. - Frankfurt am Main ;
Berlin ; Bern ; New York ; Paris ; Wien : Lang, 1999.
- 382 S. ; 21 cm
(Europäische Hochschulschriften : Reihe 3,
Geschichte und ihre Hilfswissenschaften ; Bd. 839)
Zugl.: München, Univ., Diss., 1998
ISBN 3-631-34388-4 (kart.)
Standort: FMAG' 99 A 26325

<PGQ 500>
Sehlmeyer, Markus
Stadtrömische Ehrenstatuen der republikanischen Zeit
: Historizität und Kontext von Symbolen nobilitären
Standesbewusstseins / Markus Sehlmeyer. - Stuttgart
: Steiner, 1999. - 319 S. : Ill., Kt. ; 24 cm
(Historia : Einzelschriften ; 130)
Zugl.: Göttingen, Univ., Diss., 1997-1998
ISBN 3-515-07479-1 (kart.)
Standort: FMAG' 99 A 21164

<PGS 500>
Fortuin, Rigobert W.
Der Sport im augusteischen Rom : philologische und
sporthistorische Untersuchungen ; (mit einer
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Sammlung, Übersetzung und Kommentierung der
antiken Zeugnisse zum Sport in Rom) / Rigobert W.
Fortuin. - Stuttgart : Steiner, 1996. - 440 S. : Ill. ; 23
cm
(Palingenesia ; 57)
Revision of thesis--Universität des Saarlandes, 1995.
- Zugl.: Saarbrücken, Univ., Diss., 1995
ISBN 3-515-06850-3 (kart.)
Standort: FMAG' 99 A 20556

Kahlos, Maijastina
Saeculum praetextati / Maijastina Kahlos. - Helsinki :
Ursulus, 1998. - 305 S.
Zugl.: Helsinki, Univ., Diss., 1998
ISBN 952-91-0463-4 [formal falsch]
Standort: FMAG' 99 A 29818

Alföldi, Maria R.-
Bild und Bildersprache der römischen Kaiser :
Beispiele und Analysen / von Maria R.-Alföldi. -
Mainz am Rhein : von Zabern, 1999. - 304 S. : Abb. ;
26 cm
(Kulturgeschichte der antiken Welt ; Bd. 81)
ISBN 3-8053-2455-3 (Gewebe)
Standort: FA 9572:81

Balty, Jean Charles
Porträt und Gesellschaft in der römischen Welt / Jean
Charles Balty. - Mainz am Rhein : von Zabern, 1993.
- VII, 36, 20 S. : Ill.
(Trierer Winckelmannsprogramme ; 11=1991)
Includes bibliographical references
ISBN 3-8053-1622-4 (Gewebe)
Standort: 99 B 4563

<PGS 600>
Urban, Ralf
Gallia rebellis : Erhebungen in Gallien im Spiegel
antiker Zeugnisse / Ralf Urban. - Stuttgart : Steiner,
1999. - 165 S.
(Historia : Einzelschriften ; H. 129)
Literaturverz. S. [145] - 147
ISBN 3-515-07383-3 (kart.)
Standort: FMAG' 99 A 19288

<PGS 800>
Levick, Barbara
Vespasian / Barbara Levick. - London [u.a.] :
Routledge, 1999. - getr. Zählung. : Ill., graph. Darst.,
Kt. ; 24cm
(Roman imperial biographies)
ISBN 0-415-16618-7
Standort: FMAG' 99 A 11560

<PGX 200>
Morris, Rosemary
Monks and laymen in Byzantium, 843 - 1118 /
Rosemary Morris. - Cambridge [u.a.] : Cambridge
Univ. Press, 1995. - XXII, 330 S. : Tab., Kt.
Literaturverz. S. 298 - 313
ISBN 0-521-26558-4
Standort: FMAG' 99 A 5564

Europäische Geschichte in Mittelalter und Neuzeit

<PH 000>
Les empires occidentaux de Rome à Berlin / par
Jean Bérenger ... Sous la dir. de Jean Tulard. - 1. éd. -
Paris : Presses Universitaires de France, 1997. - VI,
503 S. : Kt. ; 25 cm
(Histoire générale des systèmes politiques)
Includes bibliographical references (p. [485]-490) and
index
ISBN 2-13-047852-2
Standort: FMAG' 99 A 11492

Les monarchies  / par Guy Antonetti ... sous la
direction de Yves-Marie Bercé. - 1. éd. - Paris :
Presses Universitaires de France, 1997. - 536 S. ; 25
cm
(Histoire générale des systèmes politiques)
Includes bibliographical references (p. [517]-522) and
index
ISBN 2-13-048497-2
Standort: FMAG' 99 A 11491

Romano, Sergio
An outline of European history from 1789 to 1989 /
Sergio Romano. - New York [u.a.] : Berghahn Books,
1999. - 183 S.
EST: Disegno della storia d'Europa dal 1789 al 1989
<engl.>
Literaturverz. S. [177] - 178
ISBN 1-571-81076-5
Standort: FMAG' 99 A 8714

Siedler-Geschichte Europas . - Berlin : Siedler,
1998-. - 27 cm
ISBN 3-88680-700-2

[3.]: Die neue Zeit : vom Christenheitseuropa zum
Europa der Staaten ; 1250 bis 1750 / Heinz
Schilling. - 1. Aufl. - 1999. - 559 S. : zahlr. Ill.,
Kt.
Literaturverz. S. 535 - 547
ISBN 3-88680-440-2
Standort: LS1' PNK 1500 = FB 22198:3
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<PH 200>
Burke, Victor Lee
The clash of civilizations : war-making and state
formation in Europe / Victor Lee Burke. - Cambridge
[u.a.] : Polity Press, 1997. - IX, 206 S.
ISBN 0-7456-1198-2
Standort: FMAG' 99 A 11886

<PH 300>
Histoire des populations de l'Europe / sous la dir.
de Jean-Pierre Bardet et Jacques Dupâquier. - Paris :
Fayard, 1997-1999. - 24 cm
Erschienen: 1 (1997) - 3 (1999)

1: [Des origines aux prémices de la révolution
démographique]. - 1997. - 660 S. : graph. Darst.,
Kt.
ISBN 2-213-02825-7
Standort: LS1' PNK 1500 = FA 22382:1

2: [La révolution démographique 1750 - 1914]. -
1998. - 647 S. : graph. Darst., Kt.
ISBN 2-213-59880-0
Standort: LS1' PNK 1500 = FA 22382:2

3: [Les temps incertains 1914 - 1998]. - 1999. - 792
S. : graph. Darst., Kt.
ISBN 2-213-59881-9
Standort: LS1' PNK 1500 = FA 22382:3

Panayi, Panikos
Outsiders : a history of European minorities / Panikos
Panayi. - London [u.a.] : Hambledon Press, 1998. -
XII, 208 S.
ISBN 1-85285-179-1
Standort: FMAG' 99 A 11811

Utrio, Kaari
Perhekirja : eurooppalaisen perheen historia / Kaari
Utrio. - Helsinki : Tammi, 1998. - 511 S. : Ill.
Literaturverz. S. 496 - 500. - Europäische
Familiengeschichte
ISBN 951-31-1151-2
Standort: 99 B 1233

<PH 700>
Städte und Friedenskongresse / hrsg. von Heinz
Duchhardt. - Köln [u.a.] : Böhlau, 1999. - XI, 215 S. :
Ill. ; 26 cm
(Städteforschung : Reihe A, Darstellungen ; 49)
ISBN 3-412-09698-9 (Pp.)
Standort: 99 B 4568

<PH 900>
Region - Territorium - Nationalstaat - Europa  :
Beiträge zu einer europäischen Geschichtslandschaft ;
Festschrift für Ludwig Hammermayer zum 70.
Geburtstag am 7. Oktober 1998 / Universität Rostock,
Philosophische Fakultät, Institut für
Geschichtswissenschaften. Hrsg. von Wolf D. Gruner
... - Rostock, 1998. - 468 S. : graph. Darst., Kt. ; 21
cm
(Rostocker Beiträge zur deutschen und europäischen
Geschichte ; 4)
Literaturangaben
Standort: FMAG' 99 A 26081

<PHC 900>
Müller-Wille, Michael
Zwei religiöse Welten: Bestattungen der fränkischen
Könige Childerich und Chlodwig / von Michael
Müller-Wille. Mit einem Anh. von Maria R. Alföldi
und Karlhorst Stribrny. Akademie der Wissenschaften
und der Literatur, Mainz. - Stuttgart : Steiner, 1998. -
45 S. : Ill., Kt.
(Abhandlungen der Geistes- und
Sozialwissenschaftlichen Klasse // Akademie der
Wissenschaften und der Literatur ; 1998,1)
ISBN 3-515-07297-7 (kart.)
Standort: K 99 A 1561

<PHE 000>
Early modern Europe  : an Oxford history / ed. by
Euan Cameron. - Oxford [u.a.] : Oxford Univ. Press,
1999. - XXXI, 402 S. : Ill.
Literaturverz. S. [375] - 380
ISBN 0-19-820528-7 - ISBN 0-19-820760-3
Standort: LS1' PNN 1300 = 99 A 9207

Geremek, Bronislaw
The common roots of Europe / Bronislaw Geremek. -
Cambridge : Polity Press, 1996. - 194 S.
EST: Le radici comuni dell'Europa <engl.>
Includes index
ISBN 0-7456-1121-4
Standort: FMAG' 99 A 8622

Nicholas, David
The transformation of Europe, 1300 - 1600 / David
Nicholas. - London [u.a.] : Arnold, 1999. - 486 S. :
Kt.
(The Arnold history of Europe)
Literaturverz. S. 457 - 468
ISBN 0-340-66207-7 - ISBN 0-340-66208-5
Standort: LS1' PNK 1500 = 99 A 9261
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Volkert, Wilhelm
Kleines Lexikon des Mittelalters : von Adel bis Zunft
/ von Wilhelm Volkert. - 2., durchges. Aufl. -
München : Beck, 1999. - 330 S. ; 19 cm
(Beck'sche Reihe ; 1281)
Literaturverz. S. [295] - 307. - Früher u.d.T.: Volkert,
Wilhelm: Adel bis Zunft
ISBN 3-406-42081-8 (kart.)
Standort: LS1' PNC 1750 = 99 A 20258

<PHE 200>
Centre for Late Antique and Medieval Studies
<London>
Queens and queenship in medieval Europe :
proceedings of a conference held at King's College
London, April 1995 / Centre for Late Antique and
Medieval Studies. Ed. by Anne J. Duggan. -
Woodbridge, Suffolk : Boydell Press, 1997. - XXII,
357 S.
[Kongr.:] International Conference. Centre for Late
Antique and Medieval Studies ; 2 (London) :
1995.04.19-21
Literaturangaben
ISBN 0-85115-657-6
Standort: FMAG' 99 A 11862

<PHE 300>
Medieval crime and social control  / Barbara A.
Hanawalt ..., editors. - Minneapolis, Minn [u.a.] :
University of Minnesota Press, 1999. - XVI, 259 S.
(Medieval cultures ; v. 16)
ISBN 0-8166-3168-9 - ISBN 0-8166-3169-7
Standort: FMAG' 99 A 22374

Orders and hierarchies in late medieval and
Renaissance Europe  / ed. by Jeffrey Denton. -
Basingstoke [u.a.] : Macmillan, 1999. - XII, 206 S.
(Problems in focus: Manchester)
ISBN 0-333-67765-X - ISBN 0-333-67766-8
Standort: FMAG' 99 A 11880

<PHE 500>
Modernité au Moyen Âge : le défi du passé / publ.
par Brigitte Cazelles ... - Genève : Droz, 1990. - 316
S. : graph. Darst. ; 22 cm
(Recherches et rencontres // Faculté des Lettres de
Genève ; 1 : Littérature)
Literaturangaben. - Beitr. teilw. franz., teilw. engl
Standort: FMAG' 99 A 21433

Norm und Praxis im Alltag des Mittelalters und
der frühen Neuzeit : internationales Round-Table-
Gespräch, Krems an der Donau, 7. Oktober 1996 /
Österreichische Akademie der Wissenschaften,
Philosophisch-Historische Klasse. [Hrsg. und Red.:
Gerhard Jaritz]. - Wien : Verl. der Österr. Akad. der
Wiss., 1997. - 126 S. ; 24 cm
[Kongr.:] Internationales Round-Table-Gespräch ;
(Krems, Donau) : 1996.10.07
(Forschungen des Instituts für Realienkunde des
Mittelalters und der Frühen Neuzeit ; 2)
Text teilw. dt., teilw. engl., teilw. franz.
ISBN 3-7001-2692-1 (kart.)
Standort: FMAG' 99 A 28148

Pictura quasi fictura : die Rolle des Bildes in der
Erforschung von Alltag und Sachkultur des
Mittelalters und der frühen Neuzeit ; internationales
Round-Table-Gespräch, Krems an der Donau, 3.
Oktober 1994 / Österreichische Akademie der
Wissenschaften, Philosophisch-Historische Klasse.
[Vorgelegt von Herwig Wolfram in der Sitzung vom
11. Oktober 1995. Red.: Gerhard Jaritz]. - Wien :
Verl. der Österreich. Akad. der Wiss., 1996. - 208 S. :
Ill., graph. Darst. ; 24 cm
[Kongr.:] Internationales Round-Table-Gespräch ;
(Krems, Donau) : 1994.10.03
(Forschungen des Instituts für Realienkunde des
Mittelalters und der Frühen Neuzeit ; 1)
Literaturangaben. - Beitr. teilw. dt., teilw. engl., teilw.
franz.
ISBN 3-7001-2604-2
Standort: FMAG' 99 A 28149

La vie matérielle au Moyen Âge : l'apport des
sources littéraires, normatives et de la pratique ; actes
du colloque international de Louvain-la-Neuve 3 - 5
octobre 1996 / éd. par Emmanuelle Rassart-Eeckhout
... - Louvain-la-Neuve : Institut d'Études Médiévales,
1997. - 366, [14] S. : Ill.
[Kongr.:] Colloque international ; (Louvain-la-
Neuve) : 1996.10.03-05
(Publications de l'Institut d'Études Médiévales :
Textes, études, congrès ; vol. 18)
Beitr. teilw. franz., teilw. engl
Standort: FMAG' 99 A 20648
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<PHF 100>
Richard <England, King, I.>
Chronicle of the Third Crusade : a translation of the
Itinerarium peregrinorum et gesta Regis Ricardi /
Helen J. Nicholson. - Aldershot [u.a.] : Ashgate,
1997. - 409 S.
(Crusade texts in translation ; 3)
EST: Itinerarium peregrinorum et gesta Regis Ricardi
<Engl.>
Aus dem Lat. übers.
ISBN 1-85928-154-0
Standort: FMAG' 99 A 9516

<PHH 000>
Duchhardt, Heinz
Das Zeitalter des Absolutismus / von Heinz
Duchhardt. - 3., überarb. Aufl. - München :
Oldenbourg, 1998. - XII, 302 S.
(Oldenbourg-Grundriß der Geschichte ; 11)
Literaturverz. S. [213] - 284
ISBN 3-486-49743-X (kart.)
Standort: LS1' PNK 1000 = 99 A 19390

Rosa, Mario
Storia dell'età moderna : 1450-1815 / Mario Rosa;
Marcello Verga. - Milano : Mondadori, 1998. - XIV,
559 S. : Ill., Kt.
Literaturverz. S. 525 - 534
ISBN 88-424-9342-2
Standort: FMAG' 99 A 6624

<PHH 200>
European warfare : 1450 - 1815 / ed. by Jeremy
Black. - Basingstoke [u.a.] : Macmillan, 1999. - VII,
287 p. : graph. Darst. ; 22cm
(Problems in focus)
Literaturverz. S. 247 - 275. - Includes index
ISBN 0-333-69223-3 - ISBN 0-333-69224-1
Standort: FMAG' 99 A 8734

Krisen des 17. Jahrhunderts  : interdisziplinäre
Perspektiven / hrsg. von Manfred Jakubowski-
Tiessen. - Göttingen : Vandenhoeck & Ruprecht,
1999. - 126 S. : Ill. ; 21 cm
(Sammlung Vandenhoeck)
ISBN 3-525-01377-9
Standort: FMAG' 99 A 30702

The world of the favourite  / edited by J.H. Elliott ...
- New Haven, Conn. [u.a.] : Yale University Press,
1999. - XV, 320 S.
Includes bibliographical references and index
ISBN 0-300-07644-4
Standort: FMAG' 99 A 9184

<PHH 300>
Beyond the persecuting society  : religious toleration
before the Enlightenment / ed. by John Christian
Laursen ... - Philadelphia : Univ. of Pennsylvania
Press, 1998. - VI, 288 S. ; 23 cm
Includes bibliographical references and index
ISBN 0-8122-3331-X - ISBN 0-8122-1567-2
Standort: FMAG' 99 A 3171

Neveux, Hugues
Les révoltes paysannes en Europe : (XIVe - XVIIe
siècle) / Hugues Neveux. - Paris : Michel, 1997. - 327
S.
(L'évolution de l'humanité)
Literaturverz. S. [315] - 324
ISBN 2-226-09286-2
Standort: FMAG' 99 A 7189

<PHH 400>
Day, John
Money and finance in the age of merchant capitalism
/ John Day. - Oxford [u.a.] : Blackwell, 1999. - VIII,
165 S. ; 24 cm
Includes bibliographical references and index
ISBN 0-631-16462-6 - ISBN 0-631-21225-6
Standort: FMAG' 99 A 12521

Musgrave, Peter
The early modern European economy / Peter
Musgrave. - Basingstoke, Hampshire [u.a.] :
Macmillan [u.a.], 1999. - VII, 236 S.
(European history in perspective)
ISBN 0-333-66541-4 - ISBN 0-333-66542-2
ISBN 0-312-22332-3 - ISBN 0-312-22331-5
Standort: FMAG' 99 A 12108

<PHH 500>
Aufklärung und Esoterik / hrsg. von Monika
Neugebauer-Wölk ... - Hamburg : Meiner, 1999. -
VII, 477 S. : Ill. ; 24 cm
[Kongr.:] Symposium ; (Wolfenbüttel) : 1997.10.02-
04
(Studien zum achtzehnten Jahrhundert ; 24)
ISBN 3-7873-1378-8
Standort: FMAG' 99 A 21907

Im Zeichen der Krise : Religiosität im Europa des
17. Jahrhunderts / hrsg. von Hartmut Lehmann und
Anne-Charlott Trepp. - Göttingen : Vandenhoeck &
Ruprecht, 1999. - 645 S.
(Veröffentlichungen des Max-Planck-Instituts für
Geschichte ; 152)
ISBN 3-525-35468-1
Standort: FMAG' 99 A 26636
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<PHO 200>
Edgerton, Robert B.
Death or glory : the legacy of the Crimean War /
Robert B. Edgerton. - Boulder, Colo. : Westview
Press, 1999. - IX, 288 S. : Ill., Kt.
Literaturverz. S. 271 - 279
ISBN 0-8133-3570-1
Standort: FMAG' 99 A 6139

<PHO 300>
The emancipation of Catholics, Jews and
Protestants  : minorities and the nation state in
nineteenth-century Europe / edited by Rainer Liedtke
and Stephan Wendehorst. - Manchester : Manchester
University Press, 1999. - X, 223 S. ; 24cm
Includes bibliographical references and index
ISBN 0-7190-5149-5
Standort: FMAG' 99 A 10060

<PHR 000>
Mazower, Mark
Dark continent : Europe's twentieth century / Mark
Mazower. - London [u.a.] : Allen Lane, 1998. - XV,
495 S. : Kt. ; 24 cm
Includes bibliographical references and index
ISBN 0-7139-9159-3
Standort: FMAG' 99 A 10936

<PHR 200>
Opposing fascism : community, authority and
resistance in Europe ; [History Workshop 26, held at
the University of Northumbria in Newcastle in 1992 ;
presented as papers in a conference strand on 'Popular
Restistance to Fascism'] / ed. by Tim Kirk ... -
Cambridge [u.a.] : Cambridge Univ. Press, 1999. -
IX, 246 S. ; 24cm
[Kongr.:] History Workshop ; 26 (Newcastle) : 1992.
[Kongr.:] Popular Restistance to Fascism ;
(Newcastle) : 1992.
Includes bibliographical references and index
ISBN 0-521-48309-3
Standort: FMAG' 99 A 10969

<PHU 200>
National interest and the EEC/EC/EU / ed. by
Svein Dahl. - Trondheim : Tapir, 1999. - 89 S.
(Skrifter // Det Kongelige Norske Videnskabers
Selskab ; 1999,1)
Literaturangaben
ISBN 82-519-1502-3
Standort: K 99 A 1979

Smith, Karen Elizabeth
The making of EU foreign policy : the case of Eastern
Europe / Karen E. Smith. - Basinstoke [u.a.] :
Macmillan [u.a.], 1999. - XII, 264 S. ; 23 cm
Includes bibliographical references (p. 185-254) and
index
ISBN 0-333-72605-7 - ISBN 0-312-21582-7
Standort: FMAG' 99 A 12031

<PHU 300>
Dylematy tozsamosci europejskich pod koniec
drugiego tysiaclecia / Uniwersytet Mikolaja
Kopernika. Pod red. Janusza Muchy i Wojciecha
Olszewskiego. - Wyd. 1. - Torun, 1997. - 328 p. ; 21
cm
Includes bibliographical references. - Beitr. teilw. in
poln., teilw. in engl. und teilw. in franz. Sprache. -
Die Dilemmata der europäischen Identität gegen Ende
des zweiten Jahrtausends
ISBN 83-231-0873-0
Standort: FMAG' 99 A 10288

<PHU 500>
American culture in Europe  : interdisciplinary
perspectives / ed. by Mike-Frank G. Epitropoulos ... -
Westport, Conn. [u.a.] : Praeger, 1998. - VIII, 212 S. :
Ill., Tab.
Includes bibliographical references and index
ISBN 0-275-95051-4
Standort: FMAG' 99 A 7228

<PHU 900>
Ash, Timothy Garton
History of the present : Essays, Sketches and
despatches frpm Europe in the 1990s / Timothy
Garton Ash. - London : Allen Lane, 1999. - XXI, 440
S. : Kt.
ISBN 0-7139-9323-5
Standort: FMAG' 99 A 6959

Deutsche Geschichte

<PI 000>
Enzyklopädie deutscher Geschichte  / hrsg. von
Lothar Gall in Verbindung mit Peter Blickle ... -
München : Oldenbourg, 1988-. - 23 cm
Nebent.: EDG
ISBN 3-486-53691-5

Bd. 52: Politik im Deutschen Kaiserreich 1871 -
1918 / von Hans-Peter Ullmann. - 1999. - VIII,
150 S.
Literaturverz. S. 109 - 137
ISBN 3-486-55057-8 (brosch.) - ISBN 3-486-
55058-6 (Gewebe)
Standort: LS1' PNK 1000 = FA 15474:52
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Bd. 53: Die Außenpolitik der Weimarer Republik /
von Gottfried Niedhart. - München :
Oldenbourg, 1999. - X, 142 S. ; 23 cm
Quellen- und Literaturverz. S. [93] - 121
ISBN 3-486-55786-6 (brosch.) - ISBN 3-486-
55787-4 (Gewebe)
Standort: LS1' PNK 1000 = FA 15474:53

<PI 300>
Fremde in Deutschland - Deutsche in der Fremde  :
Schlaglichter von der frühen Neuzeit bis in die
Gegenwart ; Begleitband zu einer gemeinsamen
Ausstellung des Museumsdorfs Cloppenburg ... / Uwe
Meiners ... (Hg.). - Cloppenburg : Museumsdorf,
1999. - 375 S. : zahlr. Ill., Kt.
[Kongr.:] Ausstellung "Fremde in Deutschland -
Deutsche in der Fremde" ; (Cloppenburg) : 1999.
Literaturverz. S. 352 - 373
ISBN 3-923675-75-5 (Gb.)
Standort: 99 B 25335

<PI 900>
Koselleck, Reinhart
Europäische Umrisse deutscher Geschichte : zwei
Essays / Reinhart Koselleck. - Heidelberg : Manutius-
Verl., 1999. - 78 S. ; 21 cm
ISBN 3-925678-86-7 (Gb.)
Standort: FMAG' 99 A 11578

<PIC 800>
Stoclet, Alain
Autour de Fulrad de Saint-Denis (v. 710-784) / Alain
Stoclet. - Genève [u.a.] : Droz [u.a.], 1993. - 695 S.
(École Pratique des Hautes Études : Sciences
historiques et philologiques : 5, Hautes études
médiévales et modernes ; 72)
Zugl.: Toronto, Univ., Diss. : 1985 u.d.T.: Stoclet,
Alain: Fulrad de Saint-Denis (v. 710-784)
Standort: FMAG' 99 A 21078

Karl der Grosse und sein Nachwirken : 1200 Jahre
Kultur und Wissenschaft in Europa ; [Colloquium
Carolus Magnus, das vom 19. bis 26. März 1995 in
Aachen gehaltenwurde] = Charlemagne and his
heritage : 1200 years of civilization and science in
Europe / ed. by P. L. Butzer ... - Turnhout : Brepols,
1997-1998. - 24 cm
[Kongr.:] Colloquium Carolus Magnus - 1200 Jahre
Kultur und Wissenschaft in Europa ; (Aachen) :
1995.03.19-26
Beitr. teilw. dt., teilw. engl., teilw. franz., teilw. ital.,
teilw. lat

Bd. 1: Wissen und Weltbild = Scholarship,
worldview and understanding. - 1997. - XXXI,
557 S. : Ill., graph. Darst., Kt.
Literaturangaben
ISBN 2-503-50673-9
Standort: LS1' ACH:b = 99 A 8634:1

Vol. 2: Mathematical arts. - 1998. - XXIII, 571 S. :
graph. Darst.
Literaturangaben. - Parallelt.: Mathematisches Wissen
ISBN 2-503-50674-7
Standort: LS1' ACH:b = 99 A 8634:2

<PID 200>
Beiträge zur mittelalterlichen Reichs- und
Nationsbildung in Deutschland und Frankreich /
Carlrichard Brühl; Bernd Schneidmüller (Hrsg.). -
München : Oldenbourg, 1997. - IX, 111 S. ; 23 cm
(Historische Zeitschrift : Beihefte ; N.F., 24)
Includes bibliographical references
ISBN 3-486-64422-X
Standort: FMAG' 99 A 19650

<PIE 150>
Stromer, Ulman
Püchel von mein geslecht und von abentewr : zur
600-Jahrfeier der Gründung der ersten Papiermühle
Deutschlands hrsg. / Ulman Stromer. - Bonn :
Verband Deutscher Papierfabriken, 1990. - Faks. [u.]
Komm.Bd 8°.

Teilfaksimile der Handschrift Hs 6146 des
Germanischen Nationalmuseums Nürnberg /
Auswahl: Lotte Kurras. - [1990]. - 22 Bl.
Standort: FMAG' 99 A 9662:Faks

Kommentarbd:  / bearb. von Lotte Kurras. - 1990. -
275 S. : Ill.
Standort: FMAG' 99 A 9662:Komm

<PIE 500>
Grabmayer, Johannes
Zwischen Diesseits und Jenseits : oberrheinische
Chroniken als Quellen zur Kulturgeschichte des
späten Mittelalters / Johannes Grabmayer. - Köln
[u.a.] : Böhlau, 1999. - VI, 358 S. ; 24 cm
Zugl.: Klagenfurt, Univ., Habil.-Schr., 1995. -
Quellen- und Literaturverz. S. [295] - 341
ISBN 3-412-12098-7 (brosch.)
Standort: FMAG' 99 A 10046

Tyler, J. Jeffery
Lord of the sacred city : the episcopus exclusus in late
medieval and early modern Germany / by J. Jeffery
Tyler. - Leiden [u.a.] : Brill, 1999. - XI, 255 S.
(Studies in medieval and reformation thought ; 72)
Includes bibliographical references and index
ISBN 90-04-11120-4
Standort: FMAG' 99 A 21314
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<PIF 260>
Reichsständische Libertät und habsburgisches
Kaisertum / hrsg. von Heinz Duchhardt und Matthias
Schnettger. - Mainz : von Zabern, 1999. - X, 362 S. :
graph. Darst. ; 24 cm
(Veröffentlichungen des Instituts für Europäische
Geschichte Mainz : Beiheft ; 48 : Abteilung
Universalgeschichte)
ISBN 3-8053-2577-0 (Gb.)
Standort: FMAG' 99 A 19329

<PIG 240>
Krieg und Kultur : die Rezeption von Krieg und
Frieden in der Niederländischen Republik und im
Deutschen Reich 1568 - 1648 / Horst Lademacher ...
(Hg.). - Münster [u.a.] : Waxmann, 1998. - XV, 582
S. : Ill., graph. Darst. ; 25 cm
Literaturangaben
ISBN 3-89325-575-3 (Gb.)
Standort: FMAG' 99 A 9299

<PIG 250>
Frankreich und Hessen-Kassel zur Zeit des
Dreißigjährigen Krieges und des Westfälischen
Friedens / hrsg. von Klaus Malettke. - Marburg :
Elwert, 1999. - VI, 202 S. : Ill.
(Veröffentlichungen der Historischen Kommission
für Hessen ; 46 : Kleine Schriften ; 5)
Beitr. teilw. dt., teilw. franz.
ISBN 3-7708-1116-X (Gb.)
Standort: FMAG' 99 A 21587

Zwischen Alltag und Katastrophe  : der
Dreißigjährige Krieg aus der Nähe / hrsg. von
Benigna von Krusenstjern und Hans Medick. In
Zs.arbeit mit Patrice Veit. - Göttingen : Vandenhoeck
& Ruprecht, 1999. - 625 S. : Ill., graph. Darst. ; 25 cm
[Kongr.:] Tagung ; (Göttingen) : 1997.11.27-29
(Veröffentlichungen des Max-Planck-Instituts für
Geschichte ; 148)
ISBN 3-525-35463-0 (Gewebe)
Standort: FMAG' 99 A 26164

<PIG 300>
Midelfort, H. C. Erik
A history of madness in sixteenth-century Germany /
H.C. Erik Midelfort. - Stanford, Calif : Stanford Univ.
Press, 1999. - XVI, 438 S. : Ill.
Includes bibliographical references and index
ISBN 0-8047-3334-1
Standort: FMAG' 99 A 10921

<PIG 320>
Bireley, Robert
The refashioning of Catholicism, 1450-1700 : a
reassessment of the Counter Reformation / Robert
Bireley. - Basingstoke [u.a.] : Macmillan, 1999. - VII,
231 S. ; 22cm
(European history in perspective)
Includes index. - Bibliography
ISBN 0-333-66080-3 - ISBN 0-333-66081-1
Standort: LS1' PNN 1300 = 99 A 10930

<PIG 500>
Wilhelm-Schaffer, Irmgard
Gottes Beamter und Spielmann des Teufels : der Tod
in Spätmittelalter und Früher Neuzeit / Irmgard
Wilhelm-Schaffer. - Köln [u.a.] : Böhlau, 1999. - X,
436 S.
Literaturverz. S. [422] - 436
ISBN 3-412-15498-9
Standort: FMAG' 99 A 4189

<PIG 800>
Felici, Lucia
Tra riforma ed eresia : la giovinezza di Martin
Borrhaus (1499-1528) / Lucia Felici. - Firenze : L.S.
Olschki, 1995. - ix, 326 p. ; 26 cm
(Studi e testi per la storia religiosa del Cinquecento ;
6)
Includes text (in Latin) of De operibus Dei by
Borrhaus (p. 217-291) together with three other slight
writings of his. - Includes bibliographical references
and indexes
ISBN 88-222-4320-X
Standort: FMAG' 99 A 21585

Weeks, Andrew
Paracelsus : speculative theory and the crisis of the
early reformation / Andrew Weeks. - Albany, NY :
State Univ. of New York Press, 1997. - XII, 238 S. :
Ill. ; 23 cm
(SUNY series in Western esoteric traditions)
Literaturverz. S. 217 - 231
ISBN 0-7914-3147-9 - ISBN 0-7914-3148-7
Standort: FMAG' 99 A 4344

<PIH 300>
Schillinger, Jean
Les pamphlétaires allemands et la France de Louis
XIV / Jean Schillinger. - Bern [u.a.] : Lang, 1999. -
XI, 720 S. : graph. Darst.
(Contacts : Sér. 2, Gallo-Germanica ; 27)
Zugl.: Paris, Univ., Habil.-Schr., 1996. - Zsfassung in
dt. und engl. Sprache
ISBN 3-906762-30-0 (brosch.)
Standort: FMAG' 99 A 22000
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<PII 100>
Politische Reden . - Frankfurt am Main : Dt.
Klassiker-Verl., 1990-1999
(Bibliothek der Geschichte und Politik ; ...)
(Bibliothek deutscher Klassiker ; ...)

4: 1945 - 1990 / hrsg. von Marie-Luise Recker. - 1.
Aufl. - 1999. - 1002 S.
(Bibliothek der Geschichte und Politik ;
[Zusatzbd.])
(Bibliothek deutscher Klassiker ; 163)
ISBN 3-618-66870-8 - ISBN 3-618-66875-9
Standort: LS1' PNK 6000 = ZA 68383:163

<PII 300>
Nationale Minderheiten und staatliche
Minderheitenpolitik in Deutschland im 19.
Jahrhundert ; [... Internationale Konferenz vom
28. bis 30. September 1995 in Bautzen zum Thema
"Nationale Minderheiten und staatliche
Minderheitenpolitik in Deutschland im 19.
Jahrhundert" ...] / hrsg. von Hans Henning Hahn .. -
Berlin : Akad.-Verl., 1999. - 212 S. ; 24 cm
[Kongr.:] Internationale Konferenz zum Thema
"Nationale Minderheiten und Staatliche
Minderheitenpolitik in Deutschland im 19.
Jahrhundert" ; (Bautzen) : 1995.09.28-30
(Veröffentlichung des Sorbischen Instituts)
ISBN 3-05-003343-6 (Gb.)
Standort: FMAG' 99 A 10925

<PII 400>
Feldenkirchen, Wilfried
Siemens : von der Werkstatt zum Weltunternehmen /
Wilfried Feldenkirchen. - München [u.a.] : Piper,
1997. - 443 S. : Ill., graph. Darst., Kt.
Literaturverz. S. 421 - 431
ISBN 3-492-03934-0 (korrigiert)
ISBN 3-492-03934-9 [formal falsch]
Standort: FMAG' 99 A 3074u

<PIJ 300>
Reinbold, Wolfgang
Mythenbildungen und Nationalismus : "deutsche
Jakobiner" zwischen Revolution und Reaktion (1789 -
1800) / Wolfgang Reinbold. - Bern [u.a.] : Lang,
1999. - 319 S. ; 21 cm
(Freiburger Studien zur frühen Neuzeit ; 3)
Zugl.: Fribourg, Univ., Diss., 1997
ISBN 3-906762-04-1 (brosch.)
Standort: FMAG' 99 A 21193

<PIJ 500>
Becker, Ernst Wolfgang
Zeit der Revolution! - Revolution der Zeit? :
Zeiterfahrungen in Deutschland in der Ära der
Revolutionen 1789 - 1848/49 / von Ernst Wolfgang
Becker. - Göttingen : Vandenhoeck & Ruprecht,
1999. - 396 S.
(Kritische Studien zur Geschichtswissenschaft ; 129)
Zugl.: Tübingen, Univ., Diss., 1997
ISBN 3-525-35792-3
Standort: FMAG' 99 A 25716

<PIK 260>
1848/49 : Revolution der deutschen Demokraten in
Baden ; [Landesausstellung im Karlsruher Schloß
vom 28.02.1998 - 02.08.1998] / hrsg. vom Badischen
Landesmuseum Karlsruhe. - 1. Aufl. - Baden-Baden :
Nomos-Verl.-Ges. [u.a.], 1998. - 538 S. : zahlr. Ill. ;
27 cm
[Kongr.:] Landesausstellung ; (Karlsruhe) :
1998.02.28-08.02
Literaturverz. S. 509 - 522
ISBN 3-7890-5201-9 (Nomos) - ISBN 3-923132-66-2
(Badisches Landesmuseum)
Standort: 99 B 25342

"Einigkeit und Recht und Freiheit" : die
Revolution von 1848/49 im Bundesland Hessen /
Klaus Böhme ... (Hrsg.). - Opladen [u.a.] : Westdt.
Verl., 1999. - 222 S. : Ill. ; 21 cm
Literaturangaben
ISBN 3-531-13383-7 (Pp.)
Standort: FMAG' 99 A 10909

Müller, Sabrina
Soldaten in der deutschen Revolution von 1848/49 /
Sabrina Müller. - Paderborn ; München ; Wien ;
Zürich : Schöningh, 1999. - 357 S. ; 24 cm
(Krieg in der Geschichte ; Bd. 3)
Zugl.: München, Univ., Diss., 1997
ISBN 3-506-74472-0 (Gb.)
Standort: FMAG' 99 A 21971

Weiß, Barbara
Das Stuttgarter Rumpfparlament 1849 : das Tagebuch
von Emil Adolph Roßmäßler und das
Selbstverständnis der Abgeordneten / Barbara Weiß. -
Stuttgart : Klett-Cotta, 1999. - 124 S. : Ill. ; 24 cm
(Veröffentlichungen des Archivs der Stadt Stuttgart ;
80)
Bibliographie S. 119-124. - Vollst. zugl.: Heidelberg,
Univ., Magisterarb., 1997/98
ISBN 3-608-94191-6
Standort: FMAG' 99 A 22335
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Zwischen Königtum und Volkssouveränität : die
Revolution von 1848/49 in Brandenburg / Manfred
Görtemaker ... (Hrsg.). - Frankfurt am Main [u.a.] :
Lang, 1999. - VII, 360 S. : Ill. ; 24 cm
(Quellen, Findbücher und Inventare des
Brandenburgischen Landeshauptarchivs ; Sonderbd.)
ISBN 3-631-34452-X (kart.)
Standort: FMAG' 99 A 8732

<PIL 200>
Breuer, Stefan
Grundpositionen der deutschen Rechten 1871 - 1945 /
Stefan Breuer. - Tübingen : Ed. diskord, 1999. - 191
S. ; 21 cm
(Historische Einführungen ; Bd. 2)
ISBN 3-89295-666-9 (brosch.)
Standort: FMAG' 99 A 21089

<PIL 240>
Diószegi, István
Bismarck és Andrássy : Magyarország a német
hatalmi politikában a XIX. század második felében /
Diószegi István. - Budapest : Teleki László
Alapítvány, 1998. - 457 S.
Felsooktatási tankönyv. - Literaturverz. S. 429 - 448
ISBN 963-03-6038-1
Standort: FMAG' 99 A 9824

Sondhaus, Lawrence
Preparing for Weltpolitik : German sea power before
the Tirpitz era / Lawrence Sondhaus. - 1. printing. -
Annapolis, Md : Naval Institute Press, c 1997. - X,
326 S. : Ill., Kt.
Includes bibliographical references (p. [291]-304) and
index
ISBN 1-557-50745-7
Standort: FMAG' 99 A 8529

<PIL 300>
Palmowski, Jan
Urban liberalism in imperial Germany : Frankfurt am
Main, 1866 - 1914 / Jan Palmowski. - Oxford [u.a.] :
Oxford University Press, 1999. - XIV, 391 S. : graph.
Darst.
(Oxford historical monographs)
Bibliogr. (Literaturverz.) S. [[345] - 384
ISBN 0-19-820750-6
Standort: FMAG' 99 A 8482

<PIL 500>
Rohkrämer, Thomas
Eine andere Moderne? : Zivilisationskritik, Natur und
Technik in Deutschland 1880 - 1933 / Thomas
Rohkrämer. - Paderborn [u.a.] : Schöningh, 1999. -
404 S. ; 24 cm
Zugl.: Bern, Univ., Habil.-Schr., 1998. -
Literaturverz. S. [363] - 397
ISBN 3-506-77268-6 (kart.)
Standort: FMAG' 99 A 4191

<PIL 800>
Steger, Manfred B.
The quest for evolutionary socialism : Eduard
Bernstein and social democracy / Manfred B. Steger.
- Cambridge [u.a.] : Cambridge Univ. Press, 1997. -
XIV, 287 S. ; 24 cm
Literaturverz. S. 261 - 276
ISBN 0-521-58200-8
Standort: FMAG' 99 A 9698

<PIM 400>
Pohl, Manfred
Die Rentenbank : von der Rentenmark zur Förderung
der Landwirtschaft ; 1923 - 1949 - 1999 / Manfred
Pohl; Andrea H. Schneider. - München [u.a.] : Piper,
1999. - 428 S. : Ill., graph. Darst., Kt.
Literaturverz. S. 417 - 420
Standort: FMAG' 99 A 29927

<PIM 500>
Stern, Fritz Richard
Einstein's German world / Fritz Stern. - Princeton, NJ
: Princeton University Press, 1999. - 335 S.
Includes bibliographical references and index
ISBN 0-691-05939-X
Standort: FMAG' 99 A 12740

"Unsere beste Reklame war stets unsere Ware" :
Werbung bei Bosch von den Anfängen bis 1960 /
[Autoren: Rolf Becker; Frauke Engel]. - Stuttgart :
Robert Bosch GmbH, Zentralabt. Öffentlichkeitsarb.,
Unternehmensarchiv, 1998. - 175 S. : überw. Ill.
(Bosch-Archiv Schriftenreihe ; 2)
ISBN 3-9804389-1-0
Standort: 99 B 25144

<PIM 900>
Macht und Zeitkritik : Festschrift für Hans-Peter
Schwarz zum 65. Geburtstag / Peter R. Weilemann ...
(Hrsg.). - Paderborn [u.a.] : Schöningh, 1999. - XIV,
853 S. ; 24 cm
(Studien zur Politik ; 34)
Bibliogr. Hans-Peter Schwarz S. [825] - 842
ISBN 3-506-79354-3 (Gb.)
Standort: FMAG' 99 A 21487
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<PIN 200>
Fuchs, Friedrich
Die Beziehungen zwischen der Freien Stadt Danzig
und dem Deutschen Reich in der Zeit von 1920 bis
1939 : unter besonderer Berücksichtigung der
Judenfrage in beiden Staaten / Friedrich Fuchs. -
Freiburg (Breisgau) : Hochsch.-Verl., 1999. - 202 S. :
Kt. ; 21 cm
(Hochschulsammlung Philosophie : Geschichte ; Bd.
11)
Zugl.: Basel, Univ., Diss., 1998
ISBN 3-8107-2265-0 (kart.)
Standort: FMAG' 99 A 26578

<PIN 300>
Grossmann, Atina
Reforming sex : the German movement for birth
control and abortion reform, 1920-1950 / Atina
Grossmann. - 1st Oxford Univ. Pr. pbk. - New York
[u.a.] : Oxford University Press. - xvii, 304 S, [10] S
of plates. : ill. ; 24cm
Includes index
ISBN 0-19-512124-4
Standort: FMAG' 99 A 5791

<PIN 400>
Feldenkirchen, Wilfried
Siemens : 1918 - 1945 / Wilfried Feldenkirchen. -
München [u.a.] : Piper, 1995. - 774 S. : Ill., graph.
Darst. ; 23 cm
Literaturverz. S. 751 - 758
ISBN 3-492-03798-4 (Gewebe)
Standort: FMAG' 99 A 30510

<PIN 800>
Wächter, Katja-Maria
Die Macht der Ohnmacht : Leben und Politik des
Franz Xaver Ritter von Epp (1868 - 1946) / Katja-
Maria Wächter. - Frankfurt am Main [u.a.] : Lang,
1999. - 302 S. ; 21 cm
(Europäische Hochschulschriften : Reihe 3,
Geschichte und ihre Hilfswissenschaften ; 824)
Zugl.: Bonn, Univ., Diss., 1997
ISBN 3-631-32814-1 (kart.)
Standort: FMAG' 99 A 25906

<PIO 200>
Möllers, Heiner
Reichswehrminister Otto Geßler : eine Studie zu
"unpolitischer" Militärpolitik in der Weimarer
Republik / Heiner Möllers. - Frankfurt am Main [u.a.]
: Lang, 1998. - XXXVI, 439 S. ; 21 cm
(Europäische Hochschulschriften : Reihe 3,
Geschichte und ihre Hilfswissenschaften ; 794)
Literaturverz. S. 409 - 439. - Zugl.: Freiburg
(Breisgau), Univ., Diss., 1995 u.d.T.: Möllers,
Heiner: Reichswehrpolitik gegen die Weimarer
Republik
ISBN 3-631-33191-6 (kart.)
Standort: FMAG' 99 A 19657

Sendler, Bernhard
Die Führung in den Koalitions- und
Präsidialkabinetten der Weimarer Republik /
Bernhard Sendler. - 1. Aufl. - Berlin : Köster, 1999. -
679, I - LII S. ; 21 cm
(Wissenschaftliche Schriftenreihe Geschichte ; Bd. 7)
Zugl.: Speyer, Hochsch. für Verwaltungswiss., Diss.,
1998
ISBN 3-89574-345-3 (brosch.)
Standort: FMAG' 99 A 21265

<PIO 220>
Kucera, Jaroslav
Minderheit im Nationalstaat : die Sprachenfrage in
den tschechisch-deutschen Beziehungen 1918 - 1938 /
Jaroslav Kucera. - München : Oldenbourg, 1999. - IX,
328 S. ; 24 cm
(Quellen und Darstellungen zur Zeitgeschichte ; 43)
Literaturverz. S. [315] - 323
ISBN 3-486-56381-5 (: ca. DM 128.00, ca. sfr
111.00, ca. S 934.00)
Standort: FMAG' 99 A 18611

<PIO 240>
Sabrow, Martin
Die verdrängte Verschwörung : der Rathenau-Mord
und die deutsche Gegenrevolution / Martin Sabrow. -
Orig.-Ausg. - Frankfurt am Main : Fischer-
Taschenbuch-Verl., 1999. - 276 S. : Ill.
(Fischer-Taschenbuch ; 14302 : Geschichte)
Literaturverz. S. 250 - 257
ISBN 3-596-14302-0
Standort: FMAG' 99 A 26631
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<PIO 300>
Liu, Tien-lung
The chameleon state : global culture and policy shifts
in Britain and Germany, 1914-1933 / Tien-Lung Liu.
- New York [u.a.] : Berghahn Books, 1999. - XV, 171
S. : graph. Darst.
Literaturverz. S. [151] - 165
ISBN 1-571-81174-5
Standort: FMAG' 99 A 9002

<PIP 000>
Stackelberg, Roderick
Hitler's Germany : origins, interpretations, legacies /
Roderick Stackelberg. - London [u.a.] : Routledge,
1999. - X, 307 S. ; 24 cm
Literaturverz. S. [279] - 298
ISBN 0-415-20114-4 - ISBN 0-415-20115-2
Standort: FMAG' 99 A 5603

<PIP 150>
Himmler, Heinrich
Der Dienstkalender Heinrich Himmlers 1941/42 / im
Auftr. der Forschungsstelle für Zeitgeschichte in
Hamburg bearb., kommentiert und eingel. von Peter
Witte ... Mit einem Vorw. von Uwe Lohalm ... -
Hamburg : Christians, 1999. - 789 S. : Ill. ; 22 cm
(Hamburger Beiträge zur Sozial- und Zeitgeschichte :
Quellen ; 3)
Literaturverz. S. 735 - 745
ISBN 3-7672-1329-X (Pp.)
Standort: FMAG' 99 A 20894

<PIP 200>
Gebel, Ralf
"Heim ins Reich!" : Konrad Henlein und der
Reichsgau Sudetenland (1938 - 1945) / von Ralf
Gebel. - München : Oldenbourg, 1999. - XVI, 424 S.
: Kt. ; 24 cm
(Veröffentlichungen des Collegium Carolinum ; 83)
Zugl.: Bonn, Univ., Diss., 1997
ISBN 3-486-56391-2 (Pp.)
Standort: FMAG' 99 A 25905

<PIP 220>
Behring, Rainer
Demokratische Außenpolitik für Deutschland : die
außenpolitischen Vorstellungen deutscher
Sozialdemokraten im Exil 1933 1945 / Rainer
Behring. - Düsseldorf : Droste, 1999. - 674 S.
(Beiträge zur Geschichte des Parlamentarismus und
der politischen Parteien ; 117)
Literaturverz. S. 651 - 670. - Zugl.: Köln, Univ.,
Diss., 1997
ISBN 3-7700-5218-8 (Gb.)
Standort: FMAG' 99 A 25938

<PIP 270>
Frankfurt. Auschwitz. : die nationalsozialistische
Verfolgung der Sinti und Roma in Frankfurt am Main
/ Peter Sandner. Hrsg. von Adam Strauß. Verband
Deutscher Sinti und Roma, Landesverband Hessen. -
1. Aufl. - Frankfurt a.M. : Brandes & Apsel, 1998. -
364 S. : Ill. ; 21 cm
(Hornhaut auf der Seele ; 4)
ISBN 3-86099-123-X (Pb.)
Standort: FMAG' 99 A 21091

Kraus, Stefan
NS-Unrechtsstätten in Nordrhein-Westfalen : ein
Forschungsbeitrag zum System der Gewaltherrschaft
1933 - 1945: Lager und Deportationsstätten / Stefan
Kraus. [Hrsg. von Heinz Günter Horn ... Im Auftr.
des Ministeriums für Arbeit, Soziales und
Stadtentwicklung, Kultur und Sport des Landes
Nordrhein-Westfalen]. - Essen : Klartext, 1999. - 143
S., [9] Bl. : Ill., graph. Darst., Kt. ; 24 cm
(Schriften zur Bodendenkmalpflege in Nordrhein-
Westfalen ; 4)
Literaturverz. S. [126] - 134
ISBN 3-88474-738-X (Gb.)
Standort: FMAG' 99 A 21939

Rothman-Le Dret, Catherine
L'Amérique déportée : Virginia d'Albert-Lake de la
Résistance à Ravensbrück / Catherine Rothman-Le
Dret. - Nancy : Presses universitaires de Nancy, 1994.
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Main [u.a.] : Lang, 1999. - 520 S. ; 21 cm
(Rechtshistorische Reihe ; 185)
ISBN 3-631-33608-X (kart.)
Standort: FMAG' 99 A 19334

<PJA 600>
Wultanski, Jerzy
Sladami dawnej Brodnicy / Jerzy Wultanski. -
Brosnica, 1995. - 142 S. : Ill.
Literaturangaben
ISBN 83-90515-80-6
Standort: FMAG' 99 A 10301

<PJA 700>
Haydock, Michael D.
City under siege : the Berlin Blockade and airlift,
1948 - 1949 / Michael D. Haydock. - Washington,
DC [u.a.] : Brassey's, 1999. - IX, 321 S. : Ill.
Includes bibliographical references
ISBN 1-574-88142-6
Standort: FMAG' 99 A 8830

Hüchtker, Dietlind
"Elende Mütter" und "liederliche Weibspersonen" :
Geschlechterverhältnisse und Armenpolitik in Berlin
(1770 - 1850) / Dietlind Hüchtker. - 1. Aufl. -
Münster : Westfälisches Dampfboot, 1999. - 310 S. ;
24 cm
(Theorie und Geschichte der bürgerlichen
Gesellschaft ; 16)
Literaturverz. S. 283 - 310. - Zugl.: Berlin, Techn.
Univ., Diss., 1996
ISBN 3-89691-432-4 (kart.)
Standort: FMAG' 99 A 21226

Richie, Alexandra
Faust's metropolis : a history of Berlin / Alexandra
Richie. - London : HarperCollins, 1998. - LX, 1107 S.
: Ill., Kt. ; 24cm
ISBN 0-00-215896-5
Standort: FMAG' 99 A 10872

Stein, Kaspar
Das Alte Königsberg : Eine ausführliche
Beschreibung der drei Städte Königsberg samt ihren
Vorstädten und Freiheiten wie sie anno 1644
beschaffen waren / von Caspar Stein. [Nach dessen
lat. Peregrinator zum ersten Male ins Dt. übertr. von
Arnold Charisius]. - Nachdr. der Ausg. Königsberg
1911. - Hamburg : Selbstverl. des Vereins für
Familienforschung in Ost- und Westpreußen, 1998 =
1911. - XI, 142, 8 S. : Ill.
(Sonderschriften des Vereins für Familienforschung
in Ost- und Westpreußen ; 91)
EST: Peregrinator <dt.>
ISBN 3-931577-14-7
Standort: ALT 99 A 700

Zdrenka, Joachim
Rats- und Gerichtspatriziat der Stadt Danzig in
napoleonischer Zeit : 1807 - 1813/14 / von Joachim
Zdrenka. - Hamburg : Selbstverl. des Vereins für
Familienforschung in Ost- und Westpreußen, 1998. -
70, 8 S.
(Sonderschriften des Vereins für Familienforschung
in Ost- und Westpreußen ; 96)
(Veröffentlichungen aus dem Projektbereich
Ostdeutsche Landesgeschichte an der Universität
Bonn ; 8)
Literaturverz. S. 59 - 66
ISBN 3-931577-12-0
Standort: FMAG' 99 A 21470

<PJA 800>
Friedrich II. und die europäische Aufklärung  /
hrsg. von Martin Fontius. - Berlin : Duncker &
Humblot, 1999. - 125 S. : Ill. ; 24 cm
[Kongr.:] Kolloquium ; (Potsdam) : 1995.02.04
(Forschungen zur brandenburgischen und preußischen
Geschichte : Beiheft ; N.F., 4)
ISBN 3-428-09641-X (brosch.)
Standort: FMAG' 99 A 20946

MacDonogh, Giles
Frederick the Great : a life in deed and letters / Giles
MacDonogh. - London : Weidenfeld & Nicolson,
1999. - XII, 436 S. : Ill.
ISBN 0-297-81777-9
Standort: FMAG' 99 A 9254
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<PJD 300>
Wieden, Brage bei der
Die Entwicklung der pommerschen Bevölkerung
1701 bis 1918 / von Brage bei der Wieden. - Köln
[u.a.] : Böhlau, 1999. - VI, 138 S. ; 23 cm
(Veröffentlichungen der Historischen Kommission
für Pommern : Reihe 5, Forschungen zur
pommerschen Geschichte ; Bd. 33)
ISBN 3-412-00399-9 (kart.)
Standort: FMAG' 99 A 22921

<PJD 400>
Koeller, Hans Wolf von
Die Pommersche Landwirtschaftskammer :
Entwicklung und Leistung von der Gründung bis zum
Ausbruch des Ersten Weltkriegs / von Hans Wolf von
Koeller. Mit einem Vorw. von Werner Buchholz. -
Köln [u.a.] : Böhlau, 1999. - XIII, 265 S. ; 23 cm
(Veröffentlichungen der Historischen Kommission
für Pommern : Reihe 5, Forschungen zur
pommerschen Geschichte ; Bd. 34)
Zugl.: Rostock, Univ., Diss., 1998
ISBN 3-412-06199-9 (Kunststoff)
Standort: FMAG' 99 A 21366

<PJD 900>
Tausend Jahre pommersche Geschichte  / hrsg. von
Roderich Schmidt. - Köln [u.a.] : Böhlau, 1999. - IX,
480 S. : Ill., graph. Darst., Kt.
[Kongr.:] Interdisziplinäres Symposion "Tausend
Jahre pommersche Geschichte" ; (Greifswald) :
1995.10.18-21
(Veröffentlichungen der Historischen Kommission
für Pommern : Reihe 5, Forschungen zur
pommerschen Geschichte ; 31)
ISBN 3-412-13397-3 (Gb.)
Standort: FMAG' 99 A 21365

<PJF 100>
Quellen zur Geschichte Thüringens  / hrsg. von d.
Landeszentrale für Politische Bildung Thüringen. -
Erfurt : Landeszentrale für politische Bildung, 1995-
Teilw. auch hrsg. vom Thüringischen
Hauptstaatsarchiv Weimar. - Teilw. mit Zusatz -75
Jahre Freistaat Thüringen- im Titel

8: "Wir aber müssen eine Welt zum Tönen bringen
..." : Kultur in Thüringen 1919 - 1949 / hrsg. von
Thomas Neumann. - 1998. - 304 S.
Literaturverz. S. 280 - 289. - Nebent.: Kultur in
Thüringen, 1919 - 1949
ISBN 3-931426-23-8
Standort: FA 22443:8

<PJF 150>
Otto von Bismarck - Deichhauptmann an der
Mittelelbe : ausgewählte Quellen aus dem
Landesarchiv Magdeburg - Landeshauptarchiv / [im
Auftr. des Ministeriums des Innern des Landes
Sachsen-Anhalt hrsg. vom Landesarchiv Magdeburg -
Landeshauptarchiv]. Bearb. von Wolfgang Hassel.
Mit einem Vorw. von Mathias Tullner. - Halle (Saale)
: mdv, Mitteldt. Verl., 1998. - 134 S. : Ill., Kt. ; 22 cm
(Veröffentlichungen der Staatlichen
Archivverwaltung des Landes Sachsen-Anhalt : Reihe
A, Quellen zur Geschichte Sachsen-Anhalts ; 13)
ISBN 3-932776-19-4 (Gb.)
Standort: FMAG' 99 A 28152

Der sächsische König und der Dresdner
Maiaufstand : Tagebücher und Aufzeichnungen aus
der Revolutionszeit 1848/49 / hrsg. von Josef
Matzerath unter Mitarb. von Thomas Barth ... - Köln
[u.a.] : Böhlau, 1999. - IX, 275 S. : Ill. ; 23 cm
(Quellen und Materialien zur Geschichte der Wettiner
; 1)
ISBN 3-412-15098-3 (Gb.)
Standort: FMAG' 99 A 21447

<PJF 220>
Strickhausen, Gerd
Burgen der Ludowinger in Thüringen, Hessen und
dem Rheinland : Studien zu Architektur und
Landesherrschaft im Hochmittelalter / Gerd
Strickhausen. Hessische Historische Kommission
Darmstadt und Historische Kommission für Hessen. -
Darmstadt : Hessische Historische Komm., 1998. -
398 S. : Ill., graph. Darst., Kt. ; 30 cm
(Quellen und Forschungen zur hessischen Geschichte
; 109)
Zugl.: Marburg, Univ., Diss., 1996
ISBN 3-88443-061-0 (Gb.)
Standort: 99 B 4801

<PJF 240>
Held, Wieland
Der Adel und August der Starke : Konflikt und
Konfliktaustrag zwischen 1694 und 1707 in
Kursachsen / Wieland Held. - Köln [u.a.] : Böhlau,
1999. - VI, 295 S. : Ill. ; 23 cm
Literaturverz. S. [271] - 274
ISBN 3-412-16398-8 (brosch.)
Standort: FMAG' 99 A 9263
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Lobeck, Albrecht
Das Hochstift Meissen im Zeitalter der Reformation
bis zum Tode Herzog Heinrichs 1541 / von Albrecht
Lobeck. - 1971. - VIII, 193 S.
(Mitteldeutsche Forschungen ; 65)
Zugl.: Leipzig, Univ., Theol. Fak., Diss., 1944
ISBN 3-412-15771-6
Standort: FMAG' 99 A 22448

<PJF 500>
Lenz, Gerhard
Verlusterfahrung Landschaft : über die Herstellung
von Raum und Umwelt im mitteldeutschen
Industriegebiet seit der Mitte des neunzehnten
Jahrhunderts / Gerhard Lenz. - Frankfurt/Main [u.a.] :
Campus-Verl., 1999. - 234 S. : zahlr. Ill., graph.
Darst., Kt. ; 24 cm
(Edition Bauhaus ; 4)
ISBN 3-593-36255-4 (kart.)
Standort: FMAG' 99 A 20905

<PJF 700>
Duclaud, Jutta
Leipziger Zünfte / Jutta und Rainer Duclaud. - 1.
Aufl. - Berlin : Verl. der Nation, 1990. - 232 S. : Ill.
Literaturverz. S. 225 - [229]
ISBN 3-373-00370-9
Standort: FMAG' 99 A 30730

<PJI 900>
Die Arbeit des Forschungsverbundes
Ostmitteleuropa in den Jahren 1990 - 1996 :
historische Kommissionen ; Johann Gottfried Herder-
Forschungsrat mit seinen Fachkommissionen / hrsg.
als Ms. des J. G. Herder-Forschungsrates. [Red.: Hans
Lemberg ...]. - Marburg, 1997. - 59 S. ; 21 cm
ISBN (kart.)
Standort: K 99 A 1475

<PJL 260>
Lorek, Sabine
Rechtsabrechnung : politische Säuberung nach dem
Zweiten Weltkrieg in Nordschleswig ; eine
Untersuchung unter besonderer Berücksichtigung der
Rechtskreise Apenrade/Aabenraa,
Gravenstein/Gråsten und Tondern/Tønder =
Retsopgør / Sabine Lorek. - Neumünster : Wachholtz,
1998. - 578 S. : graph. Darst. ; 24 cm
(Quellen und Forschungen zur Geschichte Schleswig-
Holsteins ; 108)
Zugl.: Kiel, Univ., Diss., 1996 u.d.T.: Lorek, Sabine:
Die Rechtsabrechnung nach dem Zweiten Weltkrieg
in Nordschleswig am Beispiel der Rechtskreise
Tondern, Apenrade und Gravenstein
ISBN 3-529-02208-X (kart.)
Standort: FMAG' 99 A 20790

<PJL 800>
Heinrich Rantzau (1526 - 1598) : königlicher
Statthalter in Schleswig und Holstein ; ein Humanist
beschreibt sein Land ; eine Ausstellung im
Landesarchiv Schleswig-Holstein / [Ausstellung und
Katalog: Marion Bejschowetz-Iserhoht, ...]. -
Schleswig : Landesarchiv Schleswig-Holstein, 1999. -
346 S. : zahlr. Ill. ; 23 cm
[Kongr.:] Ausstellung "Heinrich Rantzau (1526 -
1598)" ; (Schleswig) : 1999.01.29-06.11
(Veröffentlichungen des Schleswig-Holsteinischen
Landesarchivs ; 64)
Die Vorlage enth. insgesamt 3 Werke
ISBN 3-931292-57-6 (Pb.)
Standort: FMAG' 99 A 20753

Enth: Cimbricae chersonesi ejusdemque partium,
urbium, insularum et fluminum nec non
cimbrorum originis, nominis, fortitudinis,
fidelitatis rerumque gestarum / quatuor libris
comprehensa, descriptio nova, e penu
lucubrationum nobilissimi et magnifici viri,
Domini Henrici Ranzovii. - 1999 = 1597

Enth: Neue Beschreibung der Kimbrischen
Halbinsel und ihrer Landesteile, Städte, Inseln
und Flüsse, dazu der Kimbern, ihrer Herkunft
und ihres Namens, ihrer Tapferkeit und Treue
sowie ihrer Taten / in vier Büchern
zusammengefaßt aus dem Ertrag der
Forschungen des hochedlen hochansehnlichen
Herrn Heinrich Rantzau. - 1999 = 1597

<PJO 150>
Renner, Johann
Chronica der Stadt Bremen / Johann Renner.
Transkription von Lieselotte Klink. - Bremen : Univ.
Bremen, 1995
Nebent.: Renner's Chronika der Stadt Bremen

Teil 1: [Anno 449 - anno 1511 : mit Register]. -
1995. - XVII, 697 S.
Standort: FMAG' 99 A 9622:1

Teil 2: [Anno 1511 - anno 1583 : mit Register]. -
1995. - 532 S.
Standort: FMAG' 99 A 9622:2

Sollingverein / Arbeitskreis Heimatpflege
Das sollingische Forstbereitungsprotokoll für die
Ämter Uslar, Niennover, Lauenförde, Hardegsen und
Erichsburg : 1735 - 1736 / [hrsg. vom Sollingverein
e.V., Arbeitskreis Heimatpflege in Zusammenarbeit
mit ErlebnisWald e.V. und unter Mitw. des Forstamts
Uslar]. - Holzminden : Mitzkat, 1999. - 192 S. : Ill.,
Kt. ; 24 cm
(Sollinger Heimatschriften)
ISBN 3-931656-20-9 (Gb.)
Standort: FMAG' 99 A 11516
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<PJO 220>
Der Welfenschatz und sein Umkreis  / hrsg. von
Joachim Ehlers und Dietrich Kötzsche. - Mainz : von
Zabern, 1998. - X, 32, 504 S. : zahlr. Ill. ; 25 cm
Text dt. u. engl
ISBN 3-8053-2402-2 (Gewebe)
Standort: FMAG' 99 A 7919

<PJO 260>
Universität <Oldenburg> / Bibliotheks- und
Informationssystem
Nationalsozialismus und Zwangsarbeit in der Region
Oldenburg / Bis, Bibliotheks- und
Informationssystem der Universität Oldenburg. Hrsg.
von Katharina Hoffmann und Andreas Lembeck. -
Oldenburg : Bis, 1999. - 254 S. : Ill., graph. Darst. ;
21 cm
ISBN 3-8142-0624-X (kart.)
Standort: FMAG' 99 A 30686

<PJO 400>
Altes Handwerk und Gewerbe in
Südniedersachsen / hrsg. von Birgit Schlegel im
Auftr. der Arbeitsgemeinschaft Südniedersächsischer
Heimatfreunde e.V. - Duderstadt : Mecke, 1998. - 303
S. : Ill., Kt. ; 24 cm
(Schriftenreihe der AG Südniedersächsischer
Heimatfreunde ; Bd. 15)
Literaturangaben
ISBN 3-932752-25-2 (Gb.)
Standort: FMAG' 99 A 26226

<PJO 500>
Der Allgemeine Hannoversche Klosterfonds und
die Klosterkammer Hannover / unter Mitarb. von
Hans Heinrich Anke ... Hrsg. von Axel v.
Campenhausen. - Hannover : Schlüter, 1999. - 123 S.
: zahlr. Ill., Kt. ; 28 cm
Literaturverz. S. 116 - 120. - Nebent.: Klosterfonds
und Klosterkammer Hannover
ISBN 3-87706-546-5 (Gewebe)
Standort: 99 B 204

Johanniter im Nordwesten : zur Geschichte des
Johanniterordens im nordwestlichen Niedersachsen ;
[aus Anlaß der Ausstellung im Stadtmuseum
Oldenburg vom 19. März bis 25. April 1999] / Egbert
Koolman; Udo Elert (Hg.). Mit Beitr. von Dieter
Bangert ... - Oldenburg : Isensee, 1999. - 131 S. :
zahlr. Ill. ; 24 cm
[Kongr.:] Ausstellung Johanniter im Nordwesten ;
(Oldenburg) : 1999.03.25-04.25
(Veröffentlichungen des Stadtmuseums Oldenburg ;
Bd. 35)
(Schriften der Landesbibliothek Oldenburg ; 34)
ISBN 3-89598-595-3 (brosch.)
Standort: FMAG' 99 A 25994

<PJO 600>
Delfs, Jürgen
Schweinemast im Wald : Mastnutzung in den Ämtern
Gifhorn, Knesebeck, Isenhagen und Bodenteich /
Jürgen Delfs. - Gifhorn : Landkreis Gifhorn [u.a.],
1999. - 62 S.
(Schriftenreihe des Kreisarchives Gifhorn ; 16)
ISBN 3-929632-43-8
Standort: FMAG' 99 A 26447

Düselder, Heike
Der Tod in Oldenburg : sozial- und
kulturgeschichtliche Untersuchungen zu
Lebenswelten im 17. und 18. Jahrhundert / von Heike
Düselder. - Hannover : Hahn, 1999. - 390 S. : Ill.,
graph. Darst. ; 24 cm + 1 Kt.-Beil
(Veröffentlichungen der Historischen Kommission
für Niedersachsen und Bremen : 34, Quellen und
Untersuchungen zur Wirtschafts- und
Sozialgeschichte Niedersachsens in der Neuzeit ; 20)
Zugl.: Oldenburg, Univ., Diss., 1997
ISBN 3-7752-5908-2 (Efal.)
Standort: FMAG' 99 A 22916

Heege, Elke
Genauso war's : Frauenleben in der Region Einbeck
1900 1950 / Elke Heege ; Sabine Möhle. - Oldenburg
: Isensee, 1999. - 76 S. : Ill. ; 24 cm
(Quellen und Materialien zur Geschichte der Stadt
Einbeck ; 6)
ISBN 3-89598-609-7 (brosch.)
Standort: K 99 A 1807
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Keindorf, Gudrun
25 Jahre Heimatpflege und Kultur in
Südniedersachsen : Bibliographie des
"Mitteilungsblattes" der Arbeitsgemeinschaft
Südniedersächsischer Heimatfreunde e.V. (Jahrgänge
1973 - 1983) sowie von "Südniedersachsen.
Zeitschrift für Heimatpflege und Kultur" (Jahrgänge
1984 - 1997): Gesamtinhaltsverzeichnis,
AutorInnenregister, Ortsregister, Stichwort-, Sach-
und Personenregister / bearb. von Gudrun Keindorf. -
Duderstadt : Mecke, 1998. - 123 S. ; 21 cm
(Südniedersachsen : Supplementreihe Bibliographien
; 1)
(Schriftenreihe der Arbeitsgemeinschaft
Südniedersächsischer Heimatfreunde e.V. ; 14)
ISBN 3-932752-19-8 (brosch.)
Standort: FMAG' 98 A 29006

<PJO 700>
50 Jahre Bundesrepublik Deutschland, 25 Jahre
Gemeinde Kalefeld, 50 Jahre Heimatgeschichte
aus dem Alten Amt / Hrsg.: Heimat- und
Geschichtsfreunde des Alten Amtes Westerhof. -
Sebexen : Heimat- und Geschichtsfreunde des Alten
Amtes Westerhof, 1999. - 128 S. : Ill. ; 21 cm
ISBN (kart.)
Standort: FMAG' 99 A 30218

Albrecht, Niels H. M.
Leben hinter Gittern : die Justizvollzugsanstalt
Bremen-Oslebshausen / Niels H. M. Albrecht;
Andreas Eicker. - Bremen [u.a.] : Ed. Temmen, 1999.
- 200 S. : zahlr. Ill. ; 26 cm
Literaturverz. S. 198 - 200
ISBN 3-86108-624-7 (Gb.)
Standort: 99 B 25371

Auf Schienen durch die Zeit : der Göttinger
Bahnhof von der Hannoverschen Südbahn bis zum
Ende des Dampfzeitalters / [Text: Jens-Uwe
Brinkmann]. - Göttingen : Städtisches Museum, 1998.
- 160 S. : zahlr. Ill.
Standort: FMAG' 99 A 29644

Aus Einbecks Vergangenheit : ausgewählte
Schriften zur Erinnerung an Prof. Dr. h.c. Wilhelm
Feise / zsgest. und bearb. von Andreas Heege ... -
Oldenburg : Isensee, 1998. - 144 S. : Ill. ; 24 cm
(Quellen und Materialien zur Geschichte der Stadt
Einbeck ; 5)
Bibliogr. S. 135 - 142
ISBN 3-89598-557-0 (brosch.)
Standort: FMAG' 99 A 26400

Ausstellung Geschichte der Stadt Braunschweig
<1991 - 1996>
Die Ausstellung "Geschichte der Stadt
Braunschweig" im Altstadtrathaus / [Red.: G. Kircher
...] Städtisches Museum Braunschweig. -
Braunschweig : Städt. Museum, 1991-
[Kongr.:] Ausstellung "Geschichte der Stadt
Braunschweig" ; (Braunschweig) : ca. 1991.

Teil 4: III. Die Residenzstadt 1671 - 1830. IV. Die
Industriestadt 1830 - 1945. - 1996. - 140 S. :
zahlr. Ill.
Literaturverz. S. 133 - 139
ISBN 3-927288-24-1
Standort: FA 17675:4

Butkereit, Ursula
Süße, heilige Natur, laß mich gehn auf deiner Spur!:
zeitgenössische Ansichten über den Naturschutz im
Hainberg ; Auszüge aus der Göttinger Zeitung 1872 -
1900 / ausgew. von Ursula Butkereit. herausgeg. vom
Stadtforstamt Göttingen und dem Naturschutzbund
Deutschland, Gruppe Göttingen e. V. - Göttingen :
Stadtforstamt, 1998. - 66 S. : Ill.
Standort: K 99 A 1556

Das Dorf Hilkerode : eine historisch-politische und
sozio-ökonomische Beschreibung / Rudolf Diedrich. -
Duderstadt : Mecke, 1999. - 496 S. : zahlr. Ill., Kt. ;
24 cm
ISBN 3-932752-30-9 (Pp.)
Standort: FMAG' 99 A 30265

Göttingen : das Bild der Stadt in historischen
Ansichten ; eine Auswahl aus der Graphischen
Sammlung des Städtischen Museums / [Städtisches
Museum Göttingen. Text: Hartmut Stölting. Katalog
u. Red.: Jens-Uwe Brinkmann ...]. - Göttingen :
Städtisches Museum, 1996. - 329 S. : überw. Ill.
Standort: FMAG' 99 A 8516

Hildesheimer Friedhöfe im Wandel der Zeit :
Ergebnisse eines Kurses der Hildesheimer
Volkshochschule in den Jahren 1989 und 1990 /
[Hrsg.: Hildesheimer Volkshochschule e.V. in
Zusammenarbeit mit dem Museumspädagogischen
Dienst des Roemer- und Pelizaeus-Museums. Red.:
Günther Hein. Autoren: Susanne Borne ... ...]. - [2.
Aufl.], überarb., erg. und verb. - Hildesheim : Lax,
1999. - 207 S. : Ill., Kt. ; 21 cm
(Veröffentlichungen der Hildesheimer
Volkshochschule zur Stadtgeschichte Hildesheims ;
H. 3)
Literaturangaben
ISBN 3-8269-6253-2 (Gb.)
Standort: FMAG' 99 A 28310
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Krahnke, Holger
Reformtheorien zwischen Revolution und
Restauration : die "gesammte Politik" an der
Universität Göttingen im ersten Drittel des 19.
Jahrhunderts / Holger Krahnke. - Frankfurt am Main
[u.a.] : Lang, 1999. - 650 S. ; 21 cm
(Europäische Hochschulschriften : Reihe 3,
Geschichte und ihre Hilfswissenschaften ; 830)
Zugl.: Göttingen, Univ., Diss. 1997
ISBN 3-631-33112-6 (kart.)
Standort: 7/1017#DISS 99 A 9070

Meinhardt, Günther
Gesangverein "Liederkranz" Waake-Bösinghausen
gegr. 1872 : Chronik 1872-1997 / von Günther
Meinhardt. - Waake-Bösinghausen : Gesangverein
"Liederkranz" Waake-Bösinghausen, 1999. - 75 Bl.
Standort: K 99 B 1499

Münden in alten Ansichten : Fotografien und
Postkarten aus der Zeit von 1870 bis 1940 / von
Walter Beinhorn. - Hannoversch Münden, 1998. - 160
S. : überw. Ill.
(Sydekum-Schriften zur Geschichte der Stadt
Münden ; 28)
ISBN 3-925451-29-3
Standort: FMAG' 99 A 26076

Ohle, Klaus
Zehn Jahre Städtepartnerschaft Salzgitter - Gotha :
1988 - 1998 / Klaus Ohle; Ralf Pechhold. - Salzgitter
: Archiv der Stadt Salzgitter, 1998. - 180 S. : Ill.,
graph. Darst. ; 24 cm
(Beiträge zur Stadtgeschichte ; 15)
Literaturverz. S. 171 - 178
Standort: FMAG' 99 A 30213

Schmiechen-Ackermann, Detlef
Kooperation und Abgrenzung : bürgerliche Gruppen,
evangelische Kirchengemeinden und katholisches
Sozialmilieu in der Auseinandersetzung mit dem
Nationalsozialismus in Hannover / von Detlef
Schmiechen-Ackermann. - Hannover : Hahn, 1999. -
416 S. : Ill. ; 24 cm
(Veröffentlichungen der Historischen Kommission
für Niedersachsen und Bremen ; 39 : Niedersachsen
1933 - 1945 ; 9)
ISBN 3-7752-5819-1 (Efal.)
Standort: FMAG' 99 A 20331

Schneider, Jörg
Die jüdische Gemeinde in Hildesheim von 1871 -
1942 / Jörg Schneider. - 1998. - VI, 529 Bl.
Göttingen, Univ., Diss., 1999. - Auch als
elektronisches Dokument vorh.
Standort: 7/1017#DISS 99 B 9551

Tollmien, Cordula
Nationalsozialismus in Göttingen (1933-1945) /
Cordula Tollmien. - 1999. - 294 S.
Göttingen, Univ., Diss., 1998. - Auch als
elektronisches Dokument vorh.
Standort: 7/1017#DISS 99 A 9062

Willershausen am Harz : Umrisse einer
Dorfgeschichte ; Festschrift anläßlich der
Feierlichkeiten des Jahres 1994 zur ersten
urkundlichen Erwähnung Willershausens vor 700
Jahren / hrsg. von Heiko Jäckel ... Mit Beiträgen von
Peter Aufgebauer ... - Willershausen : Heimatverein
Willershausen, 1998. - 496 S. : zahlr. Ill. u. Kt. + 3
Kt.-Beil.
Standort: FMAG' 99 A 29309

<PJO 800>
Freudenthal, Friedrich
Von Lüneburg bis Langensalza : [Erinnerungen eines
hannoverschen Infanteristen] / Friedrich Freudenthal.
Im Auftr. der Freudenthal-Gesellschaft (Soltau) hrsg.,
bearb. u. mit e. Nachw. vers. von Volker Wrigge. -
Reprint d. 2. Aufl. Bremen 1895. - Bremen :
Hauschild, 1999 = 1895. - VI, 156 S. : Ill., Kt.
In Fraktur
ISBN 3-89757-018-1
Standort: ALT 99 A 642

Freudenthal, Friedrich
Von Stade bis Gravelotte : Erinnerungen eines
Artilleristen / von Friedrich Freudenthal. Mit e. Vorw.
von Johann D. Bellmann; [Freudenthal-Gesellschaft].
- [Nachdr. der Ausg.] Bremen, Schünemann, 1898. -
Hermannsburg : Missionshandlung, 1994 = 1898. -
171 S. : Ill., Kt.
In Fraktur
ISBN 3-87546-078-2
Standort: ALT 99 A 641

<PJO 900>
Woher kommt und was haben wir an
Niedersachsen / Joachim Kuropka ... (Hrsg.). -
Cloppenburg : Runge, 1996. - 386 S. : Ill., graph.
Darst., Kt. ; 23 cm
(Vechtaer Universitätsschriften ; 16)
Literaturangaben
ISBN 3-926720-23-9 (kart.)
Standort: FMAG' 99 A 30844
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<PJQ 260>
Schuster, Armin
Die Entnazifizierung in Hessen 1945 - 1954 :
Vergangenheitspolitik in der Nachkriegszeit / Armin
Schuster. - Wiesbaden : Historische Kommission für
Nassau, 1999. - X, 438 S. ; 24 cm
(Veröffentlichungen der Historischen Kommission
für Nassau ; 66)
(Vorgeschichte und Geschichte des Parlamentarismus
in Hessen ; 29)
Zugl.: Gießen, Univ., Diss., 1997
ISBN 3-930221-06-3 (Efal.)
Standort: FMAG' 99 A 21248

<PJQ 700>
Pufke, Andrea
Das Kloster Haina : Renovierung, Restaurierung und
Umbauten im 19. und frühen 20. Jahrhundert /
Andrea Pufke. - Darmstadt : Selbstverl. d. Hess.
Histor. Komm. Darmstadt [u.a.], 1999. - 226 S. ; 30
cm
(Quellen und Forschungen zur hessischen Geschichte
; 115)
Zugl.: Marburg, Univ., Diss., 1997
ISBN 3-88443-067-X (Gb.)
Standort: 99 B 4539

<PJR 100>
Die Regesten der Erzbischöfe von Köln im
Mittelalter. - Düsseldorf : Droste, 1901-. - 30 cm
(Publikationen der Gesellschaft für Rheinische
Geschichtskunde ; 21)
Literaturangaben. - Bd. 1 - 4 auch als Nachdr. bei
Hain, Meisenheim am Glan. - Bd. 1 - 6 im Verl.
Hanstein, Köln-Bonn, erschienen

Bd. 9: 1381 - 1390 (Friedrich von Saarwerden) /
bearb. von Norbert Andernach. - 1983. - XXVI,
549 S.
ISBN 3-7700-7548-X
Standort: 4 H RHEN 399:21,9

Westfälische Lehnbücher. - Münster in Westfalen :
Aschendorff, 1967-
(Veröffentlichungen der Historischen Kommission
für Westfalen ; 28)
Bd. 2 im Verl. Regensberg, Münster erschienen

Bd. 2: Die Lehnregister der Bischöfe von Münster
bis 1379 / bearb. von Hugo Kemkes ... Mit einer
Kt. von Leopold Schütte. - 1995. - 502 S. ; 30
cm + 1 Kt.-Beil.
Literatur- und Quellenverz. S. 389 - 399
ISBN 3-7923-0674-3 (Pp.)
Standort: FMAG' 4 Z HIST 576:28,2

<PJR 300>
Pahmeyer, Peter
Die Hitlerjugend in Lippe : (1933 - 1939) ; totalitäre
Erziehung zwischen Anspruch und Wirklichkeit /
Peter Pahmeyer; Lutz van Spankeren. - Bielefeld :
Aisthesis, 1998. - 320 S. : graph. Darst. ; 21 cm
Zugl.: Bielefeld, Univ., Diss., 1996
ISBN 3-89528-197-2 (kart.)
Standort: FMAG' 99 A 7811

<PJR 400>
Lange, Gisela
Schatzpflichtige Güter in der Grafschaft Mark 1486 :
ein Beitrag zur Agrargeschichte Westfalens am Ende
des Spätmittelalters / Gisela Lange. - St. Katharinen :
Scripta-Mercaturae-Verl., 1998. - IV, 354 S. : Ill.,
graph. Darst., Kt.
Literaturverz. S. 325 - 353
ISBN 3-89590-065-6
Standort: FMAG' 99 A 29325

<PJR 700>
Fellmann, Dorothea
Das Gymnasium Montanum in Köln : 1550 - 1798 ;
zur Geschichte der Artes-Fakultät der alten Kölner
Universität / von Dorothea Fellmann. - Köln [u.a.] :
Böhlau, 1999. - VII, 349 S. ; 23 cm
(Studien zur Geschichte der Universität zu Köln ; 15)
Zugl.: Köln, Univ., Diss., 1998
ISBN 3-412-10398-5 (Gb.)
Standort: FMAG' 99 A 25935

Nauck, Corinna
"Mit Bürgersinn und Bürgergeist" : kommunale
Selbstverwaltung und Stadtentwicklung in der
kreisfreien Stadt Siegen 1928 - 1961 / Corinna
Nauck. - St. Katharinen : Scripta Mercaturae Verl.,
1999. - VII, 530 S. : Ill.
(Sachüberlieferung und Geschichte ; 27)
Zugl.: Siegen, Univ.-Gesamthochsch., Diss., 1996
ISBN 3-89590-077-X
Standort: FMAG' 99 A 20353

Paderborn : Geschichte der Stadt in ihrer Region ; in
drei Bänden / hrsg. von Frank Göttmann ... -
Paderborn [u.a.] : Schöningh, 1999-. - 25 cm

Bd. 1: Das Mittelalter : Bischofsherrschaft und
Stadtgemeinde / hrsg. von Jörg Jarnut. - 1999. -
XIV, 570 S. : Ill., graph. Darst., Kt.
Quellen- und Literaturverz. S. [525] - 539
ISBN 3-506-73120-3 (Gb.)
Standort: LS1' PNR 4500 = FA 22406:1
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Bd. 3: Das 19. und 20. Jahrhundert :
Traditionsbindung und Modernisierung / hrsg.
von Karl Hüser. - 1999. - XV, 517 S. : Ill.,
graph. Darst., Kt.
Quellen- und Literaturverz. S. [481] - 503
ISBN 3-506-73122-X (Gewebe)
Standort: LS1' PNR 4500 = FA 22406:3

Roelen, Martin Wilhelm
Studien zur Topographie und Bevölkerung Wesels im
Spätmittelalter : unter besonderer Berücksichtigung
der Steuer- und Heerschaulisten 1373 - 1435 / Martin
Wilhelm Roelen. [Stadtarchiv Wesel]. - Wesel :
Stadtarchiv, 1989 -
(Studien und Quellen zur Geschichte von Wesel ; 12)
Zugl.: Bonn, Univ., Diss., 1989 u.d.T.: Roelen,
Martin Wilhelm: Studien zur Topographie und
Bevölkerung der Stadt Wesel 1373 - 1435
ISBN 3-924380-07-4

T. 1. - 1989. - 203 S.
(Studien und Quellen zur Geschichte von Wesel
; 12)
Standort: FMAG' 99 A 29379:1

T. 2. - 1990. - S. 211 - 659.
Standort: FMAG' 99 A 29379:2

Wollenlaken, Trippen, Bombasinen : d.
Textilzünfte in Wesel zwischen Mittelalter u. Neuzeit
/ Jutta Prieur [Hrsg.]. - Wesel : Stadtarchiv Wesel,
1983. - 168 S.
(Studien und Quellen zur Geschichte von Wesel ; 5)
ISBN 3-924380-00-7
Standort: FMAG' 99 A 29380

<PJT 150>
Meesen, Karl Kaspar
Beschreibung des Amtes Mayen / Karl Kaspar
Meesen & Urban Meesen. Bearb. von Fridolin Hörter
& Achim Krümmel. Mit einer Einf. von Achim
Krümmel. [Geschichts- und Altertumsverein für
Mayen und Umgebung e.V.]. - 1. Aufl. - Mayen :
Geschichts- und Altertumsverein für Mayen und
Umgebung, 1998. - 220 S. : Ill., Kt. ; 30 cm
(Grundlagen zur Heimatkunde ; Bd. 9)
ISBN 3-930821-15-X (kart.)
Standort: 99 B 25066

Urkundenbuch der Stadt Kaiserslautern / Martin
Dolch und Michael Münch. - Otterbach/Pfalz :
Arbogast, 1994-. - 25 cm
(Schriftenreihe des Stadtarchivs Kaiserslautern ; ...)

Teil 2: 1322 bis 1450. - 1998. - 611 S.
(Schriftenreihe des Stadtarchivs ; Bd. 4)
ISBN 3-9805946-2-9 (Gewebe)
Standort: FA 20486:2

<PJT 240>
Lott, Arno
Die Todesstrafen im Kurfürstentum Trier in der
frühen Neuzeit / Arno Lott. - Frankfurt am Main
[u.a.] : Lang, 1998. - XXIII, 215 S. ; 21 cm
(Europäische Hochschulschriften : Reihe 2,
Rechtswissenschaft ; 2314)
Zugl.: Trier, Univ., Diss., 1997
ISBN 3-631-32799-4 (kart.)
Standort: FMAG' 99 A 20913

<PJT 700>
Sommer, Hermann
Zur Kur nach Ems : ein Beitrag zur Geschichte der
Badereise von 1830 bis 1914 / Hermann Sommer. -
Stuttgart : Steiner, 1999. - XII, 786 S. : Ill.
(Geschichtliche Landeskunde ; Bd. 48)
Zugl.: Mainz, Univ., Diss., 1997
ISBN 3-515-07341-8 (Gb.)
Standort: FMAG' 99 A 21173

<PJV 150>
Das älteste Urbar des Priorats Reichenbach von
1427 / bearb. von Regina Keyler. - Stuttgart :
Kohlhammer, 1999. - XXVI, 222 S. : Ill., Kt. ; 24 cm
(Veröffentlichungen der Kommission für
Geschichtliche Landeskunde in Baden-Württemberg :
Reihe A, Quellen ; Bd. 51)
ISBN 3-17-015562-8 (kart.)
Standort: FMAG' 99 A 22336

<PJV 300>
Groß, Dominik
Die Aufhebung des Wundarztberufs : Ursachen,
Begleitumstände und Auswirkungen am Beispiel des
Königreichs Württemberg (1806 - 1918) / Dominik
Groß. - Stuttgart : Steiner, 1999. - 320 S. : graph.
Darst. ; 30 cm
(Sudhoffs Archiv : Beihefte ; 41)
Zugl.: Würzburg, Univ., Habil.-Schr., 1998. -
Literaturverz. S. [275] - 310
ISBN 3-515-07375-2 (kart.)
Standort: FMAG' 99 A 18743

Oka, Hiroto
Der Bauernkrieg in der Landgrafschaft Stühlingen
und seine Vorgeschichte seit der Mitte des 15.
Jahrhunderts / Hiroto Oka. - 1. Aufl. - Konstanz :
Hartung-Gorre, 1998. - IX, 301 S. : Kt. ; 21 cm
Zugl.: Konstanz, Univ., Diss., 1995
ISBN 3-89649-312-4 (brosch.)
Standort: FMAG' 99 A 8451
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<PJV 700>
Bock, Sebastian
Der Inventar- und Ausstattungsbestand des
säkularisierten Dominikanerinnen-Neuklosters
Adelhausen in Freiburg i. Br. / vorgelegt von
Sebastian Bock. - Freiburg (Breisgau) : Selbstverl,
1997. - 578 S.
Zugl.: Freiburg (Breisgau), Univ., Diss., 1995
ISBN 3-00-002750-5
Standort: 99 B 25533

<PJY 000>
Historischer Atlas von Bayern  / in Verb. mit der
Bayerischen Archivverwaltung und dem Bayerischen
Landesvermessungsamt hrsg. von der Kommission
für Bayerische Landesgeschichte bei der Bayerischen
Akademie der Wissenschaften. - München :
Kommission für Bayerische Landesgeschichte, 1950-

Teil Franken
Reihe 1

H. 32: Kronach : der Altlandkreis / von
Helmut Demattio. - 1998. - XXXVIII, 668
S. : Kt. + 3 Kt.-Beil.
ISBN 3-7696-9698-0
Standort: 8 HIST 1802:Franken,1,32
Standort: 8 HIST 1802:Franken,1,32 <a>

<PJY 500>
Das Bildungs- und Akkulturationsprogramm des
bayerischen Aufklärers Heinrich Braun : eine
rezeptionsgeschichtliche Werkanalyse als Beitrag zur
Kulturgeschichte der katholischen Aufklärung in
Altbayern ; mit einer Werkausgabe auf CD-ROM /
Christian Keck. - München : Vögel, 1998. - 502 S. :
Ill. + 1 CD-ROM
(Schriften der Philosophischen Fakultäten der
Universität Augsburg ; Nr. 58 : Philosophisch-
erziehungswissenschaftliche Reihe)
Zugl.: Augsburg, Univ., Diss., 1998
ISBN 3-89650-054-6 (: DM 96.00)
Standort: GMAG' 99 A 19418

<PJY 600>
Kissling, Peter
"Gute Policey" im Berchtesgadener Land :
Rechtsentwicklung und Verwaltung zwischen
Landschaft und Obrigkeit 1377 - 1803 / Peter
Kissling. - Fankfurt am Main : Klostermann, 1999. -
299 S.
(Studien zu Policey und Policeywissenschaft)
ISBN 3-465-02775-2
Standort: FMAG' 99 A 11505

<PJY 700>
Rajkay, Barbara
Verflechtung und Entflechtung : sozialer Wandel in
einer bikonfessionellen Stadt ; Oettingen 1560 - 1806
/ Barbara Rajkay. - Augsburg : Wißner, 1999. - 289 S.
: graph. Darst., Kt. ; 21 cm
(Materialien zur Geschichte des Bayerischen
Schwabens ; 25)
Literaturverz. S. 205 - 226
ISBN 3-89639-104-6 (Pb.)
Standort: FMAG' 99 A 21121

Rudloff, Wilfried
Die Wohlfahrtsstadt : kommunale Ernährungs-,
Fürsorge- und Wohnungspolitik am Beispiel
Münchens 1919 - 1933 / Wilfried Rudloff. -
Göttingen : Vandenhoeck und Ruprecht, 1998-. - 24
cm
(Schriftenreihe der Historischen Kommission bei der
Bayerischen Akademie der Wissenschaften ; ...)
Zugl.: München, Univ., Diss., 1995
ISBN 3-525-36056-8 (kart.)

Teilbd. 1. - 1998. - 568 S.
(Schriftenreihe der Historischen Kommission bei
der Bayerischen Akademie der Wissenschaften ;
63,1)
Standort: FMAG' 99 A 25909:1

Teilbd. 2. - 1998. - S. VI, 570 - 1068.
(Schriftenreihe der Historischen Kommission bei
der Bayerischen Akademie der Wissenschaften ;
63,2)
Standort: FMAG' 99 A 25909:2

Stadtbuch Friedberg / hrsg. von der Stadt Friedberg.
[Red.-Beirat: Wolfgang Czysz ...]. - Friedberg : Stadt
Friedberg, 1991. - 28 cm
ISBN 3-9802818-0-9

Bd. 1: Landesnatur. Vor- und Frühgeschichte.
Geschichte in Mittelalter und Neuzeit. - 1991. -
XIV, 472 S. : zahlr. Ill., Kt.
Literaturangaben
Standort: 99 B 1432:1

Bd. 2: Kunst- und Kulturgeschichte. Beiträge zur
Sozialgeschichte. - 1991. - XLII S., S. 475 - 885.
: zahlr. Ill., Kt.
Literaturangaben
Standort: 99 B 1432:2

Waibl, Siegfried
Studien zur Industrialisierungsgeschichte des Raumes
Kempten im 19. Jahrhundert / Siegfried Waibl. -
1999. - 413 S. ; Ill
Augsburg, Univ., Diss., 1998
Standort: FMAG' 99 A 30509
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Walko, Martin Johann
Die Traditionen des Augustiner-Chorherrenstifts
Baumburg an der Alz / Martin Johann Walko. - 1998.
- LIV, 380, XV Bl.
München, Univ., Diss., 1993
Standort: 7/1017#DISS 99 B 1047

Wolf, Peter
Bilder und Vorstellungen vom Mittelalter :
Regensburger Stadtchroniken der frühen Neuzeit /
Peter Wolf. - Tübingen : Niemeyer, 1999. - VII, 456
S. ; 23 cm
(Frühe Neuzeit ; 49)
Zugl.: Göttingen, Univ., Diss., 1996
ISBN 3-484-36549-8 (Gb.)
Standort: FMAG' 99 A 23200

Geschichte der Schweiz, Österreichs, Ungarns,
Tschechiens und der Slowakei

<PKH 000>
Die Schweiz, 1798 - 1998 : Staat - Gesellschaft -
Politik / Allgemeine Geschichtforschende
Gesellschaft der Schweiz (AGGS). - Zürich : Chronos
Verl., 1998

Bd. 1: Revolution und Innovation : die
konfliktreiche Entstehung des schweizerischen
Bundesstaates von 1848 / Andreas Ernst ...
(Hg.). - 1998. - 317 S. : Ill., graph. Darst., Kt.
Beitr. überw. dt., teilw. franz.
ISBN 3-905312-66-2
Standort: FMAG' 99 A 6651:1

Bd. 2: Krisen und Stabilisierung : die Schweiz in
der Zwischenkriegszeit / Sébastien Guex ...
(Hg.). - 1998. - 232 S. : Ill.
Beitr. überw. dt., teilw. franz.
ISBN 3-905312-67-0
Standort: FMAG' 99 A 6651:2

Bd. 3: Dynamisierung und Umbau : die Schweiz in
den 60er und 70er Jahren / Mario König ... (Hg.).
- 1998. - 286 S. : graph. Darst.
ISBN 3-905312-68-9
Standort: FMAG' 99 A 6651:3

Bd. 4: Die Konstruktion einer Nation : Nation und
Nationalisierung in der Schweiz, 18. - 20.
Jahrhundert / Urs Altermatt ... (Hg.). - 1998. -
295 S. : Ill.
Beitr. teilw. dt., teilw. franz.
ISBN 3-905312-69-7
Standort: FMAG' 99 A 6651:4

<PKH 150>
LaHarpe, Frédéric César de
Correspondance de Frédéric-César de LaHarpe sous
la République helvétique / publ. par Jean Charles
Biaudet et Marie-Claude Jequier. - Neuchâtel : La
Baconnière, 1982-
T. 3 hrsg von: Marie-Claude Jequier. - T. 3 im Verlag
Ed. Slatkine, Genève, erschienen
ISBN 2-8252-0955-4

T. 3: Le directeur helvétique, 26 juillet 1798 - 7
janvier 1800. - Genève : Ed. Slatkine, 1998. -
609 S. : Ill., Kt.
ISBN 2-05-101664-X
Standort: FA 11495:3

<PKH 200>
Blaser, Franz
Libertà e repubblica : der Tessiner Radikale Giacomo
Luvini-Perseghini im Revolutionsjahr 1848 / Franz
Blaser. - Bern ; Berlin ; Frankfurt a.M. ; New York ;
Paris ; Wien : Lang, 1999. - 204 S. ; 23 cm
(Europäische Hochschulschriften : Reihe 3,
Geschichte und ihre Hilfswissenschaften ; Bd. 813)
Zugl.: Zürich, Univ., Diss., 1998
ISBN 3-906761-81-9 (kart.)
Standort: FMAG' 99 A 26040

Etappen des Bundesstaates  : Staats- und
Nationsbildung der Schweiz, 1848 - 1998 / Brigitte
Studer (Hg.). - Zürich : Chronos, 1998. - 293 S. : Ill.,
Kt.
ISBN 3-905312-86-7
Standort: FMAG' 99 A 6590

<PKH 600>
Horat, Erwin
Patriotismus, Politik und Neinsager : der Kanton
Schwyz vom Eintritt in den Bundesstaat bis zum
Ende des Zweiten Weltkriegs / Erwin Horat. -
Einsiedeln : Ea-Dr.-und-Verl., 1999. - 448 S. : Ill.,
graph. Darst., Kt. ; 31 cm
Zugl.: Zürich, Univ., Diss., 1998/99
ISBN 3-9520447-5-X (Pp.)
Standort: 99 B 25391

<PKK 200>
Baumgartner, Walther
Die christlichsoziale Partei des Kantons St. Gallen
1911 - 1939 : St. Galler Arbeiterschaft und
Angestellte zwischen Katholizismus und Sozialismus
/ Walther Baumgartner. - St. Gallen : Buchh. am
Rösslitor, 1998. - 578 S. : Ill., graph. Darst. ; 25 cm
(St. Galler Kultur und Geschichte ; 30)
Zugl.: Zürich, Univ., Diss., 1996/97
ISBN 3-908048-34-6
Standort: FMAG' 99 A 29850
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Frey, Daniel M.
Vor der Revolution? : der Ordnungsdienst-Einsatz der
Armee während des Landesstreiks in Zürich / Daniel
M. Frey. - Zürich : Thesis-Verl., 1998. - 300 S. ; 22
cm
(Reihe ars historica)
Zugl.: Zürich, Univ., Diss., 1998 u.d.T.: Frey, Daniel
M.: Der Ordnungsdienst-Einsatz der Armee während
des Landesstreiks in Zürich
ISBN 3-908544-24-6 (brosch.)
Standort: FMAG' 99 A 29893

<PL 500>
Steinernes Bewußtsein I.  : die öffentliche
Repräsentation staatlicher und nationaler Identität
Österreichs in seinen Denkmälern ; [Katalog zur
Ausstellung "Steinernes Bewußtsein"] / Stefan
Riesenfellner (Hg.). - Wien [u.a.] : Böhlau, 1998. -
662 S. : Ill. ; 24 cm
[Kongr.:] Ausstellung "Steinernes Bewußtsein"
(Grenzenloses Österreich)
ISBN 3-205-98797-7
Standort: FMAG' 99 A 832

<PLB 300>
Stih, Peter
Studien zur Geschichte der Grafen von Görz : die
Ministerialen und Milites der Grafen von Görz in
Istrien und Krain / Peter Stih. - Wien [u.a.] :
Oldenbourg, 1996. - 266 S. : Kt. ; 24 cm
(Mitteilungen des Instituts für Österreichische
Geschichtsforschung : Ergänzungsband ; 32)
PRIORITY 3
ISBN 3-486-64834-9 ((München) - ISBN 3-7029-
0405-0 ((Wien ...)
Standort: FMAG' 99 A 19636

<PLE 300>
Noflatscher, Heinz
Räte und Herrscher : politische Eliten an den
Habsburgerhöfen der österreichischen Länder 1480 -
1530 / von Heinz Noflatscher. - Mainz : von Zabern,
1999. - XI, 495 S.
(Veröffentlichungen des Instituts für Europäische
Geschichte Mainz ; 161 : Abteilung
Universalgeschichte)
(Beiträge zur Sozial- und Verfassungsgeschichte des
Alten Reiches ; 14)
Literaturverz. S. [422] - 465 und Index. - Zugl.:
Innsbruck, Univ., Habil.-Schr., 1992
ISBN 3-8053-1705-0 (Gewebe)
Standort: FMAG' 99 A 23518

<PLE 800>
Kunisch, Johannes
Loudons Nachruhm : die Geschichte einer
Sinnstiftung / Johannes Kunisch. - Opladen [u.a.] :
Westdt. Verl., 1999. - 79 S. : Ill.
(Vorträge // Nordrhein-Westfälische Akademie der
Wissenschaften : G, Geisteswissenschaften ; 359)
ISBN 3-531-07359-1 (kart.)
Standort: FMAG' 99 A 23474

Winkelbauer, Thomas
Fürst und Fürstendiener : Gundaker von
Liechtenstein, ein österreichischer Aristokrat des
konfessionellen Zeitalters / Thomas Winkelbauer. -
Wien ; München : Oldenbourg, 1999. - 656 S. : Ill.
(Mitteilungen des Instituts für Österreichische
Geschichtsforschung : Ergänzungsband ; 34)
Zugl.: Wien, Univ., Habil.-Schr., 1998
ISBN 3-486-64837-3 (Pp.) - ISBN 3-7029-0440-9
Standort: FMAG' 99 A 19640

<PLH 100>
Die Ministerratsprotokolle Österreichs und der
Österreichisch-Ungarischen Monarchie, 1848 -
1918. - Wien : Österr. Bundesverl., 1970-
ISBN 3-215-71222-9

Ser. 2: Die Protokolle des gemeinsamen
Ministerrates der Österreichisch-Ungarischen
Monarchie, 1867 - 1918 / hrsg. vom
Ungarischen Komitee für die Veröffentlichung
der Ministerratsprotokolle ... Red.: Éva
Somogyi. - Budapest : Akadémiai Kiadó
Aus dem Ungar. übers. - Bd. 1,1: hrsg. vom
Institut für Geschichte der Ungarischen
Akademie der Wissenschaften
ISBN 963-05-6005-4
1,1: 1867 - 1870 / bearb. von Éva Somogyi.

[Einl. und Anm. aus dem Ungar. übers. von
Albrecht Friedrich]. - 1. Aufl. - 1999. - LXX,
450 S.
ISBN 963-05-7594-9 (Band I/1)
Standort: LS1' PNP 5899 = FA 6422:2,1,1

<PLH 300>
Judson, Pieter M.
Exclusive revolutionaries : liberal politics, social
experience, and national identity in the Austrian
Empire, 1848 - 1914 / Pieter M. Judson. - Ann Arbor,
Mich. : Univ. of Michigan Press, c1996. - XI, 304 S. :
Kt. ; 24 cm
(Social history, popular culture, and politics in
Germany)
Includes bibliographical references (p. 275-293) and
index
ISBN 0-472-10740-2
Standort: FMAG' 99 A 9973
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<PLH 700>
Yamanouchi, Yoshiko
Bürgerliche Lesekultur im 19. Jahrhundert : eine
sozialgeschichtliche Untersuchung am Beispiel Wiens
/ Yoshiko Yamanouchi. - Wien : WUV-Univ.-Verl.,
1998. - 278 S. ; 21 cm
(Dissertationen der Universität Wien ; [N.F.], 49)
Zugl.: Wien, Univ., Diss., 1997
ISBN 3-85114-424-4 (brosch.)
Standort: FMAG' 99 A 26041

<PLK 200>
Bischof, Günter
Austria in the first Cold War, 1945-55 : the leverage
of the weak / Günter Bischof. - New York [u.a.] : St.
Martin's Press, 1999. - XVII, 237 S.
(Cold War history)
Includes bibliographical references and index
ISBN 0-312-22020-0
Standort: FMAG' 99 A 12719

<PLK 500>
From World War to Waldheim : culture and
politics in Austria and the United States / edited by
David F. Good and Ruth Wodak. - New York, NY
[u.a.] : Berghan Books, 1999. - VIII, 248 S.
(Austrian history, culture, and society ; vol. 2)
Includes bibliographical references and index
ISBN 1-571-81103-6
Standort: FMAG' 99 A 21724

<PMK 150>
Izrael és a magyar sajtó : a Zsidó Állam 50 éve
politikai napilapok tükrében / [szerk. és bevezetéssel
ell. Lózsy Tamás]. - Budapest : GLM Unió Bt., 1998.
- 183 S.
Die 50 Jahre des Staates Israel im Spiegel der
ungarischen Presse
ISBN 963-03-4766-0
Standort: FMAG' 99 A 4408

<PMN 700>
Demetz, Peter
Prag in Schwarz und Gold : Sieben Momente im
Leben einer europäischen Stadt / Peter Demetz. Aus
dem Amerikanischen von Joachim Kalka. - München
[u.a.] : Piper, 1998. - 609 S. : Kt.
EST: Prague in Black and Gold <dt>
Literaturverz. S. 557 - 579
ISBN 3-492-03542-6
Standort: FMAG' 99 A 9272

Geschichte Skandinaviens

<PN 200>
Musset, Lucien
Nordica et Normannica : recueil d'études sur la
Scandinavie ancienne et médiévale, les expéditions
des Vikings et la fondation de la Normandie / Lucien
Musset. - Paris : Société des Études Nordiques, 1997.
- XIX, 494 S. : Ill., Kt. ; 24 cm
(Studia nordica ; 1)
Literaturverz. S. 481 - 494
ISBN 2-912420-00-8
Standort: FMAG' 99 A 20332

<PN 500>
Rom und Byzanz im Norden  : Mission und
Glaubenswechsel im Ostseeraum während des 8. - 14.
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l'Editoria, 1994-1998
(Collana storia e cultura)

10: Indici. - 1998. - XV, 634 S.
Standort: FA 19957:10

<PSH 600>
Venezia e Creta  : atti del Convegno internazionale di
studi, Iraklio-Chanià, 30 settembre - 5 ottobre 1997 /
a curi di Gherardo Ortalli. - Venezia : Istituto Veneto
di Science, Lettere ed Arti, 1998. - 637 S. : Ill, graph.
Darst., Kt.
[Kongr.:] Convegno Internazionale di Studi ;
(Iraklion-Chanià) : 1997.09.30-10.05
Beitr. in ital., Zsfassung in ital., engl., griech
ISBN 88-86166-69-9
Standort: FMAG' 99 A 29784

Geschichte Osteuropas, der Balkanstaaten,
Griechenlands und der Türkei

<PSX 150>
Austro-Ugarska i Srbija : 1903 - 1918 ; documenti
iz Bezckih arhiva / sabrao i uredio Andrija Radenic. -
Beograd : Istorijski Inst., 1973-. - 25 cm
(GraDa // Istorijski Institut ; ...)
Parallelt.: Österreich-Ungarn und Serbien

1: 1903. - 1973. - 542 S.
(GraDa // Istorijskij Institut ; 12)
Standort: FA 22583:1
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<PTA 300>
Geneologia - rola zwiazków rodzynnych i
rodowych w zyciu publicznym w Polsce
sredniowieczneij na tle porównawczym : [materialy
... piatego ... sympoujum genealogiczne ... odbytego
w dniach 12 - 14 maja 1994 r. w Górznie] / pod red.
Andrzeja Radziminskiego ... - Torun : Wydawn.
Uniw. Mikolaja Kopernika, 1996. - 330, [12] S.
[Kongr.:] Sympozjum Genealogiczne ; 5 (Gorznó) :
1994.05.12-14
(Rozprawy // Uniwersytet Mikolaja Kopernika)
Poln. u. engl. Einf. - Zsfassungen in poln. Sprache. -
Genealogie. Die Rolle der Familien- und
Verwandtschaftsbande im polnischen öffentlichen
Leben des Mittelalters. Ein Vergleich
ISBN 83-231-0699-1
Standort: FMAG' 99 A 12223

<PTC 200>
Janiszewska-Mincer, Barbara
Stosunki polsko-niemieckie w latach 1515-1772 :
wybrane zagadnienia / Barbara Janiszewska-Mincer. -
Bydgoszcz : Wyzsza Szkola Pedagogiczna, 1997. -
214 p. ; 24 cm
Includes bibliographical references (p. [191]-200) and
index. - Zsfassung in dt. Sprache u.d.T.: Die deutsch-
polnischen Beziehungen in den Jahren 1515 - 1772. -
Die polnisch-deutschen Beziehungen in den Jahren
5151-1772. Ausgewählte Probleme.
ISBN 83-7096-178-9
Standort: FMAG' 99 A 8013

<PTC 900>
Sachsen und Polen zwischen 1697 und 1765 :
Beiträge der wissenschaftlichen Konferenz vom 26.
bis 28. Juni 1997 in Dresden / hrsg. vom Verein für
Sächsische Landesgeschichte e. V. (vorm.
Sächsischer Altertumsverein e .V.). [Leitung:
Christine Klecker. Red.: Klaus Gumnior]. - Dresden :
Sächsisches Dr.- und Verl.-Haus, 1998. - 480 S. : Ill.,
graph. Darst., Kt.
[Kongr.:] Wissenschaftliche Konferenz ; (Dresden) :
1997.06.26-28
(Saxonia ; 4/5)
Standort: FMAG' 99 A 21446

<PTD 900>
Die Geschichte Polens und Deutschlands im 19.
und 20. Jahrhundert : ausgewählte Beiträge / hrsg.
von Markus Krzoska ... - Osnabrück : Fibre, 1998. -
200 S. ; 21 cm
(Veröffentlichungen der Deutsch-Polnischen
Historischen Gesellschaft ; 1)
ISBN 3-929759-32-2 (brosch.)
Standort: FMAG' 99 A 19308

<PTM 500>
Tarto maa rahwa näddali-leht  : uurimusi ja
allikmaterjale / koostanud Tõnu Tannberg. - Tartu :
Eesti Ajalooarhiiv, 1998
Essays zur ersten estnischsprachigen Zeitung "Tarto
maa rahwa Näddali-Leht"

[Textbd.]. - 1998. - 372 S. : Ill.
ISBN 9985-85807-7
Standort: FMAG' 99 A 785:Text

<PTW 900>
After empire : multiethnic societies and nation-
building ; the Soviet Union and the Russian, Ottoman,
and Habsburg empires / ed. by Karen Barkey .. -
Boulder, Colo : Westview Press, 1997. - 200 S.
[Kongr.:] Conference ; (New York) : 1994.11.
Includes index
ISBN 0-8133-2963-9 - ISBN 0-8133-2964-7
Standort: FMAG' 99 A 10159

Geschichte Asiens

<PU 260>
The new warlords  : from the Gulf War to the
recolonisation of the Middle East / ed. by Eddie
Abrahams. - London : Larkin, 1994. - 189 S. : Ill.
(Counterattack ; 3)
ISBN 0-905400-17-8 (kart.)
Standort: FMAG' 99 A 21666

<PU 265>
Braun, Stefan
Duell zweier Freunde : die USA und Israel bei der
Friedenssuche im Nahen Osten / Stefan Braun. -
Münster : Lit, 1999. - 467 S. ; 21 cm
(Konfrontation und Kooperation im Vorderen Orient ;
Bd. 3)
Zugl.: Berlin, Freie Univ., Diss., 1995
ISBN 3-8258-4014-X (kart.)
Standort: FMAG' 99 A 21800

Usher, Graham
Dispatches from Palestine : the rise and fall of the
Oslo peace process / Graham Usher. - London [u.a.] :
Pluto, 1999. - VIII, 197 S. : Kt.
(Middle east issues)
Includes bibliographical references (S. 176 - 190) and
index
ISBN 0-7453-1342-6 - ISBN 0-7453-1337-X
Standort: FMAG' 99 A 10611
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<PUA 270>
Zertal, Idith
From catastrophe to power : Holocaust survivors and
the emergence of Israel / Idith Zertal. - Berkeley [u.a.]
: University of California Press, 1998. - XIII, 344 S. :
Ill.
EST: Zehavam shel ha-Yehudim <English>
Includes bibliographical references (p. 275-324) and
index
ISBN 0-520-21578-8
Standort: FMAG' 99 A 8463

<PUA 280>
Weiss, Jeffrey
I am my brother's keeper : American volunteers in
Israel's war for independence, 1947 - 1949 / Jeffrey
Weiss & Craig Weiss. - Atglen, Pa. : Schiffer Military
History, 1998. - 288, [48] p. : ill., map. ; 24 cm
Includes bibliographical references (p. 283-285) and
index
ISBN 0-7643-0528-X
Standort: FMAG' 99 A 6145

<PUG 260>
Koucher, Adnan
State and society : the question of agrarian change in
Iraq 1921 - 1991 / Adnan Koucher. - Saarbrücken :
Verl. für Entwicklungspolitik Saarbrücken, 1999. -
XIII, 281 S. ; 21 cm
(Nijmegen studies in development and cultural
change ; Vol. 29)
Zugl.: Nijmegen, Kath. Univ., Diss., 1999
Standort: FMAG' 99 A 26486

<PUG 280>
El-Shazly, Nadia El-Sayed
The Gulf Tanker War : Iran and Iraq's maritime
swordplay / Nadia El-Sayed El-Shazly. - Basingstoke
[u.a.] : Macmillan [u.a.], 1998. - XXI, 403 S. : graph.
Darst., Kt.
Includes index. - Bibliography: S. 363 - 374
ISBN 0-333-71642-6 - ISBN 0-312-21116-3
Standort: FMAG' 99 A 1068u

Tarock, Adam
The superpowers' involvement in the Iran-Iraq War /
Adam Tarock. - Commack, NY : Nova Science
Publishers, 1998. - XIV, 251 S.
Includes bibliographical references (S. [231] - 246)
and index
ISBN 1-560-72593-1
Standort: FMAG' 99 A 7206

<PUH 230>
Melville, Charles
The fall of Amir Chupan and the decline of the
Ilkhanate, 1327-37 : a decade of discord in Mongol
Iran / Charles Melville. - Bloomington, Ind. : Indiana
Univ., Research Inst. for Inner Asian Studies, 1999. -
90 S.
(Papers on Inner Asia ; 30 : Central Asia)
Standort: FMAG' 99 A 21924

<PUK 000>
The new Cambridge history of India / general ed.
Gordon Johnson. - Cambridge [u.a.] : Cambridge
Univ. Press, 1987-. - 24 cm

1: The Mughals and their contemporaries
7: Architecture and art of the Deccan sultanates /

George Michell and Mark Zebrowski. - 1999.
- XXI, 297 S. : zahlr. Ill., Kt.
Includes bibliographical references and index
ISBN 0-521-56321-6
Standort: LS1' PNK 3600 = FA 14803:1,7

4: The evolution of contemporary South Asia
3: Caste, society and politics in India from the

eighteenth century to the modern age / Susan
Bayly. - XI, 421 S, 1999
ISBN 0-521-26434-0
Standort: LS1' PNK 3600 = FA 14803:4,3

<PUK 300>
Arasaratnam, Sinnappah
Maritime commerce and English power : Southeast
India,1750 - 1800 / S. Arasaratnam. - Aldershot [u.a]
: Variorum, 1996. - VII, 326 S. : Kt.
(South Asian publications series ; 11)
Literaturverz. S. [318] - 321 und Index
ISBN 0-86078-610-2 (: No price)
Standort: FMAG' 99 A 23166

<PUK 400>
Bakshi, Shiri Ram
Indian freedom fighters : struggle for independence /
S. R. Bakshi. - New Delhi : Anmol Publications,
1989-1993
Includes bibliographical references and indexes. -
Bde 31 und 32 mitverf. von B. D. Yadow. - Ab Vol.
76 ed. by S. R. Bakshi. - Ab Vol. 76 im Verlag OM
Publications, Faridabad, erschienen
ISBN 81-7041142-4 - ISBN 81-7041491-1

Vol. 76: Kamala Nehru. - Faridabad : OM
Publications, 1999. - VIII, 227 S.
ISBN 81-8686709-0 (Set vols. 76-80)
Standort: FMAG' 93 A 3093:76

Vol. 77: Kasturba Gandhi. - Faridabad : OM
Publications, 1999. - VIII, 194 S.
ISBN 81-8686709-0 (Set vols. 76-80)
Standort: FMAG' 93 A 3093:77
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Vol. 78: Kamaladevi Chattopadhyaya. - Faridabad :
OM Publications, 1999. - VIII, 255 S.
ISBN 81-8686709-0 (Set vols. 76-80)
Standort: FMAG' 93 A 3093:78

Vol. 79: Sister Nivedita. - Faridabad : OM
Publications, 1999. - 286 S.
ISBN 81-8686709-0 (Set vols. 76-80)
Standort: FMAG' 93 A 3093:79

Vol. 80: C. Y. Chintamani. - Faridabad : OM
Publications, 1999. - VIII, 192 S.
ISBN 81-8686709-0 (Set vols. 76-80)
Standort: FMAG' 93 A 3093:80

Heehs, Peter
Nationalism, terrorism, communalism : essays in
modern Indian history / Peter Heehs. - Delhi [u.a.] :
Oxford Univ. Press, 1998. - x, 174 p. ; 22 cm
With special reference to Bengal; articles. - Includes
bibliographical references and index
ISBN 0-19-564313-5
Standort: FMAG' 99 A 777

Major, Andrew J.
Return to empire : Punjab under the Sikhs and British
in the mid-nineteenth century / Andrew J. Major. -
New Delhi : Sterling Publishers, 1996. - xii, 247 p. ;
23 cm
(South Asian publications series ; 12)
Includes bibliographical references (p. [230]-242) and
index
ISBN 81-2071806-2
Standort: FMAG' 99 A 21295

Mani, Lata
Contentious traditions : the debate on Sati in colonial
India / Lata Mani. - Berkeley, Calif. [u.a.] :
University of California Press, c1998. - XIV, 246 S. :
Ill. ; 24 cm
Includes bibliographical references (p. 227-238) and
index
ISBN 0-520-21406-4 - ISBN 0-520-21407-2
Standort: FMAG' 99 A 8210

Patel, Sardar Vallabhbhai
The collected works of Sardar Vallabhbhai Patel /
chief ed. P. N. Chopra. - Delhi : Konark, 1990-1999
Erschienen: Vol. 1 (1990) - Vol. 15 (1999)
ISBN 81-2200178-5

Vol. 15: (1 January 1950 - 15 December 1950) :
Sardar Patel strives for a strong and united India;
exhorts Hindus and Muslims to live in complete
harmony; stresses need for a big and fully
mechanised army; reorientation of education,
controls and nationalisation, if necessary;
prophetic observations about chinese designs on
India and capture of some of its strategic areas. -
1999. - XXXII, 329 S.
ISBN 81-2200548-9
Standort: FA 17145:15

Rajan, Balachandra
Under western eyes : India from Milton to Macaulay /
Balachandra Rajan. - Durham, N.C [u.a.] : Duke
Univ. Press, 1999. - 267 S.
(Post-contemporary interventions)
Includes bibliographical references and index
ISBN 0-8223-2279-X - ISBN 0-8223-2298-6
Standort: FMAG' 99 A 12066

Riddick, John F.
Who was who in British India / John F. Riddick. - 1.
Aufl. - Westport, Conn. [u.a.] : Greenwood Press,
1998. - XV, 445 S. ; 29 cm
Includes bibliographical references (p. [405]-407) and
index
ISBN 0-313-29232-9
Standort: LS1' PNC 2200 = 99 B 1645

Studdert-Kennedy, Gerald
Providence and the Raj : imperial mission and
missionary imperialism / Gerald Studdert-Kennedy. -
Walnut Creek, Calf. [u.a.] AltaMira Press, 1998. -
273 S.
ISBN 0-7619-9277-4
Standort: FMAG' 99 A 171

Tinker, Hugh
The ordeal of love : C. F. Andrews and India / Hugh
Tinker. - Delhi [u.a.] : Oxford Univ. Press, 1998. -
XXI, 334 S. : ill. ; 21cm
(Oxford India paperbacks)
ISBN 0-19-564377-1 (pbk)
Standort: FMAG' 99 A 578

<PUK 600>
Burki, Shahid Javed
Historical dictionary of Pakistan : Shahid Javed Burki
/ Shahid Javed Burki. - 2nd ed. - Lanham, Md. [u.a.] :
Scarecrow Press, 1999. - LIII, 403 S. : graph. Darst.,
Kt.
(Asian/Oceanian historical dictionaries ; 33)
Includes bibliographical references
ISBN 0-8108-3634-3
Standort: LS1' PNC 2007 = 99 A 22871
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<PUL 000>
Nguyen, Thi Dieu
The Mekong River and the struggle for Indochina :
water, war, and peace / Nguyen Thi Dieu. - Westport,
Conn. [u.a.] : Praeger, 1999. - xvi, 264 p. : ill., maps. ;
25 cm
Includes bibliographical references (p. [243]-247) and
index
ISBN 0-275-96137-0
Standort: FMAG' 99 A 12975

<PUM 260>
Beaumont, Roger
The hidden truth : a tribute to the Indian
independence movement in Thailand / Roger
Beaumont ; based on the recollections of Darshan
Singh Bajaj. - Atlanta [u.a.] : Minerva, 1999. - XV,
305 p. : Ill.
Includes bibliographical references (S. 304 - 305)
ISBN 0-7541-0161-4 (pbk)
Standort: FMAG' 99 A 10585

<PUQ 280>
Bui, Diem
In the jaws of history / Bui Diem with David Chanoff;
foreword by Jane Hamilton-Merritt. - Bloomington,
Ind. [u.a.] : Indiana University Press, 1999. - xiv, 367
S. : illus. ; 24 cm
(Vietnam war era classics series)
Originally published: Boston : Houghton Mifflin,
1987. - Includes index
ISBN 0-253-33539-6 - ISBN 0-253-21301-0
Standort: FMAG' 99 A 11160

<PUT 240>
Lawlor, Eric
Murder on the verandah : British Malaya and the trial
of Ethel Proudlock / Eric Lawlor. - London :
HarperCollins, 1999. - 268 p., [16] p. of plates. : ill. ;
24 cm
ISBN 0-00-255822-x
Standort: FMAG' 99 A 9157

<PUV 000>
Enoki, Kazuo
Studia asiatica : the collected papers in western
languages of the late Dr. Kazuo Enokki / Kazuo
Enoki. [Editor Rokuro Kono]. - Tokyo : Kyuko-
Shoin, 1998. - v, 867 S. : Ill, Kt.
S. 380 und 438 Beil. eingeklebt
ISBN 4-7629-2453-9
Standort: 99 B 25377

<PUV 100>
The Cambridge history of ancient China  : from the
origins of civilization to 221 B.C. / ed. by Michael
Loewe ... - Cambridge [u.a.] : Cambridge Univ. Press,
1999. - XXIX, 1148 S. : Ill., Kt.
Literaturverz. S. 1033 - 1112
ISBN 0-521-47030-7
Standort: LS1' PNK 3400 = 99 A 5581

<PUV 400>
Romanovsky, Wolfgang
Die Kriege des Qing-Kaisers Kangxi gegen den
Oiratenfürsten Galdan : eine Darstellung der
Ereignisse und ihrer Ursachen anhand der
Dokumentensammlung "Qing Shilu" / von Wolfgang
Romanovsky. - Wien : Verl. der Österreich. Akad. der
Wiss., 1998. - 289 S.
(Sitzungsberichte // Österreichische Akademie der
Wissenschaften, Philosophisch-Historische Klasse ;
661)
(Beiträge zur Kultur- und Geistesgeschichte Asiens ;
27)
ISBN 3-7001-2753-7
Standort: FMAG' 99 A 19542

<PUV 900>
Hoe, Susanna
The taking of Hong Kong : Charles and Clara Elliot
in China waters / Susanna Hoe and Derek Roebuck. -
Richmond : Curzon, 1999. - XXI, 290 S. : Ill., Kt.
Includes bibliographical references (S. 259 - 275) and
index
ISBN 0-7007-1145-7
Standort: FMAG' 99 A 10713

Reporting Hong Kong  : foreign media and the
handover / ed. by Alan Knight ... - Richmond, Surrey
: Curzon, 1999. - XXII, 223 S.
ISBN 0-7007-1041-8 - ISBN 0-7007-1042-6
Standort: FMAG' 99 A 11827

<PUX 000>
Barkmann, Udo
Geschichte der Mongolei oder die "Mongolische
Frage" : die Mongolen auf ihrem Weg zum eigenen
Nationalstaat / Udo B. Barkmann. - Bonn : Bouvier,
1999. - 422 S.
ISBN 3-416-02853-8 (Gb.)
Standort: LS1' PNK 3800 = 99 A 10182
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<PUX 220>
Kobayashi, Takashiro
Mongorushi ronko / Takashiro Kobayashi. - Tokyo :
Yusankaku, 1983. - IX, 305 S. : Ill., graph. Darst.
Engl. Inhaltsverz. u.d.T.: Treatises of the history of
the Mongols. - In japan. Schr
ISBN 4-639-00259-9
Standort: FMAG' 99 A 689

<PUY 000>
Jung, Walter B.
Nation building : the geopolitical history of Korea /
Walter B. Jung. - Lanham, Md. [u.a.] : University
Press of America, c 1998. - vi, 376 p. ; 23 cm
Includes bibliographical references (p. 367-372) and
index
ISBN 0-7618-1273-3 - ISBN 0-7618-1274-1
Standort: FMAG' 99 A 12430

<PUY 700>
Two Koreas in transitions  : implications for U.S.
policy / ed. by Ilpyong J. Kim. - 1. print. - Rockville,
Md. : In Depth Books, 1998. - v, 295 p. : graph.
Darst., Kt. ; 23 cm
[Kongr.:] Symposium "Two Koreas in Transitions" ;
(Connecticut) : 1995.04.15
Includes bibliographical references
ISBN 0-88702-067-4
Standort: FMAG' 99 A 6157

<PUY 800>
Hunter, Helen-Louise
Kim Il-song's North Korea / Helen-Louise Hunter;
foreword by Stephen J. Solarz. - Westport, Conn.
[u.a.] : Praeger, 1999. - XVIII, 262 p. : Ill., Kt.
Includes bibliographical references (p. [243] - 244)
and index
ISBN 0-275-96296-2
Standort: FMAG' 99 A 6367

Over the line : North Korea's negotiating strategy /
Chuck Downs. - Washington, DC [u.a.] : AEI Press,
1999. - XV, 336 S.
ISBN 0-8447-4028-4
ISBN 0-8447-4029-1 [formal falsch]
Standort: FMAG' 99 A 8955

<PUY 900>
Helgesen, Geir
Democracy and authority in Korea : the cultural
dimension in Korean politics / Geir Helgesen. - New
York, NY : St. Martin's Press, 1998. - XIII, 321 p.
Includes bibliographical references (p. 293 - 311) and
index
ISBN 0-312-17384-9
Standort: FMAG' 99 A 10771

Kim, Eun Mee
Big business, strong state : collusion and conflict in
South Korean development, 1960 - 1990 / Eun Mee
Kim. - Albany, NY : State Univ. of New York Press,
1997. - XVII, 280 p. : Ill.
(SUNY series in Korean studies)
Includes bibliographical references (p. [237] - 263)
and index
ISBN 0-7914-3209-2 - ISBN 0-7914-3210-6
Standort: FMAG' 99 A 12596

Korea and regional geopolitics  / edited by Walter
Jung ... - Lanham, Md. [u.a.] : University Press of
America, 1998. - VI, 195 S.
ISBN 0-7618-1253-9 - ISBN 0-7618-1254-7
Standort: FMAG' 99 A 12421

Sin, To-chol
Mass politics and culture in democratizing Korea /
To-chol Sin. - Cambridge [u.a.] : Cambridge
University Press, 1999. - XXXV, 335 S.
(Cambridge Asia-Pacific studies)
ISBN 0-521-65146-8 - ISBN 0-521-65823-3 (pbk.)
Standort: FMAG' 99 A 9474

<PUZ 000>
Allinson, Gary D.
The Columbia guide to modern Japanese history /
Gary D. Allinson. - New York : Columbia Univ.
Press, 1999. - XIV, 259 S.
(The Columbia guides to Asian history)
Includes bibliographical references and index
ISBN 0-231-11144-4
Standort: LS1' PNK 3500 = 99 A 12084

The Cambridge history of Japan / [general ed. John
W. Hall ...]. - Cambridge [u.a.] : Cambridge Univ.
Press, 1988 -

Vol. 2: Heian Japan / ed. by Donald H. Shively and
William H. McCullough. - 1999. - XXIII, 754 S.
: Ill., Kt. ; 24cm
ISBN 0-521-22353-9
Standort: LS1' PNK 3500 = FA 18135:2

Henshall, Kenneth G.
A history of Japan : from stone age to superpower /
Kenneth G. Henshall. - New York : St. Martin's Press,
1999. - XVI, 242 S.
Includes bibliographical references and index
ISBN 0-312-21986-5
Standort: LS1' PNK 3500 = 99 A 12727
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<PUZ 600>
Hughes, Christopher W.
Japan's economic power and security : Japan and
North Korea / Christopher W. Hughes. - London
[u.a.] : Routledge, 1999. - XXII, 234 S.
(Sheffield Centre for Japanese Studies/Routledge
series)
ISBN 0-415-20183-7
Standort: FMAG' 99 A 9589

Geschichte Amerikas

<PV 300>
Hunsaker, Steven V.
Autobiography and national identity in the Americas /
Steven V. Hunsaker. - Charlottesville [u.a.] : Univ.
Press of Virginia, 1999. - viii, 148 p. ; 24 cm
(New World studies)
Includes bibliographical references (p. [137]-144) and
index
ISBN 0-8139-1844-8 - ISBN 0-8139-1845-6
Standort: FMAG' 99 A 1621

<PV 900>
Desowitz, Robert S.
Who gave Pinta to the Santa Maria? : torrid diseases
in a temperate world / Robert S. Desowitz. - 1. ed. -
New York, NY [u.a.] : W.W. Norton, 1997. - 256 p. :
Ill.
Includes index
ISBN 0-393-04084-4
Standort: FMAG' 99 A 2767

<PVC 300>
Immigration controls  : the search for workable
policies in Germany and the United States / ed. by
Kay Hailbronner .. - Providence [u.a.] : Berghahn
Books, 1998. - X, 230 S.
(Migration and refugees ; 4)
Literaturangaben
ISBN 1-571-81089-7
Standort: FMAG' 99 A 20895

Geschichte Kanadas

<PVD 200>
Worton, David A.
The Dominion Bureau of Statistics : a history of
Canada's Central Statistical Office and its
antecedents, 1841 - 1972 / The Institute of Public
Administration of Canada. David A. Worton. -
Montreal [u.a.] : McGill-Queen's University Press,
1998. - xv, 409 p. : ill., ports. ; 24 cm
(Canadian public administration series ; 22)
ISBN 0-7735-1660-3
Standort: FMAG' 99 A 23040

<PVD 260>
Muckle, Robert James
The First Nations of British Columbia : an
anthropological survey / Robert J. Muckle. -
Vancouver : UBC Press, 1998. - XII, 146 S. : Ill Kt.
Literaturverz. S. [141] - 146
ISBN 0-7748-0663-X
Standort: FMAG' 99 A 592

<PVD 380>
Kinnear, Mary
A female economy : women's work in a prairie
province, 1870 - 1970 / Mary Kinnear. - Montreal
[u.a.] : McGill-Queen's Univ. Press, 1998. - xiv, 215
S. : ill, ports. ; 24cm
Includes bibliographical references and index
ISBN 0-7735-1734-0
Standort: FMAG' 99 A 7516

Rethinking Canada  : the promise of women's history
/ ed. by Veronica Strong-Boag & Anita Clair
Fellman. - 3rd ed. - Toronto [u.a.] : Oxford Univ.
Press, 1997. - xi, 498 p. ; 23 cm
Includes bibliographical references
ISBN 0-19-541291-5
Standort: FMAG' 99 A 595

<PVD 570>
The contribution of Presbyterianism to the
Maritime Provinces of Canada  / ed. by Charles H.
H. Scobie and G. A. Rawlyk. - Montreal [u.a.] :
McGill-Queen's Univ. Press, 1997. - xviii, 267 p. : ill.
; 24 cm
(McGill-Queen's studies in the history of religion :
series two)
It is based on a selection of papers read at a major
scholarly conference 'The Contribution of
Presbyterianism to Atlantic Canada,' held at Mount
Allison University, Sackville, New Brunswick, on 18-
20 November 1994"--Pref. - Includes bibliographical
references (p. [207]-258) and index
ISBN 0-7735-1600-X
Standort: FMAG' 99 A 527

<PVD 600>
Rayner, William
Images of history : twentieth century British
Columbia through the front pages / William Rayner. -
Victoria [u.a.] : Orca Book Publishers, 1997. - 180 p.
: ill. ; 25 cm
Includes bibliographical references and index
ISBN 1-551-43089-4
Standort: FMAG' 99 A 683
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<PVE 200>
Eccles, William John
The French in North America, 1500 - 1783 / W.J.
Eccles. - Rev. ed. - East Lansing : Michigan State
Univ. Press, 1998. - X, 331, [16] S. : Ill., Kt. ; 23 cm
Includes bibliographical references (p. [275]-320) and
index
ISBN 0-87013-484-1
Standort: FMAG' 99 A 5532

<PVE 260>
Saint-Arnaud, Daniel
Pierre Millet en Iroquoisie au XVIIe siècle : le
sachem portait la soutane / Daniel St-Arnaud. -
Sillery : Septentrion, 1998. - 203 S.
ISBN 2-89448-111-X
Standort: FMAG' 99 A 748

<PVE 300>
Vanderlinden, Jacques
Se marier en Acadie franaise : XVIIe et XVIIIe
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Press, 1998. - XII, 337 S. : Ill.
(American encounters/global interactions)
Includes bibliographical references and index
ISBN 0-8223-2123-8 - ISBN 0-8223-2234-X
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Standort: FMAG' 99 A 26352:1

2. - 1985. - IV, 449 S.
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p. : ill., maps. ; 21 cm
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Standort: FMAG' 99 A 12466

<PWR 900>
Jackson, Ashley
Botswana, 1939-1945 : an African country at war /
Ashley Jackson. - Oxford [u.a.] : Clarendon Press,
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Ruprecht, 1999. - 344 S. : Ill.
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index
ISBN 1-86368-184-1
Standort: FMAG' 99 A 713

<PXE 200>
Australia and Asia / ed. by Mark McGillivray ... -
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St. Lucia : Univ. of Queensland Press, 1998. - XXVI,
215, [64] S. : Ill., graph. Darst., Kt.
Literaturverz. S. [193] - 207
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Standort: 99 B 110

<PXP 800>
Dreaver, Anthony
An eye for country : the life and work of Leslie Adkin
/ Anthony Dreaver. - 1st publ. - Wellington : Victoria
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index
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und Ausgrenzung : das Beispiel der Marks-Haindorf-
Stiftung in Münster (1825 - 1942) / Susanne Freund. -
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(Forschungen zur Regionalgeschichte ; 23)
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ISBN 3-89653-381-9
Standort: 7/1017#DISS 99 A 3628:Hauptbd

Ergänzungsband. - 1. Aufl. - 1998. - 142 S.
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in St. Louis in Dec. 1993. - Includes bibliographical
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Contested countryside  : the rural urban fringe in
North America / ed. by Owen J. Furuseth ... -
Aldershot [u.a.] : Ashgate, 1999. - XI, 291 p. :
Ill.,graph. Darst., Kt.
(Perspectives on rural policy and planning)
Includes bibliographical references and index
ISBN 1-85972-662-3
Standort: FMAG' 99 A 12556

Dilemmas of urban economic development  : issues
in theory and practice / ed. by Richard D. Bingham ...
- Thousand Oaks [u.a.] : Sage, 1997. - XVI, 344 S.
(Urban affairs annual reviews ; 47)
Literaturangaben
ISBN 0-8039-5919-2 - ISBN 0-8039-5920-6 ((pbk.)
ISBN : £39.00
Standort: FMAG' 99 A 22343
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Holzner, Lutz
Stadtland USA : die Kulturlandschaft des American
way of life : 4 Tabellen / Lutz Holzner. - 1. Aufl. -
Gotha : Perthes, 1996. - 142 S. : Ill., graph. Darst., Kt.
; 25 cm
(Ergänzungsheft zu Petermanns geographischen
Mitteilungen ; 291)
ISBN 3-623-00762-5 (Gb. ca. DM 64.00, ca. sfr
61.50, ca. S 473.00)
Standort: FMAG' 99 A 23150

The impact of climate change on the United States
economy  / ed. by Robert Mendelsohn ... - Cambridge
[u.a.] : Cambridge Univ. Press, 1999. - XI, 331 S. :
graph. Darst., Kt. ; 25 cm
Literaturangaben
ISBN 0-521-62198-4
Standort: 99 B 1318

Polednak, Anthony P.
Segregation, poverty, and mortality in urban African
Americans / Anthony P. Polednak. - New York [u.a.]
: Oxford University Press, 1997. - viii, 184 p. : ill. ;
25 cm
Includes bibliographical references (p. 163-180) and
index
ISBN 0-19-511165-6
Standort: FMAG' 99 A 12390

Tourism and gaming on American Indian lands  /
ed. by Alan A. Lew ... - New York [u.a.] : Cognizant
Communication Corp., 1998. - X, 249 S. : graph.
Darst., Kt.
(Tourism dynamics)
Literaturverz. S. 227 - 244
ISBN 1-88234-521-5
Standort: 99 B 1296

<QGW 406>
Goodman, Louis J.
Engineering project management : the IPQMS
method and case histories / Louis J. Goodman and
Rufino S. Ignacio. - Boca Raton, Fla. [u.a] : CRC
Press, 1999. - 214 S. : Ill., Kt.
Literaturangaben
ISBN 0-8493-0024-X
Standort: FMAG' 99 A 7002

Kuletz, Valerie
The tainted desert : environmental ruin in the
American West / Valerie L. Kuletz. - New York, NY
[u.a.] : Routledge, 1998. - XXII, 336 S. : Ill., Kt. ; 24
cm
Literaturverz. S. 319 - 329
ISBN 0-415-91770-0 - ISBN 0-415-91771-9
Standort: FMAG' 99 A 5727

Metropolitan governance revisited :
American/Canadian intergovernmental perspectives /
ed. by Donald N. Rothblatt ... - Berkeley, Calif. : Inst.
of Governmental Studies Press, Univ. of California,
1998. - x, 530 p. : graph. Darst., Kt. ; 23 cm
Includes bibliographical references
ISBN 0-87772-381-8
Standort: FMAG' 99 A 6123

Opie, John
Nature's nation : an environmental history of the
United States / John Opie. - Fort Worth, Tex. [u.a.] :
Harcourt Brace, 1998. - XXII, 517 S. : Ill., Kt.
Includes bibliographical references
ISBN 0-15-500219-8 (pbk)
Standort: FMAG' 99 A 6743

<QGW 414>
Gilfillan, Merrill
Chokecherry places : essays from the High Plains /
Merrill Gilfillan. - Boulder : Johnson Books, 1998. -
127 p. ; 22 cm
Includes bibliographical references (p. 127)
ISBN 1-555-66227-7
Standort: FMAG' 99 A 9014

Jensen, Katherine
The last gamble : betting on the future in four Rocky
Mountain mining towns / Katherine Jensen and Audie
Blevins. - Tucson, Ariz. : Univ. of Arizona Press,
1998. - X, 221 p. : Ill.
Includes bibliographical references and index
ISBN 0-8165-1854-8
Standort: FMAG' 99 A 12545

<QGW 450>
Kirsch, Max H.
In the wake of the giant : multinational restructuring
and uneven development in a New England
community / Max H. Kirsch. - Albany, NY : State
University of New York Press, 1998. - xix, 146 S. ;
24 cm
(SUNY series in the anthropology of work)
Includes bibliographical references (p. 127-142) and
index
ISBN 0-7914-3827-9 - ISBN 0-7914-3828-7
Standort: FMAG' 99 A 9945

Shurtleff, Nathaniel Bradstreet
A topographical and historical description of Boston /
by Nathaniel B. Shurleff. - Boston : City Council,
1871. - IX, 720 S. : Kt.
Standort: ALT 97 B 45
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<QGW 480>
Dublin, Thomas
When the mines closed : stories of struggles in hard
times / Thomas Dublin; photographs by George
Harvan. - Ithaca, NY [u.a.] : Cornell University Press,
1998. - xii, 257 S. : ill., map. ; 24 cm
Includes bibliographical references and index
ISBN 0-8014-3462-9 - ISBN 0-8014-8467-7
Standort: FMAG' 99 A 11170

<QGW 492>
Huby, Meg
A study of town life : living standards in the city of
York 100 years after Rowntree / Meg Huby, Jonathan
Bradshaw and Anne Corden. - York : York Publ.
Services, 1999. - V, 54.
ISBN 1-902633-22-9
Standort: K 99 B 2513

<QGW 500>
Stansfield, Charles A.
A geography of New Jersey : the city in the garden /
Charles A. Stansfield, Jr. - Rev. ed. of: New Jersey, a
geography. 1983. - New Brunswick, NJ [u.a.] :
Rutgers University Press, 1998. - xv, 313 S. : ill.,
maps. ; 25 cm
Includes bibliographical references (p. [295]-301) and
index
ISBN 0-8135-2578-0 - ISBN 0-8135-2579-9
Standort: FMAG' 99 A 6898

<QGW 550>
Werneck, Till
Deutsche Direktinvestitionen in den USA :
Determinanten und Wirkungen am Beispiel der
Bundesstaaten Georgia, North Carolina und South
Carolina / Till Werneck. - München : VVF, 1998. -
XVIII, 280 S. : graph. Darst., Kt.
(Wirtschaft & Raum ;1)
Literaturverz. S. 233-267. - Zugl.: München, Univ.,
Diss., 1998
ISBN 3-89481-334-2 (Pb.)
Standort: FMAG' 99 A 26197

<QGW 570>
Lewis, Ronald L.
Transforming the Appalachian countryside : railroads,
deforestation, and social change in West Virginia,
1880 - 1920 / Ronald L. Lewis. - Chapel Hill [u.a.] :
Univ. of North Carolina Press, 1998. - xv, 348 p. : Ill.,
graph. Darst. ; 25 cm
Includes bibliographical references (p. 293-337) and
index
ISBN 0-8078-2405-4 - ISBN 0-8078-4706-2
Standort: FMAG' 99 A 12408

<QGW 610>
Miller, James J.
An environmental history of northeast Florida / James
J. Miller. - Gainesville, Fla. [u.a.] : University Press
of Florida, 1998. - xvi, 223 p. : ill., maps. ; 24 cm
(The Ripley P. Bullen series)
Includes bibliographical references (p. [199]-212) and
index
ISBN 0-8130-1600-2
Standort: FMAG' 99 A 5812

<QGW 650>
Logsdon, Gene
You can go home again : adventures of a contrary life
/ Gene Logsdon. - Bloomington, Ind. [u.a.] : Indiana
University Press, 1998. - xi, 204 S. ; 23 cm
ISBN 0-253-33419-5 - ISBN 0-253-21218-9
Standort: FMAG' 99 A 11134

<QGW 850>
Fairbanks, Robert Bruce
For the city as a whole : planning, politics, and the
public interest in Dallas, Texas, 1900-1965 / Robert
B. Fairbanks. - Columbus, Ohio : Ohio State
University Press, 1998. - xiii, 318 S. : maps. ; 24 cm
(Urban life and urban landscape series)
Includes bibliographical references (p. 297-300) and
index
ISBN 0-8142-0799-5 - ISBN 0-8142-5006-8
Standort: FMAG' 99 A 11147

<QGW 940>
Swaback, Vernon D.
Designing the future / Vernon D. Swaback. - Tempe,
Ariz. : Herbert Center for Design Excellence, College
of Architecture and Environmental Design, Arizona
State University, c 1997. - xiii, 138 p. : col. ill. ; 31
cm
Preserving our desert heritage while creating a great
desert city are two sides of an inseparable quest. The
choice before us is to excel in both or to end up with
neither. - Includes bibliographical references (p. 128-
136)
ISBN 1-88432-015-5
Standort: 99 B 1648

<QGW 980>
Adams, Ansel
Yosemite / Ansel Adams; edited by Andrea G.
Stillman; introduction by Michael L. Fischer. - 1st ed.
- Boston, Mass. [u.a.] : Little, Brown, 1995. - 112 S. :
ill. ; 23 cm
ISBN 0-8212-2196-5
Standort: FMAG' 99 A 5745
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Benton, Lisa M.
The Presidio : from Army post to national park / Lisa
M. Benton. - Boston, Mass. : Northeastern University
Press, 1998. - xvii, 277 S. : ill. ; 24 cm
Includes bibliographical references (p. 255-270) and
index
ISBN 1-555-53335-3
Standort: FMAG' 99 A 8189

Clark, William A. V.
The California cauldron : immigration and the
fortunes of local communities / William A.V. Clark. -
New York : Guilford Press, 1998. - xv, 224 p. : graph.
Darst., Kt. ; 24 cm
Includes bibliographical references (p. 203 - 217) and
index
ISBN 1-572-30403-0
Standort: FMAG' 99 A 9748

Mittel- und Nordkalifornien : Bericht zur
Hauptexkursion Juli/August 1998 / B. Nitz ... (Hrsg.).
- Berlin : Geographisches Institut, Humboldt-
Universität zu Berlin, 1999. - 128 S.
(Arbeitsberichte / Geographisches Institut, Humboldt-
Universität zu Berlin ; 34)
Standort: K 99 B 3369

<QGW 990>
Lebedoff, David
Cleaning up : the story behind the biggest legal
bonanza of our time / David Lebedoff. - New York,
NY [u.a.] : Free Press, 1997. - x, 321 S. ; 24 cm
ISBN 0-684-83706-4
Standort: FMAG' 99 A 8313

Ott, Riki
Alaska's Copper River Delta / Riki Ott. - Seattle :
Artists for Nature Foundation in assoc. with the Univ.
of Washington Press, 1998. - 160 p. : Ill., Kt.
Includes bibliographical references (p. 152 - 153) and
index
ISBN 0-295-97743-4
Standort: FMAG' 99 A 6727

<QGX 237>
Krosigk, Friedrich von
Panama - Transit als Mission : Leben und Überleben
im Schatten von Camino Real und transisthmischem
Kanal / Friedrich von Krosigk. - Frankfurt am Main :
Vervuert, 1999. - 277 S. ; 21 cm
(Lateinamerika-Studien ; 40)
ISBN 3-89354-740-1 (brosch.)
Standort: FMAG' 99 A 21819

<QGY 130>
Burnley, Ian Harry
Immigration & Australian cities / Ian Burnley; Peter
Murphy; Bob Fagan. - Sydney : Federation Press,
1997. - VII, 167 S.
ISBN 1-86287-258-9
Standort: FMAG' 99 A 721

<QGY 231>
Our land is our life  : land rights - past, present and
future / ed. by Galarrwuy Yunupingu. - Reprinted. -
St. Lucia : Univ. of Queensland Press, 1997. - xviii,
242 p. : ill. ; 23 cm
(UQP black Australian writes)
(UQP paperbacks)
Includes bibliographical references and index
ISBN 0-7022-2958-X
Standort: FMAG' 99 A 725

<QGY 232>
Ngarrabullgan  : geographical investigations in
Djungan Country, Cape York Peninsula / ed. by
Bruno David. - Melbourne : Dept. of Geography and
Environmental Science, Monash Univ., 1998. - XIV,
185 S. : Ill., graph. Darst., Kt.
(Monash publications in geography ; 51)
ISBN 0-909685-66-5
Standort: FMAG' 99 A 20940

<QJG 130>
Fleming, Fergus
Barrow's boys / Fergus Fleming. - London : Granta,
1998. - XIV, 489 S. : Ill., Kt.
Includes bibliographical references (S. [446] - 478)
and index
ISBN 1-86207-173-X
Standort: FMAG' 99 A 10604

<QK 000>
Smith, Harold Frederick
American travellers abroad : a bibliography of
accounts published before 1900 / Harold F. Smith. -
2. ed. - Lanham, Md. [u.a.] : Scarecrow Press, 1999. -
ix, 383 p. ; 22 cm
Includes bibliographical references (p. 353-356) and
indexes
ISBN 0-8108-3554-1
Standort: LS1' IC 542:a = 99 A 6226
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<QLD 200>
Graham, Robert
A Scottish Whig in Ireland, 1835 - 38 : the Irish
journals of Robert Graham of Redgorton / Henry
Heaney, ed. - Dublin : Four Courts Press [u.a.], 1999.
- 367 S.
ISBN 1-85182-454-5
Standort: FMAG' 99 A 11872

<QMW 050>
Sitting Bull - "der letzte Indianer" : [Ausstellung
Hessisches Landesmuseum Darmstadt, 13. Juni bis
17. Oktober 1999] / [Red.: Christian F. Feest ...]. -
Darmstadt : Hessisches Landesmuseum, 1999. - 128
S. : zahlr. Ill., Kt. ; 28 cm
[Kongr.:] Ausstellung "Sitting Bull - 'der letzte
Indianer'" ; (Darmstadt) : 1999.06.13-10.17
Literaturverz. S. 127 - 128
ISBN 3-926527-53-6 (brosch.)
Standort: 99 B 25343

<QMW 300>
French, Laurence
The Qualla Cherokee surviving in two worlds /
Laurence Armand French. - Lewiston, NY [u.a.] : E.
Mellen Press, 1998. - 245 S. ; 23 cm
(Native American studies ; v. 5)
ISBN 0-7734-8308-X
Standort: FMAG' 99 A 22371

<QUH 400>
Gesellschaft - Literatur - Politik ; das Pariser Café
als Spiegel sozialen und kulturellen Wandels ; eine
Ausstellung des Johann-Jacobs-Museums,
Sammlung zur Kulturgeschichte des Kaffees, 4.
Dezember 1994 bis 29. Oktober 1995 / [Konzept
und Realisation, wiss. Bearb.: Gabrielle Obrist ...]. -
Zürich : Johann-Jacobs-Museum, [1995]. - 160 S. :
zahlr. Ill. ; 24 cm
[Kongr.:] Ausstellung des Johann-Jacobs-Museums,
Sammlung zur Kulturgeschichte des Kaffees ;
(Zürich) : 1994.12.04-1995.10.29
Ausstellungskatalog. - Literaturverz. S. 155 - 157
ISBN 3-906554-08-2 (kart.)
Standort: FMAG' 99 A 28155

<QUL 340>
Ballard, Linda May
Forgetting frolic : marriage traditions in Ireland /
Linda May Ballard. - Belfast [u.a.] : Inst. of Irish
Studies, Queen's Univ. of Belfast in assoc. with the
Folklore Society, London, 1998. - XIV, 186 p. : Ill.
Includes bibliographical references (p. 175 - 179) and
index
ISBN 0-85389-666-6
ISBN 0953896666 [formal falsch]
Standort: FMAG' 99 A 5874

Kirchen- und Religionsgeschichte

<CBD 930>
Rahe, Thomas
"Höre Israel" : jüdische Religiosität in
nationalsozialistischen Konzentrationslagern /
Thomas Rahe. - Göttingen : Vandenhoeck und
Ruprecht, 1999. - 263 S.
(Sammlung Vandenhoeck)
ISBN 3-525-01378-7 (Pb.)
Standort: FMAG' 99 A 30239

<CDE 710>
MacKee, Elsie Anne
Katharina Schütz Zell / by Elsie Anne McKee. -
Leiden [u.a.] : Brill, 1999
(Studies in medieval and reformation thought ; Vol.
69)
Includes bibliographical references and indexes
ISBN 90-04-11112-3

Vol. 1: The life and thought of a sixteenth-century
reformer / by Elsie Anne McKee. - 1999. -
XVIII, 506 S.
ISBN 90-04-11125-5
Standort: FMAG' 99 A 21340:1

Vol. 2: The writings : a critical edition / by Elsie
Anne McKee. - 1999. - XV, 403 S. : Ill.
ISBN 90-04-11126-3
Standort: FMAG' 99 A 21340:2

<CDE 725>
Sommer, Wolfgang
Politik, Theologie und Frömmigkeit im Luthertum
der frühen Neuzeit : ausgewählte Aufsätze / von
Wolfgang Sommer. - Göttingen : Vandenhoeck und
Ruprecht, 1999. - 317 S.
(Forschungen zur Kirchen- und Dogmengeschichte ;
Bd. 74)
ISBN 3-525-55182-7 (Gb.)
Standort: FMAG' 99 A 26162
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<CIF 210>
Gresser, Georg
Das Bistum Speyer bis zum Ende des 11.
Jahrhunderts / von Georg Gresser. Gesellschaft für
Mittelrheinische Kirchengeschichte. - Mainz : Ges.
für Mittelrheinische Kirchengeschichte, 1998. - 290
S. ; 25 cm
(Quellen und Abhandlungen zur mittelrheinischen
Kirchengeschichte ; Bd. 89)
Zugl.: Köln, Univ., Diss., 1993/94
ISBN 3-929135-21-3 (brosch.)
Standort: FMAG' 99 A 25937

<CIF 294>
Clemens August Graf von Galen  : Menschenrechte
- Widerstand - Euthanasie - Neubeginn / hrsg. von
Joachim Kuropka. Unter Mitw. von Gian Luigi Falchi
... - Münster : Regensberg, 1998. - 345 S. : Ill.
[Kongr.:] Kongress ; (Münster, Westfalen) : 1996.
[Kongr.:] Tagung ; (Cloppenburg-Stapelfeld)
Literaturverz. S. [319] - 345
ISBN 3-7923-0714-6 (Gb.)
Standort: FMAG' 99 A 11555

<CIH 116>
Repertorium poenitentiariae Germanicum =
Verzeichnis der in den Supplikenregistern der
Pönitentiarie ... vorkommenden Personen, Kirchen
und Orte des Deutschen Reiches / hrsg. vom
Deutschen Historischen Institut in Rom. - Tübingen :
Niemeyer, 1996-. - 26 cm
Standort: bestellt

Bd. 1: Eugen IV. : 1431 - 1447 / Text bearb. von
Ludwig Schmugge ... Indices bearb. von
Hildegard Schneider-Schmugge und Ludwig
Schmugge. - 1998. - XXV, 166 S.
ISBN 3-484-80150-6
Standort: FB 22217:1

Bd. 4: Pius II. : 1458 - 1464 / Text bearb. von
Ludwig Schmugge ... Indices bearb. von
Hildegard Schneider-Schmugge .. - 1996. -
XXXVI, 534 S.
ISBN 3-484-80145-X
Standort: FB 22217:4

<CIH 470>
Gerbert l'Européen  : actes du colloque d'Aurillac 4-
7 juin 1996 / rassemblés par Nicole Charbonnel ... -
[Aurillac] : Société des lettres, sciences et arts "La
Haute Auvergne", 1997. - 361 S. ; 24 cm
[Kongr.:] Colloque ; (Aurillac) : 1996.06.04-07
(Mémoires // Société des lettres, sciences et arts "La
Haute-Auvergne ; 3)
ISBN 2-9507585-1-7
Standort: FMAG' 99 A 21156

<CIH 480>
Nitti, Francesco
Leone X. e la sua politica / a curi di Stefano Palmieri.
- Napoli : Il Mulino, 1998. - XIII, 531.
(Ristampe anastatichi // Istituto Italiano per gli Studi
Storici ; 9)
Standort: FMAG' 99 A 29285

Valk, Johannes Petrus de
Roomser dan de paus : studies over de betrekkingen
tussen de Heilige Stoel en het Nederlands
katholicisme, 1815-1940 : een wetenschappelijke
proeve op het gebied van de letteren / Johannes Petrus
de Valk. - Nijmegen : Valkhof Pers, 1998. - 408 S.
(Bronnen & studies ; 36)
Zugl.: Nijmegen, Univ., Diss., 1998
ISBN 90-5625-041-8
Standort: FMAG' 99 A 28449

<CIH 500>
Markus, Robert Austin
Gregory the Great and his world / R. A. Markus. -
Cambridge [u.a.] : Cambridge Univ. Press, c 1997. -
XXVI, 241 S. : Ktn. ; 24 cm
Includes bibliographical references and indexes
ISBN 0-521-58430-2 - ISBN 0-521-58608-9
Standort: FMAG' 99 A 9205

<CIH 790>
Haese, Ute
Katholische Kirche in der DDR : Geschichte einer
politischen Abstinenz / Ute Haese. - 1. Aufl. -
Düsseldorf : Patmos-Verl., 1998. - 237 S.
Literaturverz. S. 227 - 237
ISBN 3-491-72381-7
Standort: FMAG' 99 A 8625

<CIH 876>
Namorato, Michael V.
The Catholic Church in Mississippi, 1911 - 1984 : a
history / Michael V. Namorato. - Westport, Conn.
[u.a.] : Greenwood Press, 1998. - xxiii, 313 p. : ill.,
maps. ; 24 cm
(Contributions to the study of religion ; no. 54)
Includes bibliographical references (p. [301]-306) and
index
ISBN 0-313-30719-9
Standort: FMAG' 99 A 20201
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<CIH 900>
Boland, Thomas Patrick
Thomas Carr, Archbishop of Melbourne / T.P.
Boland. - St. Lucia : University of Queensland Press,
1997. - 495 p. : ill. ; 25 cm
Includes bibliographical references (p. [427]-473) and
index
ISBN 0-7022-2944-X - ISBN 0-7022-2967-9
Standort: FMAG' 99 A 2924

<CIK 121>
Zünd, André
Gescheiterte Stadt- und Landreformationen des 16.
und 17. Jahrhunderts in der Schweiz / André Zünd. -
Basel : Schwabe, 1999. - 316 S.
(Basler Beiträge zur Geschichtswissenschaft ; 170)
Zugl.: Zürich, Univ., Diss., 1997/98
ISBN 3-7965-1126-0
Standort: FMAG' 99 A 21726

<CIT 000>
Johnson, Dale A.
The changing shape of English nonconformity, 1825-
1925 / Dale A. Johnson. - New York, NY [u.a.] :
Oxford University Press, 1999. - 248 S. ; 24 cm
Includes bibliographical references (p. 223-241) and
index
ISBN 0-19-512163-5
Standort: FMAG' 99 A 8165

<CIX 700>
Goosens, Aline
Les inquisitions modernes dans les Pays-Bas
méridionaux, 1520 - 1633 / Aline Goosens. -
Bruxelles : Editions de l'Université de Bruxelles,
1997-. - 24 cm
(Spiritualités et pensées libres)
Includes bibliographical references

T. 1: La legislation. - 1997. - 215 S.
ISBN 2-8004-1170-8
Standort: FA 22589:1

<CKR 450>
Gretsch, Mechthild
The intellectual foundations of the English
Benedictine reform / Mechthild Gretsch. - Cambridge
[u.a.] : Cambridge Univ. Press, 1999. - XII, 471 S. ;
24 cm
(Cambridge studies in Anglo-Saxon England ; 25)
Literaturverz. S. 437 - 450
ISBN 0-521-58155-9
Standort: FMAG' 99 A 20210

Das Jahrtausend der Mönche : KlosterWelt Werden
799 - 1803 ; [erscheint anläßlich der Ausstellung ...
im Museumszentrum Essen und in der Schatzkammer
der Propsteikirche Werden, 26. März bis 27. Juni
1999] / [Ruhrlandmuseum Essen]; Hrsg.: Jan
Gerchow. - Köln : Wienand, 1999. - 560 S. : zahlr. Ill.
; 30 cm
[Kongr.:] Ausstellung "Das Jahrtausend der Mönche,
KlosterWelt Werden 799 - 1803" ; (Essen; Werden) :
1999.03.26-06.27
ISBN 3-87909-643-0 (Gb.)
Standort: 99 B 1539

Kunstgeschichte, Literatur

<GE 300>
Ludwig, Horst
Kunst, Geld und Politik um 1900 in München :
Formen u. Ziele d. Kunstfinanzierung u. Kunstpolitik
während d. Prinzregentenära <1886-1912> / Horst
Ludwig. - Berlin : Mann, 1986. - 383 S.
(Kunst, Kultur und Politik im deutschen Kaiserreich ;
8)
ISBN 3-7861-1442-0
Standort: FMAG' 99 A 21194

<GEC 700>
Willemsen, Johanna Maria Frederika
Kinder delijt : middeleeuws speelgoed in de
Nederlanden / Johanna Maria Frederika Willemsen. -
Nijmegen : KU Nijmegen, 1998. - 413 S. : Ill.
(Nijmeegse kunsthistorische studies ; 6)
(NUGI ; 912)
Zugl.: Nijmegen, Kath. Univ., Diss., 1998
ISBN 90-5710-061-4
Standort: FMAG' 99 A 29081

<GEL 500>
Amerikanischer Kolonialstil : von puritanischer
Schlichtheit zu georgianischer Anmut / Wendell
Garrett. Hrsg. von David Larkin. Photogr. von Paul
Rocheleau. - Köln : Taschen, 1998. - 276 S. : überw.
Ill.
(Evergreen)
ISBN 3-8228-7832-4
ISBN 3-8338-7832-4 [formal falsch]
Standort: 99 B 1556
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<GEL 744>
Schaffrath-Chanson, Thomas Maria
Die Entwicklung bundesdeutscher
Repräsentationsarchitektur : Untersuchung zur
politischen Ikonographie nationaler Baukunst im
demokratischen System / von Thomas Maria
Schaffrath-Chanson. - 1998. - III, 317, [88] S. : Ill.
Köln, Univ., Diss., 1998
Standort: 7/1017#DISS 99 A 3655

<GEL 820>
Trotha, Hans von
Der Englische Garten : eine Reise durch seine
Geschichte / Hans von Trotha. - Berlin : Wagenbach,
1999. - 139 S. : Ill.
(Salto ; 81)
ISBN 3-8031-1180-3
Standort: FMAG' 99 A 22731

<GEP 400>
Mainfränkisches Museum <Würzburg> /
Graphische Sammlung
Ansichten aus dem alten Würzburg 1545 - 1945 ; aus
der Graphischen Sammlung des Mainfränkischen
Museums Würzburg / Mainfränkisches Museum
Würzburg. Bearb. von Hanswernfried Muth. Red.:
Frauke van der Wall. - Würzburg : Mainfränkisches
Museum, 1979-. - 23 cm
(Kataloge des Mainfränkischen Museums Würzburg
10 ; 11)
Literaturangaben

Teil 2: Ansichten aus dem alten Würzburg 1545 -
1945. - 1998. - 502 S. : zahlr. Ill.
(Kataloge des Mainfränkischen Museums
Würzburg ; 11)
ISBN 3-932461-14-2
Standort: FA 21292:2

<GH 300>
Simmins, Geoffrey
Fred Cumberland : building the Victorian dream /
Geoffrey Simmins. - Toronto [u.a.] : Univ. of Toronto
Press, 1997. - XII, 345 S. : zahlr. Ill.
ISBN 0-8020-0679-5
Standort: 98 B 1071

<GUH 730>
Byrnside, Ronald L.
Music in eighteenth-century Georgia / Ron Byrnside.
- Athens, Ga. [u.a.] : University of Georgia Press,
1997. - xiii, 146 S. : ill. ; 24 cm
Includes bibliographical references (p. 137-144) and
index
ISBN 0-8203-1853-1
Standort: FMAG' 99 A 9904

<HS 270>
Nationale oder kulturelle Identitäten?  : zur
Landeskunde der deutschsprachigen Länder ;
Vorträge der 6. Tagung für Deutschlehrer Fagdagene
95 Tromsø, 26.-28.10.1995, veranstaltet von der
Fachgruppe Deutsch, Fachgebiet Sprach- und
Literaturwissenschaft, Universität Tromsø Red.:
Hildegunn Bruland; Peter Langemeyer. - Tromsø :
Universität Tromsø, 1997. - 137 S.
[Kongr.:] Tagung für Deutschlehrer Fagdagene 95 ; 6
(Tromsø) : 1995.10.26-28
(Trekkfugl ; 4)
ISBN 82-90423-34-9
Standort: FMAG' 98 A 29370

<HS 580>
Pütz, Peter
Die deutsche Aufklärung / Peter Pütz. - 4., überarb. u.
erw. Aufl. - Darmstadt : Wiss. Buchges., 1991. - 208
S.
(Erträge der Forschung ; 81)
ISBN 3-534-06092-X
Standort: FMAG' 98 A 17214

<HS 630>
Wilson, W. Daniel
Das Goethe-Tabu : Protest und Menschenrechte im
klassischen Weimar / W. Daniel Wilson. - Orig.-
Ausg., 2. Aufl. - München : dtv, 1999. - 413 S. ; 19
cm
(dtv ; 30710)
Literaturverz. S. 399 - 410
ISBN 3-423-30710-2 (kart.)
Standort: FMAG' 99 A 21732

<HS 640>
Wilson, W. Daniel
Unterirdische Gänge : Goethe, Freimaurerei und
Politik / W. Daniel Wilson. - Göttingen : Wallstein-
Verl., 1999. - 275 S. ; 23 cm
ISBN 3-89244-310-6 (brosch.)
Standort: FMAG' 99 A 28356

<HS 666>
Wittemann, Maria Theresia
Draußen vor dem Ghetto : Leopold Kompert und die
"Schilderung jüdischen Volkslebens" in Böhmen und
Mähren / M. Theresia Wittemann. - Tübingen :
Niemeyer, 1998. - VI, 399 S. : Ill., Kt. ; 23 cm
(Conditio Judaica ; 22)
Zugl.: München, Univ., Diss., 1997
ISBN 3-484-65122-9 (kart.)
Standort: FMAG' 99 A 25794

167



<IA 513>
History in our hands  : a critical anthology of
writings on literature, culture, and politics from the
1930s / edited by Patrick Deane. - London [u.a.] :
Leicester University Press, 1998. - ix, 406 p. ; 24 cm
Includes bibliographical references (p. [391]-397) and
index
ISBN 0-7185-0143-8 - ISBN 0-7185-0144-6
Standort: FMAG' 99 A 12513

Krishnaswamy, Revathi
Effeminism : the economy of colonial desire / Revathi
Krishnaswamy. - Ann Arbor : Univ. of Michigan
Press, 1998. - VI, 191 p.
Includes bibliographical references and index
ISBN 0-472-10975-8
Standort: FMAG' 99 A 10753

<IA 523>
Scheckel, Susan
The insistence of the Indian : race and nationalism in
nineteenth-century American culture / Susan
Scheckel. - Princeton, NJ [u.a.] : Princeton Univ.
Press, 1998. - X, 197 S.
Literaturangaben: S. [181] - 191
ISBN 0-691-05963-2 - ISBN 0-691-05964-0
Standort: FMAG' 99 A 10581

<IA 600>
Nineteenth century literary manuscripts . -
Marlborough, Wilt. : Matthew Publ., 1996-1999. - 27
Mikrofilme. + 2 Guides

Pt. 2: The correspondence and records of Smith,
Elder & Co from the National Library of
Scotland
A @listing and guide. - 1999. - 40 S.

ISBN 1-85711-153-2
Standort: FA 19582:2

<IA 630>
Williamson, Anne
A patriot's progress : Henry Williamson and the First
World War / Anne Williamson. - Stroud : Sutton Pub,
c 1998. - xv, 208 p., [32] p. of plates. : ill., facsims.,
maps, ports. ; 25 cm
Includes bibliographical references (p. [195]-196) and
index
ISBN 0-7509-1339-8
Standort: FMAG' 99 A 12497

<IAD 548>
The medieval chronicle : proceedings of the 1st
International Conference on the Medieval Chronicle,
Driebergen/Utrecht, 13 - 16 July 1996 / ed. by Erik
Kooper. - Amsterdam [u.a.] : Rodopi, 1999. - VI, 299
S.
[Kongr.:] International Conference on the Medieval
Chronicle ; 1 (Driebergen) : 1996.07.13-16
(Costerus ; N.S. 120)
Beitr. teilw. engl., teilw. dt., teilw. franz
ISBN 90-420-0576-9
Standort: FMAG' 99 A 22092

<IC 630>
Hamilton, Marybeth
When I'm bad, I'm better : Mae West, sex, and
American entertainment / Marybeth Hamilton. -
Berkeley, Calif. [u.a.] : Univ. of California Press,
1997. - X, 307 S. : Ill. ; 24 cm
Originally published: New York : HarperCollins
Publishers, 1996. - Includes bibliographical
references (p. [281]-289) and index
ISBN 0-520-21094-8
Standort: FMAG' 99 A 11171

<IC 662>
Joyce, Elisabeth W.
Cultural critique and abstraction : Marianne Moore
and the avant-garde / Elisabeth W. Joyce. - Lewisburg
: Bucknell University Press [u.a.], 1998. - 157 p. ; 24
cm
Includes bibliographical references and index
ISBN 0-8387-5371-X
Standort: FMAG' 99 A 12396

<IC 666>
Davidson, Marianne
Willa Cather and F. J. Turner : a contextualization /
Marianne Davidson. - Heidelberg : Winter, 1999. -
296 S. ; 25 cm
(Anglistische Forschungen ; 267)
Bibliogr. S. [292] - 296. - Zugl.: Mannheim, Univ.,
Diss., 1998
ISBN 3-8253-0887-1 (kart.)
Standort: FMAG' 99 A 21672

<IC 667>
Jackson, Helen Hunt
The Indian reform letters of Helen Hunt Jackson,
1879 - 1885 / ed. by Valerie Sherer Mathes. -
Norman, Okla. : Univ. of Oklahoma Press, 1998. -
XXI, 372 S. : Ill. ; 24 cm
Includes bibliographical references (p. [353]-360) and
index
ISBN 0-8061-3090-3
Standort: FMAG' 99 A 11129
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<IEF 319>
O'Reilly, Camille C.
The Irish language in Northern Ireland : the politics
of culture and identity / Camille C. O'Reilly. -
Basingstoke [u.a.] : Macmillan [u.a.], 1998. - XII, 213
S.
ISBN 0-333-71963-8
Standort: FMAG' 99 A 2271

Sozial-, Wirtschafts-, Recht- und
Politikwissenschaften

<LDF 070>
Iredale, Robyn R.
Skills transfer : international migration and
accreditation issues ; a comparative study of
Australia, Britain, Canada, New Zealand and the
United States / Robyn R. Iredale. - 1st publ. -
Wollongong, N.S.W : Univ. of Wollongong Press,
1997. - x, 172 p. ; 21 cm
Includes bibliographical references (p. 146-160) and
index
ISBN 0-86418-454-9
Standort: FMAG' 98 A 12749

<LFR 295>
Glaeßner, Gert-Joachim
Demokratie und Politik in Deutschland / Gert-
Joachim Glaeßner. - Opladen : Leske + Budrich,
1999. - 647 S. : graph. Darst. ; 24 cm
(UTB für Wissenschaft)
Literaturverz. S. 609 - 634
ISBN 3-8100-2232-2
Standort: FMAG' 99 A 9281

<LFR 870>
Totenstill : [Bilder aus den ehemaligen deutschen
Konzentrationslagern] / Dirk Reinartz ; Christian Graf
von Krockow. - 1. Aufl. - Göttingen : Steidl, 1994. -
308 S. : überw. Ill., Kt. ; 29 cm
Literaturverz. S. 307 - 308
ISBN 3-88243-324-8 (Gewebe)
Standort: 99 B 1531

<LFR 872>
Schley, Jens
Nachbar Buchenwald : die Stadt Weimar und ihr
Konzentrationslager 1937 - 1945 / Jens Schley. -
Köln [u.a.] : Böhlau, 1999. - 196 S.
ISBN 3-412-15298-6
Standort: FMAG' 99 A 7901

<LHE 650>
Corum, James S.
The Luftwaffe : creating the operational air war ;
1918 - 1940 / James S. Corum. - Lawrence : Univ.
Press of Kansas, 1997. - ix, 378 p. : ill. ; 24 cm
(Modern war studies)
Includes bibliographical references (p. 345 - 368) and
index
ISBN 0-7006-0836-2
Standort: FMAG' 99 A 9688

<LM 300>
Fabian Society
Fabian economic and social thought. - Marlborough :
Matthew, 1994

Ser. 2: The papers of Hugh Dalton, 1887 - 1962,
from the British Library of Political and
Economic Science / [Hugh Dalton]
Pt. 1: The complete diaries, 1916 - 1960. -

[Mikrofilm-Ausg.]. - 1998. - 7 Mikrofilme. ;
35 mm
Nebent.: Hugh Dalton
Standort: MA 99-27:1-7

<LO 050>
Frühneuzeitliche Obrigkeiten im Wettbewerb :
institutioneller und wirtschaftlicher Wandel zwischen
dem 16. und 18. Jahrhundert / Oliver Volckart
(Hrsg.). - 1. Aufl. - Baden-Baden : Nomos-Verl.-Ges.,
1997. - 252 S. : graph. Darst., Kt. ; 23 cm
(Contributiones Jenenses ; 5)
1 Beitr. in engl
ISBN 3-7890-5112-8 (brosch.)
Standort: FMAG' 99 A 19234

<MED 650>
Kulturgeschichtliches Museum <Osnabrück>
Die Würde des Menschen ist unantastbar : 200 Jahre
Psychiatriegeschichte im ehemaligen Königreich
Hannover am Beispiel des Niedersächsischen
Landeskrankenhauses Osnabrück ; [als Festschrift
zum 130jährigen Jubiläum des Niedersächsischen
Landeskrankenhauses Osnabrück am 1. April 1998] /
[Kulturgeschichtliches Museum Osnabrück in
Zusammenarbeit mit dem Verein zur Hilfe für
Seelisch Behinderte e.V.]. Eva Berger. Mit einem
Beitr. "Anmerkungen und Ergänzungen aus der Sicht
des Krankenhauspsychiaters" von Wolfgang Weig. -
Bramsche : Rasch, 1999. - 380 S. : Ill. ; 24 cm
(Osnabrücker Kulturdenkmäler ; Bd. 9)
ISBN 3-932147-99-5 (kart.)
Standort: FMAG' 99 A 29929
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<NQD 070>
Amnesty International
USA, Hüter der Menschenrechte? / AI, Amnesty
International. - 1. Aufl. - Bonn : Amnesty
International, Sekt. der Bundesrepublik Deutschland,
1998. - 255 S. : Ill., graph. Darst. ; 19 cm
EST: United States of America, rights for all <dt.>
Aus dem Engl. übers.
ISBN 3-89290-043-4 (kart.)
Standort: FMAG' 99 A 8518

<NQL 780>
Die westdeutschen Strafverfahren wegen
nationalsozialistischer Tötungsverbrechen 1945 -
1997 : eine systematische Verfahrensbeschreibung
mit Karten und Registern / bearb. von C. F. Rüter ... -
Amsterdam : APA-Holland Univ. Press, 1998. - XV,
323 S., [17] S. Kt.
ISBN 90-6042-056-X - ISBN 3-598-23832-0
Standort: FMAG' 99 A 7127

<NT 360>
Horlemann, Ralf
Die Rückgabe Hongkongs und seine neue Verfassung
: Grenzen der Autonomie / Ralf Horlemann. -
Hamburg : Inst. für Asienkunde, 1999. - 334 S.
(Mitteilungen des Instituts für Asienkunde Hamburg ;
307)
ISBN 3-88910-218-2
Standort: FMAG' 99 A 21984

What did the constitution mean to early
Americans? : readings / selected and introduced by
Edward Countryman. - Boston, Mass. [u.a.] :
Bedford/St. Martin's, 1999. - XII, 169 p.
(Historians at work)
Includes bibliographical references 167 - 169)
ISBN 0-312-18262-7 - ISBN 0-312-21821-4
Standort: FMAG' 99 A 10625

<NT 540>
Verwaltung und Verwaltungsrecht in Frankreich
und England (18./19. Jh.) = Administration et droit
administratif en France et Angleterre (18e/19e s.) =
Administration and administrative law in France and
England (18th/19th c.) / [Hrsg.: Erk Volkmar Heyen
in Verbindung mit Guido Melis ...]. - Baden-Baden :
Nomos-Verl.-Ges., 1996. - XI, 346 S. ; 23 cm
(Jahrbuch für europäische Verwaltungsgeschichte ; 8)
Beitr. teilw. dt., teilw. engl., teilw. franz.
ISBN 3-7890-4532-2 (Gb.)
Standort: FMAG' 99 A 21520

Verschiedenes (und z.T. per Programm nicht in
die Klassifikation automatisch
eingeordnete Titel)

Adelslexikon / Hauptbearb.: Walter v. Hueck. -
Limburg (Lahn) : Starke, 1972-
(Genealogisches Handbuch des Adels ; ..)

Bd. 10: Of - Pra. - 1999. - XV, 527 S. : Ill.
(Genealogisches Handbuch des Adels ; 119)
ISBN 3-7980-0819-1
Standort: LS1' PND 7460 = FA 6799:10

Calhoun, John Caldwell
The papers of John C. Calhoun. - Columbia : Univ. of
South Carolina Press, 1959-

Vol. 22: 1845 - 1846 / ed. by Clyde N. Wilson. -
1995. - XX, 836 S.
ISBN 1-570-03023-5
Standort: FA 1528:22

Helsingin Yliopisto / Kirjasto
Russian history and culture : a microfiche collection
of scarce books on 19th and early 20th century Russia
from the Helsinki University Library. - Ann Arbor,
Mich. : UMI, 1988-1999. - ca. 20.000 Mikrofiches. +
21 Guides
Erscheinungsbeginn: 1988

Interim guide to unit 55. - 1999. - 2 S.
Standort: BIB' PCN 5550 = FB 15339:55

Hincmarus <Remensis>
De cavendis vitiis et virtutibus exercendis / Hinkmar
von Reims. Hrsg. von Doris Nachtmann. - München :
Monumenta Germaniae Historica, 1998. - VIII, 309, 8
S. : Ill.
(Monumenta Germaniae Historica : Quellen zur
Geistesgeschichte des Mittelalters ; 16)
Zugl.: München, Univ., Diss., 1998. - Text lat., Einl.
dt.
ISBN 3-88612-076-7 (Gb.)
Standort: LS1' PNM 1100 = 8 H GERM IV, 1105:16

Kato, Ken'ichi
Kyodo 'teikoku' / Ken'ichi Kato. - Tokyo : Daiichi
shobo, 1998. - XV, 329 S. : Ill., graph. Darst., Kt.
(Academic series new Asia ; 25)
Das Hunnen-Reich. - In japan. Schr
ISBN 4-8042-0136-X
Standort: FMAG' 99 A 20248

Legislation index. - [Kew, Surrey] : List & Index
Soc., 1999-
(List & Index Society ; ...)

Pt. 1: 1900 - 1913. - 1999. - 157 S.
(List and Index Society : 277)
Standort: FB 22481:1
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Lexikon des Mittelalters  / [Hrsg. und Berater
Angermann, Norbert ...]. - München [u.a.] : LexMA-
Verl., 1980-1999. - 27 cm
Erscheinungsbeginn: 1977. - Literaturangaben. - Bd.
1 Hrsg. und Berater: Robert Auty ... Bd. 2 - 5 Hrsg.
und Berater: Bautier, Robert-Henri ... - Früher im
Artemis-und-Winkler-Verl., München [u.a.], Reg. im
Verlag Metzler, Stuttgart [u.a.], erschienen

Registerbd:  / erarb. von Charlotte Bretscher-
Gisiger ... - Stuttgart [u.a.] : Metzler, 1999. - 776
Sp.
ISBN 3-476-01688-9
Standort: LS1' PNC 1750 = FB 8858:Reg

Liebel, Jean
Springalds and great crossbows / by Jean Liebel ;
translated by Juliet Vale. - Leeds : Royal Armouries,
1998. - viii,86p. : ill. ; 25cm
(Royal Armouries monograph ; 5)
EST: Espringales et grand arbalètes <English>
Translated from the French
ISBN 0-948092-31-9
Standort: FMAG' 99 A 28505

Master Harvey's exhibits  : Duchess of Norfolk's
deeds. - [Kew, Surrey] : List & Index Soc., 1999
(List & Index Society ; 274)
Standort: 99 B 4238

Proceedings of the Battle Conference in Dublin,
1998 / ed. by Christopher Harper-Bill. - Woodbridge
[u.a.] : Boydell, 1999. - VIII, 272 S. : graph. Darst.,
Kt.
[Kongr.:] Battle Conference ; 21 (Dublin) :
1998.07.24-29
(Anglo-Norman studies ; 21)
ISBN 0-85115-745-9
Standort: FMAG' 99 A 22640

Die Prüfeninger Vita Bischof Ottos I. von
Bamberg nach der Fassung des Großen
Österreichischen Legendars  / hrsg. von Jürgen
Petersohn. - Hannover : Hahn, 1999. - VIII, 174 S.
(Monumenta Germaniae Historica : Scriptores : 7,
Scriptores rerum Germanicarum in usum scholarum
separatim editi ; 71)
EST: Vita Ottonis Babenbergensis episcopi
Text lat., Einf. dt. - Literaturverz. S. [38] - 43
ISBN 3-7752-5471-4 (Gewebe)
Standort: LS1' PNM 1100 = 8 H GERM IV, 1422:71

Richardson, Malcolm
The medieval chancery under Henry V / Malcolm
Richardson. - Kew : List and Index Soc., Public
Record Off., 1999. - 139.
(Special series // List and Index Society ; 30)
Standort: K 99 B 2759

Staatsarchiv <Detmold>
Das Staatsarchiv Detmold und seine Bestände. -
Detmold : Selbtsverl. des Staatsarchivs, 1975-
(Veröffentlichungen der Staatlichen Archive des
Landes Nordrhein-Westfalen : Reihe A, Inventare
Staatlicher Archive)

Bd. 2: Inventar der lippischen
Reichskammergerichtsakten / bearb. von
Margarete Bruckhaus
ISBN 3-927502-01-4 (Gewebe)
Teil 1: Buchstabe A - L. - 1997. - 652 S.

Standort: LS1' PND 1575 = FA 8129:2,1
Teil 2: Buchstabe M - Z, Indices. - 1997. - S.

659 - 1237.
Standort: LS1' PND 1575 = FA 8129:2,2

Stanley, Amy Dru
From bondage to contract : wage labor, marriage, and
the market in the age of slave emancipation / Amy
Dru Stanley. - Cambridge [u.a.] : Cambridge Univ.
Press, 1998. - XVI, 277 S. ; 24 cm
Includes bibliographical references and index
ISBN 0-521-41470-9 - ISBN 0-521-63526-8
Standort: FMAG' 99 A 9862

Urkunden-Regesten der Soester
Wohlfahrtsanstalten / bearb. von Friedrich von
Klocke. - Münster i. W. : Aschendorff, 1953-
(Veröffentlichungen der Historischen Kommission
Westfalens ; 25)

Bd. 5: Das Hohe Hospital : (ca. 1178 bis 1600) ;
eine prosopographische und sozialgeschichtliche
Untersuchung / von Beate Sophie Gros. - 1999. -
700, [14] S. : Ill., graph. Darst., Kt. ; 24 cm
Zugl.: Münster (Westfalen), Univ., Diss.,
1995/96
ISBN 3-402-06808-7 (Pp.)
Standort: FMAG' 4 Z HIST 576:25,5

Voß, Klaas-Dieter
Die Familien der Kirchengemeinde Ditzumerverlaat
(1853 1900) / bearb. von Klaass-Dieter Voß. - Aurich
: Upstalsboom-Ges., 1999. - 252 S.
(Ostfrieslands Ortssippenbücher ; 53)
(Deutsche Ortssippenbücher : Reihe A ; 266)
ISBN 3-9806023-8-9
Standort: 99 B 4648
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Wultanski, Jerzy
Dzieje szkolly Rolniczej w Brodnica : 1903 - 1993 /
Jerzy Wultanski. - Brodnica, 1997. - 152 S. : Ill.
Literaturangaben
ISBN 83-90515-81-4
Standort: FMAG' 99 A 10300

<TOH 200>
Farley, John E.
Earthquake fears, predictions, and preparations in
mid-America / John E. Farley. - Carbondale, Ill. [u.a.]
: Southern Illinois University Press, 1998. - xvi, 198
S. : ill. ; 24 cm
Includes bibliographical references (p. 185-191) and
index
ISBN 0-8093-2177-7 - ISBN 0-8093-2201-3
Standort: FMAG' 99 A 8260

<UTA 500>
Nordost-Bibliothek <Lüneburg>
Bestandskataloge der Nordost-Bibliothek Lüneburg /
hrsg. von Eckhard Matthes. - Lüneburg : Nordostdt.
Kulturwerk, 1984-

N.F., Bd. 3: Bestandskatalog der Druckschriften
zur Geschichte von Ost- und Westpreussen /
bearb. von Barbara Waechter ... - 1988. - XV,
585 S. : Kt.
ISBN 3-922296-45-9
Standort: BIB' UTA 500:m = FB 13204:3

<UUB 340>
Harlow, Neal
The maps of San Francisco Bay : from the Spanish
discovery in 1769 to the American occupation / Neal
Harlow. - Repr. [of the ed.] San Francisco: Book Club
of California, 1950. - Staten Island, NY : Martino,
[ca. 1996] = 1950. - XI, 140 S. : Ill., graph. Darst. + 1
Beil
ISBN 1-88826-295-8
Standort: 99 B 2109

<UWL 000>
Dunn, Richard
British globes up to 1850 : a provisional inventory /
Richard Dunn and Helen Wallis. - London : The
British Library, 1999. - 38 ungez. Bl. ; 21x30cm
Includes bibliographical references. - Distr.:
T.Campbell, British Library Map Library; 96 Euston
Rd London NW1 2DB
Standort: K 99 B 3331

<YYZ 110>
Butkereit, Ursula
Schafe weg und möglichst dicht pflanzen! :
zeitgenössische Ansichten über die Aufforstung des
Hainberges durch Oberbürgermeister Merkel ;
Auszüge aus der Göttinger Zeitung 1871 - 1900 /
ausgew. von Ursula Butkereit. herausgeg. vom
Stadtforstamt Göttingen und dem Naturschutzbund
Deutschland, GruppeGöttingen e. V. - Göttingen :
Stadtforstamt, 1998. - 59 S. : Ill.
Standort: K 99 A 1554
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